



झारखण्ड आदिवासी महोत्सव 2024

उद्घाटन सत्र के
कार्यक्रम की झलकियां



मुख्य आकर्षण

सांस्कृतिक कार्यक्रम, पूर्वाह्न 11 बजे से

- नगाड़ा समूह का वादन
- आसाम बैंड की प्रस्तुति
- "फ्लेम ऑफ दी फारेस्ट" वादन कार्यक्रम
- आदिवासी परिधान प्रदर्शन प्रस्तुति
- लेजर एवं फायर शो (VFX)

PR No. 332325 (IPRD) 2024-25

समापन समारोह

❖ मुख्य अतिथि ❖

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

❖ विशिष्ट अतिथि ❖

समस्त माननीय मंत्री, झारखण्ड सरकार

तथा

माननीय सांसदगण, माननीय विधायकगण
एवं अन्य गणमान्य अतिथियों
की गरिमामय उपस्थिति में

शनिवार 10 अगस्त, अपराह्न 05:00 बजे से

बिरसा मुण्डा स्मृति उद्यान, जेल चौक,
रांची में आयोजित है

**समारोह में आपकी
उपस्थिति सादर प्रार्थित है**



हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

एक नजर

जपला मुख्य डाकघर में तिरंगा की बिक्री शुरू

हुसैनबाद। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के द्वारा 9 अगस्त से 15 अगस्त तक हर घर तिरंगा कार्यक्रम के अन्तर्गत जपला मुख्य डाकघर को सफल बनाने के लिए सभी डाकघरों में पंचांग मात्रा में तिरंगा झंडा उपलब्ध करा दिया गया है। जपला मुख्य डाकघर के अरविंद कुमार ओझा ने बताया कि तिरंगा झंडा 25 रुपये में एक प्रति के दर से बिक्री शुरू हो गई है।

धूमधाम से मनाई गई नागपंचमी की पूजा

हुसैनबाद। क्षेत्र में शुक्रवार को नाग पंचमी पूजा की धूम रही। नागपंचमी के अवसर पर लोगों ने नाग मंदिरों में दूध, लावा आदि से नाग देवता की पूजा अर्चना कर सुख समृद्धि की कामना की। लोगों इस दिन मीठा भोजन कर नमक का परित्याग किया। इस अवसर पर नाग पंचायत क्षेत्र के जपला-छतरपुर रोड गम्हरिया स्थित नाग मंदिर परिसर में सुबह से शाम तक पूजा का दौर जारी रहा। शहर व समीपवर्ती गम्हरिया, बंसी बोधा, लंगरकोट, ऊपरी कला, ऊपरी खुर्द, बसडीहा आदि दर्जनों गांव के लोगों ने पूजा अर्चना की। मंदिर के पुजारी छतु प्रजापति आदि ने ध्वजारोहण कर पूजा की शुरुआत की। कमेटी की ओर से विशेष अनुष्ठान का आयोजन किया गया। मौके पर रंजय कुमार, काशी, विकास गुप्ता, गुडू कुमार यादव, कन्हैया पासवान, अखिलेश पासवान, अजय प्रसाद गुप्ता, रामजित पासवान आदि सक्रिय रहे। इसके अलावा डंडिला पंचायत के हीरा सिकनी के पास रेडिया स्थित नाग मंदिर में भी वृहत मेला का आयोजन किया गया। विशेष अनुष्ठान के पूर्व पूजा समिति द्वारा भव्य जल यात्रा का आयोजन किया गया। इस दौरान समिति के अध्यक्ष लव कुमार, सचिव सोनू, देवेन्द्र कुमार, बुल्लू प्रजापति, कल्लू राजवंशी, पप्पू आदि सक्रिय रहे। उक्त दिनों जहाँ पर वृहत मेला का आयोजन हुआ। जिसमें खराब मौसम के बावजूद भी काफी संख्या में लोगों ने मेला का आनंद उठाया। वहीं गांधीखण्ड, कचरा, खेखसाहि, पहाड़ी, नावाडीह आदि समेत दर्जनों जगहों पर पूजा की गयी। इस अवसर पर देश शाम तक नाग मंदिरों में पूजा पाठ का दौर जारी रहा।

बारिश ने जगाई किसानों की उम्मीद, फैली हरियाली

नवीन खेल संवाददाता
मोहम्मदगंज। मैदानी इलाकों में गिने चुने किसानों ने सिंचाई के वैकल्पिक संसाधन से मृगडाह नक्षत्र में बिचड़े डाला। तब भी आर्द्रा नक्षत्र में भी अच्छी बारिश नहीं हुई, तो वैकल्पिक संसाधन से बिचड़ों को हराभरा रखा। बिचड़े जब तैयार हो गए, तो इसी तरीके से खेतों को तैयार कर धनरोपनी कर दी। इसमें स्थिति ऐसी उत्पन्न हो गई कि लगने लगा था कि धनरोपनी में निवेश की गई पूंजी बर्बाद हो जाएगी। मगर मौसम ने करवट बदली। जिसमें झमाझम बारिश से अब धान पैदावार की उम्मीद जग गई है। ऐसी स्थिति रामनगर टोले पर देखने को मिली। जहाँ विपरीत परिस्थितियों में भी इसी तरीके से धनरोपनी की जाती है। ऐसे किसानों में रामजन्म राम, गनौरी मेहता परिवार और कृष्णा यादव, नन्दक यादव और मुख्खु यादव के नाम शामिल हैं। इनके अलावा शिलापर गांव के बड़े काश्तकार परीखा प्रसाद मेहता का नाम लिया जाता है। जो बिना नागा मौसम के प्रतिकूल परिस्थितियों में भी वैकल्पिक संसाधन से हर साल धान की अच्छी

वैकल्पिक संसाधन से किसानों ने बिचड़ों को हराभरा रखा



पैदावार कर लेते हैं। बाकी जगहों में सिंचाई मैदानी इलाकों में धान की खेती करने की हिम्मत किसान नहीं जुटा पाता है।

कांवरियों का जत्था

देवघर के लिए रवाना
पांकी। पांकी प्रखंड के मंझौली से सावन के पावन महीने के अवसर पर शुक्रवार को युवा कांवरिया संघ दर्जनों कांवरिया का जत्था मां भद्रकाली इटखोरी में दर्शन कर देवघर के लिए रवाना हुए। इस दौरान माहौल पूरी तरह शिवमय हो गया। युवा कांवरिया संघ के सदस्य पप्पू कुमार यादव ने बताया कि प्रत्येक वर्ष की तरह इस वर्ष भी कांवरियों का जत्था देवघर के लिए निकल रहे हैं। उन्होंने बताया कि सभी कांवरिया बम सुलतानगंज में उत्तर वालिनी गंगा से जल भरकर पांच 105 किलोमीटर पैदल देवघर जायेंगे। जिसके बाद बाबा वासुकीनाथ में पूजा अर्चना करने सहित कई मंदिरों में पूजा अर्चना करेंगे। कांवरिया संघ अजीत कुमार गुप्ता, बंटी सिंह, प्रकाश चौरसिया, चंदन गुप्ता, हेमंत यादव, सोनू यादव, शुभम यादव, जगदम्बी यादव, काजू गुप्ता, नरेश यादव सहित कई कांवरिया बम शामिल थे।

न्यूज बॉक्स

सूर्या सिंह ने बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार का किया विरोध

हुसैनबाद। हुसैनबाद एनसीपी के युवा नेता सूर्या सिंह ने बांग्लादेश में हिंदू अल्पसंख्यकों पर हो रहे अत्याचारों के खिलाफ अपनी आवाज बुलंद की है। अपने सोशल मीडिया पोस्ट के माध्यम से उन्होंने बताया कि बांग्लादेश में हिंदुओं के खिलाफ हो रहे अत्याचार मानवीयता के खिलाफ हैं, और इसके बावजूद दुनिया इस मुद्दे पर मौन है। उन्होंने भारत के विपक्ष पर भी निशाना साधते हुए कहा कि जहां वक्फ बोर्ड कानून में संशोधन पर तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त की जा रही है, वहीं बांग्लादेशी हिंदुओं के प्रति हो रहे धार्मिक उत्पीड़न पर किसी ने अब तक एक शब्द तक नहीं कहा है। सूर्या सिंह ने आगे कहा कि बांग्लादेश के हिंदुओं को सुरक्षा और सम्मान देने के लिए अंतर्राष्ट्रीय समुदाय और भारत सरकार को तत्काल कदम उठाने चाहिए। उन्होंने इस मामले में सरकार से ठोस कार्रवाई की मांग की, जिससे बांग्लादेश में हिंदुओं को राहत मिल सके। सूर्या सिंह ने सोशल मीडिया पर पोस्ट कर इस मुद्दे पर लोगों का ध्यान आकर्षित किया है और हिन्दुज आर नॉट सेफ इन बांग्लादेश जैसे हैशटैग का उपयोग करते हुए बांग्लादेशी हिंदुओं की सुरक्षा की मांग की है। उनके इस बयान के बाद हुसैनबाद क्षेत्र के लोगों में भी इस मुद्दे को लेकर जागरूकता बढ़ी है।

एमकेडी स्कूल के तीन बच्चों का एकलव्य विद्यालय में चयन

पांकी। पांकी प्रखंड के एमकेडी आवासीय विद्यालय पांकी के तीन विद्यार्थियों का एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालय के लिए चयन हुआ है। वर्ष 2024 के चयन परीक्षा में एमकेडी आवासीय विद्यालय पांकी के पांच बच्चों ने प्रवेश परीक्षा दी थी।

जिसमें से तीन बच्चे चयनित होने में सफल रहे। चयनित बच्चों में दिलीप कुमार, पिता उदय सिंह, घर गाँईडी थाना तरहसी के पलामू में तीसरा स्थान प्राप्त किया है। रितेश कुमार, पिता ललू सिंह, हेरंज के रहने वाला है। एमकेडी आवासीय विद्यालय के प्रधानाध्यक्ष गौतम कुमार के कुशल मार्गदर्शन में नवोदय विद्यालय, सैनिक स्कूल और एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालय हेतु बच्चों का चयन हो रहा है। बच्चों के चयन होने पर एमकेडी आवासीय विद्यालय के प्रधानाध्यक्ष गौतम कुमार एवं माता-पिता सहित समस्त ग्रामीणों ने हर्ष व्यक्त करते हुए बच्चों को उज्वल भविष्य की शुभकामना दी है।

प्रदीप बने हैदरनगर भाजपा के मंडल अध्यक्ष

हैदरनगर। हैदरनगर के सरगाड़ा निवासी व भाजपा के समर्पित कार्यकर्ता प्रदीप कुमार सिंह को भाजपा मंडल अध्यक्ष मनोनीत किया गया है। उनके मनोनेयन पर हैदरनगर भाजपा परिवार में उत्साह का माहौल है। प्रदीप कुमार सिंह ने जिला अध्यक्ष अमित तिवारी सहित सभी वरीय भाजपा नेताओं का आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि इस जिम्मेदारी को पूरी निष्ठा और समर्पण के साथ निभाने और पार्टी की और अधिक सशक्त बनाने का हरसंभव प्रयास किया जायेगा। पार्टी के हर कार्यकर्ता के सहयोग से भाजपा को और भी प्रभावी बनाने काम भी किया जायेगा। पार्टी नेता विनोद कुमार सिंह ने उनके मनोनेयन का स्वागत किया है। प्रदीप कुमार सिंह के मंडल अध्यक्ष बनने पर क्षेत्र के प्रमुख भाजपा नेताओं और कार्यकर्ताओं में मुखिया संतोष कुमार सिंह, जिला परिषद सदस्य संगीता देवी, पूर्व मंडल अध्यक्ष उमेश चंद शिव व डॉ. अजय जयसवाल, सरजू गुप्ता, पिंटू सोनी, शिव कुमार, विवेक कुमार सिंह सहित कई अन्य ने भी नई जिम्मेदारी को बखूबी निभाने की अपेक्षा की है।

ऑल इण्डिया आइडियल टीचर्स एसोसिएशन की बैठक, बच्चों को शिक्षा की तालीम देने पर जोर



हुसैनबाद। हुसैनबाद मिडिल स्कूल परिसर में ऑल इण्डिया आइडियल टीचर्स एसोसिएशन की हुसैनबाद इकाई की एक महत्वपूर्ण बैठक रियासती सदर प्रो. जनाब जावेद अहमद अंसारी साहब की अध्यक्षता में हुई। इसमें सेनट्रल सेक्रेटरी जनाब खालिद एकबाल साहब भी मौजूद थे। संचालन स्टेट एडवाइजरी कार्डसिल के मेंबर मो. जुबैर अंसारी ने किया। खालिद एकबाल ने कहा कि आइटा शिक्षकों को एक राष्ट्रीय स्तर का संगठन है। इसमें शिक्षकों के पेशेवराना दक्षता को बढ़ाने के लिए सैमिनार, सिम्पोजियम व प्रशिक्षण शिविरों का आयोजन करती है। छात्र शिक्षकों के बीच रिश्तों को दोस्ताना बनाने पर जोर देती है। रियासती सदर ने कहा विद्यालयों का शैक्षणिक माहौल बेहतर हो, शिक्षकों के बीच समन्वय अच्छा हो व शिक्षक विषयों की पूरी तैयारी के साथ बच्चों को शिक्षा की तालीम दें, तो बच्चों का सर्वांगीण विकास होता है। साथ ही छात्रों में नैतिक मूल्यों को स्थापित करने की जिम्मेदारी भी शिक्षकों की है। शिक्षक राष्ट्र निर्माता ही नहीं बल्कि पूरी इंसानियत का पथ-प्रदर्शक होता है। महबूब आलम ने उच्च विद्यालयों में उर्दू की किताबों की अनुपलब्धता का मुद्दा उठाया। इस पर जावाब दिया गया कि अधिकारियों से इस संबंध में बात की जाएगी। मौके पर शमीम कौरेशी, इमतेयाज अहमद, मतीन अहमद, जजहार आलम, जफरुद्दीन, मौलाना अब्दुस्सलाम आदि मौजूद थे।

कोसियारा स्टेशन पर नहीं बना फुट ओवरब्रिज, जोखिम उठाते हैं यात्री

नवीन खेल संवाददाता
मोहम्मदगंज। कोसियारा रेलवे स्टेशन पर यात्रियों की सुविधा के लिए फुट ओवरब्रिज का निर्माण पूरा नहीं किया जा सका है। ऐसे में यात्रियों को जान जोखिम में डालकर रेलवे लाइन क्रॉस करनी पड़ती है। यात्रियों का कहना है कि अक्सर यात्री ट्रेन के समय पर ही दूसरी लाइन में मालगाड़ी खड़ी कर दी जाती है। ऐसी स्थिति में फुट ओवरब्रिज की कमी से दूसरी लाइन पर मालगाड़ी खड़ी करने से यात्रियों को यात्री ट्रेन तक पहुंचने में जान जोखिम में उठानी पड़ती है।

मालगाड़ी खड़ी रहने पर उठानी पड़ती है जोखिम



ख्यासकर वृद्ध और महिलाओं को जवाब पेशानी होती है। वैसे भी फुट ओवरब्रिज के प्लेटफॉर्म टूटे प्लेटफॉर्म निर्माण होने से उत्तर-दक्षिण और पश्चिम दिशा के गांवों

से स्टेशन पर ट्रेन पकड़ने के लिए पहुंचने वाले यात्रियों को मालगाड़ियों के खड़ी रहने अथवा गुजरने के दौरान रेल पट्टी पार करने में हमेशा जोखिम उठाने की

नवीन खेल संवाददाता
विश्रामपुर। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में दस अगस्त से 25 अगस्त तक फाइलेरिया उन्मूलन पखवाड़ा मनाया जायेगा। इसके तहत शनिवार को सभी आंगनवाड़ी केंद्रों पर बूथ स्थापित किया गया है। बूथों पर लोगों को आईडीएसी दावा खिलाई जायेगी। 11 अगस्त से प्रत्येक घर जाकर सभी को दावा दी जायेगी। इसकी जानकारी प्रभारी चिकित्सा प्रभारी डॉ. राजेंद्र कुमार ने प्रेसवार्ता आयोजित कर दी। उन्होंने बताया कि फाइलेरिया उन्मूलन पखवाड़ा कार्यक्रम के सफल संचालन के लिए 275 टीम गठित किया गया है। जिसमें स्वास्थ्य सहायिका, आंगनवाड़ी सेविका, अनुबंधित स्वास्थ्य कर्मी को रखा गया है। इसके अलावा विश्रामपुर, पांडू, उंटारी व नावा बाजार प्रखंड के लिए चार अरआरटी टीम का भी

गठन किया गया है। जिसके प्रमुख चिकित्सा पदाधिकारी रहेंगे। प्रभारी चिकित्सा प्रभारी डॉ. राजेंद्र कुमार ने कहा कि फाइलेरिया तेजी से पीड़ित मरीजों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाने के लिए वाहन की भी व्यवस्था की गई है। इसके अतिरिक्त जो भी पब्लिक अपने

से फैलने वाला बीमारी है। बचाव ही इसका सबसे कारगर उपाय है। इसलिए उपचार के अलावा फलेरिया के प्रति लोगों को जागरूक भी किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि फाइलेरिया रोग



निजी वाहन से मरीज को सीएचसी तक पहुंचायेगा उनकी गाड़ी में पेट्रोल अपने निजी खर्च से भरवा देंगे। मौके पर विनोद तिवारी, विनोद तिवारी, पंकज कुमार सहित कई लोग मौजूद थे।

पंसा, भजनियां में पारंपरिक उल्लास के साथ नागदेवता की पूजा, उमड़ी भीड़

पर्व त्योहार आपसी मिलत का महत्वपूर्ण अवसर : अश्विनी

नवीन खेल संवाददाता
मोहम्मदगंज। प्रखंड क्षेत्र में शुक्रवार को नागपंचमी पर्व पूरे श्रद्धा और उत्साह के साथ मनाया गया। पंसा में नागेश्वर रूपधारी शिवलिंग की पूजा अर्चना के साथ लावा मिश्रित दुग्धाभिके जिला पार्षद प्रतिनिधि अश्विनी कुमार सिंह सहित अन्य कई ग्रामीणों ने किया। मौके पर पुजारी भरत सिंह भी मौजूद थे। समाज सेवी ने कहा कि पर्व त्योहार धार्मिक और सामाजिक मिलत का महत्वपूर्ण अवसर होता है। इससे भावी पीढ़ी को मिल जुलकर रहने की प्रेरणा मिलती है। कादलकुर्मी-जपला मुख्य पथ में भजनियां पोटो गांव के पास स्थित नागबाबा मंदिर में नागपंचमी पर



विधिवत पूजा-अर्चना की गई। पुजारी मिटू शर्मा के सान्निध्य में नागदेवता को दूध लावा अर्पित करने और ध्वजा चढ़ाने के लिए श्रद्धालुओं का तांता लगा रहा। मौके पर इस साल भी मेला लगा। जिसका भी श्रद्धालुओं ने लुप्त उठाया। गुरुवार को नागपंचमी पर पूजा अर्चना को लेकर परंपरागत तरीके से कलश यात्रा निकाली गई थी। इसमें भी पूरे श्रद्धा, उत्साह और

यजमान पुजारी मिटू शर्मा सपत्नीक के अलावा रीना देवी,किरण देवी सहित काफी संख्या में श्रद्धालू शामिल थे। इस दौरान जयकारे से वातावरण गूंजायमान होता रहा। बताते चलें कि वहां कई वर्षों से नागपंचमी पर पारंपरिक तरीके से नाग-नागिन की पूजा अर्चना के साथ ही मेले का आयोजन किया जाता है। अब तो श्रद्धालुओं के सहयोग से भव्य मंदिर का निर्माण भी अंतिम चरण में है। इसके निर्माण में बड़ा योगदान मोहम्मदगंज के अरुण कुमार सिंह-रीना सिंह दंपति का भी बताया जाता है। इस प्रकार आसपास के मंदिरों की श्रृंखला में आस्था व आकर्षण का एक और बड़ा केंद्र शामिल हो जाएगा।

कधवन बक्स बाबा धाम पर लगा भव्य वार्षिक मेला, उमड़े श्रद्धालु

सुबह से ही शुरू हो गई थी पूजा अर्चना, भजन कीर्तन व भंडारे का भी आयोजन

नवीन खेल संवाददाता
विश्रामपुर। प्रखंड अंतर्गत कधवन गांव स्थित बक्स बाबा धाम पर नागपंचमी के दिन भव्य वार्षिक मेला लगा। मेला में श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ पड़ी। अहले सुबह से ही पूजा अर्चना का दौर शुरू हो गया था। जो सारा दिन चलता रहा। मंदिर का परिक्रमा कर श्रद्धालु नाग बाबा को दूध व लावा का भोग लगावते रहे। बक्स बाबा और लक्ष्मिण्या फुआ के जयकारे से पूरा धाम परिसर गुंजमान रहा। आयोजन कमेटी द्वारा धाम परिसर में भजन कीर्तन और भंडारा के अलावा कई तरह के धार्मिक और सांस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया था। वरीय समाज सेवी सह राजनेता अभिमन्यू सिंह उर्फ बबलू सिंह, ओबीसी



एकता अधिकार मंच के केंद्रीय अध्यक्ष ब्रह्मदेव प्रसाद, डेंटल कॉलेज के चेयरपर्सन दिनेश प्रसाद सिंह, कृष्ण कुमार मिश्रा उर्फ दाऊ मिश्रा सहित कई दिग्गज मेला में पहुंचे। सबसे बक्स बाबा की विशेष पूजा अर्चना की। बक्स बाबा धाम के पुजारी मथुरा पाठक ने बताया कि जो भी व्यक्ति सच्चे मन से नाग बाबा की पूजा कर मनोकामना

आस्था का प्रतीक है बक्स बाबा धाम

कधवन का बक्स बाबा धाम स्थानीय लोगों के आस्था के प्रतीक है। बक्स बाबा धाम में नाग बाबा का मंदिर है। मान्यता है कि किसी भी विप्लवे जीव-जंतु के काटने के बाद यहाँ आकर पूजा-अर्चना करने से व्यक्ति ठीक हो जाता है। यहाँ प्रत्येक वर्ष नागपंचमी के अवसर पर वार्षिक मेला लगता है। इस मेला में दूर-दूर से श्रद्धालु आते हैं। नाग पंचमी के दिन आस-पास के दर्जनों गांव के लोग नमक का सेवन नहीं करते हैं। नाग पंचमी के दिन लोग सिर्फ मीठा भोजन व फल खाते हैं। बक्स बाबा को मानने वालों में हिन्दू ही नहीं आस-पास गांव के मुस्लिम समुदाय के लोग भी शामिल हैं। नाग बाबा पर सिर्फ दूध व लावा चढ़ाया जाता है। जिनकी मन्नत पूरी होती है व मंदिर परिसर में भगवा झंडा लगाते हैं।

संसेक्स
79,705.91 ↑ +819.69

डॉलर
83.971 ↑ -0.042

पलामु सर्फा
69,750

गाम
80,590

उत्तरांचल (मेदिनीनगर) एवं रांची से एक साथ प्रकाशित

ईश्वर ने इनाम विश्वास

राष्ट्रीय नवीन मेल

सत्यमेव जयते

पेज 12



बांग्लादेश के खिलाफ हो सकती है शमी...

श्रवण शुक्ल पृष्ठ 06, संवत् 2081

उत्तरांचल (मेदिनीनगर), शनिवार, 10 अगस्त 2024, वर्ष-30, अंक-293, पृष्ठ-12

₹3.00

रजिस्ट्रेशन नं: आरएनआई. 61316/94

www.rastrayanaveenmail.com

सकती है शमी...

व्हाट्सएप से सीधे जुड़ें

1994 से अनवरत हम आपके लिए समाचारों को प्रसूता की नीति पर कार्य करते रहे हैं। इसे और सुगम बनाने के लिए एक विशेष व्हाट्सएप नंबर 72094 53444 पर आप सीधे अपनी परखी हुई सूची खबर फोटो सहित संक्षेप में भेज सकते हैं। आपत्तिजनक बातें भेजने पर आइटी एक्ट के अंतर्गत कार्रवाई हो सकती है। यदि आपको अखबार की प्रति नहीं मिल पा रही है या विज्ञापन देना चाहते हैं तो इस नंबर पर 72094 03444 संपर्क करें।

एक नजर

मुख्यमंत्री का 49 वां जन्मदिन आज

रांची। राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन शनिवार को 49 वर्ष के हो जाएंगे। झारखंड मुक्ति मोर्चा, रांची जिला समिति ने मुख्यमंत्री का जन्मदिन भव्य रूप से मनाने का निर्णय लिया है। बताया गया कि दोपहर डेढ़ बजे हेमंत सोरेन के आवास पर 49 पाँड का केक काटकर उनका जन्म दिन मनाया जायेगा। इस कार्यक्रम में पार्टी के कई मंत्री, विधायक और केंद्रीय नेता शामिल रहेंगे। यह जानकारी रांची जिलाध्यक्ष मुस्ताक आलम ने दी।

झारखंड में आज से भारी बारिश की संभावना

रांची। झारखंड में मौसम पिछले 24 घंटे में कमजोर रहा। हालांकि कुछ जगहों पर अचूक बारिश हुई। शनिवार को भारी बारिश होगी। कई जगह आकाशीय बिजली गिरने की आशंका है। इसे लेकर अलर्ट भी जारी किया गया है। यह जानकारी एयरपोर्ट स्थित रांची मौसम केंद्र ने दी। मौसम केंद्र के अनुसार राज्य में अगले पांच दिनों के दौरान अधिकतम तापमान में कोई बड़े बदलाव की उम्मीद नहीं है। मौसम केंद्र के अनुसार 10 से 12 अगस्त तक राज्य में कई स्थानों पर हल्के से मध्यम दर्जे की बारिश होने की प्रबल संभावना है। केंद्र के अनुसार राज्य में 13 से 15 अगस्त तक राज्य के लगभग सभी स्थानों पर हल्के से मध्यम दर्जे की बारिश होने की प्रबल संभावना है। केंद्र के अनुसार शनिवार को उत्तर-पूर्वी भागों में कहीं-कहीं भारी बारिश होने की संभावना है।

आज कल

दो माह में सड़क पुलिया क्षतिग्रस्त



साल भर भी सड़के सही सलाहगत रहें, तो हमें चिंता होने लगती है।

उकेदार

13 लाख का इनामी माओवादी सीताराम रजवार गिरफ्तार

गिरफ्तार माओवादी अपने साथ एके-47 लेकर घुमता था

माली थाना लुटकांड में छह पुलिसकर्मियों की हत्या कर हथियार लूट लिया था

झारखंड बिहार के 51 नक्सली घटनाओं में शामिल रहने का है आरोपी



नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। पलामु पुलिस को उग्रवादी विरोधी अभियान में गुरुवार की रात बड़ी सफलता हाथ लगी। पुलिस ने हुसैनाबाद थाना क्षेत्र के ग्राम झरगड़ा से सटे झपिया पहाड़ के समीप घेराबंदी कर 13 लाख का इनामी माओवादी जोनल कमांडर सीताराम रजवार, उर्फ रमन रजवार को (65 वर्ष) गिरफ्तार करने में सफल रही। रात्रि में चलाये गए अभियान में चार नक्सली अंधेरा का फायदा उठाकर भागने में सफल रहे। गिरफ्तार सीताराम रजवार ने अपनी सलिफा 51 मामलों में स्वीकर कर लिया है। उसके पास से पुलिस ने कोई हथियार नहीं बरामद किया है।

उसके उपर पलामु जिला में 28 और बिहार के औरंगाबाद व गया जिला में 23 मामले सहित कुल 51 नक्सली घटनाओं में शामिल रहने का आरोप है। शुक्रवार को पुलिस कप्तान रोषणा रमेशन ने पत्रकारों को बताया कि सीताराम रजवार के पकड़े से एक चिट्ठी भी बरामद हुआ है। इसकी भी जांच करायी जा रही है। सीताराम को जोनल नंबर दो का कमान सौंपा गया था। इसके तहत छतरपुर हुसैनाबाद मुख्य सड़क से उत्तर दिशा छतरपुर से देवरी के सीमेंट फैक्ट्री तक उत्तरी क्षेत्र। जिसमें छतरपुर से हरिहरगंज, होते बिहार के अंबा से कुटुंबा नवीनगर, तेररिया मोड़ से पतरघाटा होते सोन नदी के बीच के क्षेत्र का

जिम्मा मिला था। यह उस क्षेत्र के ठेकेदार, ईट भट्टा, क्रशर, पत्थर खदान मालिकों से लेवी वसूली का काम करता था। उन्होंने बताया कि हुसैनाबाद एसडीपी मुकेश कुमार महतो ने हुसैनाबाद थान प्रभारी संजय कुमार यादव व लठेया पिकेट प्रभारी धर्मवीर कुमार यादव के नेतृत्व में छापाकारी दल का गठन कर अभियान चलाया था। पलामु पुलिस सहित पूरे झारखंड के लिए सीताराम की गिरफ्तारी बड़ी है। उन्होंने बताया कि पलामु पुलिस सभी नक्सलियों से सरकार की आत्मसमर्पण नीति के तहत सरेंडर कर मुख्यधारा में लौटने की अपील की है।

2009 के पोलिंग पार्टी को आईडी ब्लास्ट कर उड़ाने समेत कई मामलों शामिल रहा है

एसपी ने बताया कि पूछताछ के क्रम में गिरफ्तार इनामी नक्सली सीताराम रजवार उर्फ रमन रजवार ने माओवादी संगठन के दस्ता के सदस्यों के साथ मिलकर किये गये प्रमुख कांडों में सलिफता को स्वीकार कर लिया है। वर्ष 2001 में माली थाना लुटकांड, जिसमें इनके संगठन के द्वारा छ: पुलिसकर्मियों की नृसंश हत्या कर हथियार लूटा गया था। देव औरंगाबाद थाना अंतर्गत एक राजपुत्र जमांदार को मारने में शामिल था। मोनवार में चार व्यक्ति, दो महिला व दो पुरुष को फांसी देने में शामिल था। वर्ष 2009 में विधानसभा चुनाव के समय माहूर मोहम्मदगंज थाना अंतर्गत पोलिंग पार्टी को आईडी ब्लास्ट कर उड़ाने में शामिल था। वर्ष 2016 में कालापहाड़ में पुलिस पार्टी वाहन को उड़ाने में शामिल था, जिसमें आईडी नागेन्द्र यादव के द्वारा लगाया गया था। वर्ष 2017 में कौड़िया विश्रामपुर में टीपीसी से मुठभेड़ में शामिल था। जिसमें टीपीसी पार्टी का 16 सदस्यों को मारा गया था। वर्ष 2023 अगस्त सितम्बर माह में मेन रोड छतरपुर रोड, महुदंड मोड़ से कालापहाड़ होते हुए महुदंड तक रोड़ निर्माण किया जा रहा, जिसके ठिकेदार से लेवी मांगा गया। नहीं देने कारण हाईवा, टैक्टर गाड़ी को जलाने में शामिल था। वर्ष 2023 में ही लोहबंदा में सत्येन्द्र यादव के खेत में एयरटेल का टॉवर लग रहा था जिसमें पूरे संगठन के साथ जाकर लेवी मांगने और लेवी नहीं देने पर जान से मारने की धमकी देकर काम रोकने की घटना में शामिल था। वर्ष 2024 में लोकसभा चुनाव में हुसैनाबाद थाना, हैदरनगर थाना, पाण्डु थाना क्षेत्र में लोकसभा चुनाव बहिष्कार से संबंधित पोस्टर चिपकवाने में शामिल था। वर्ष 2024 में बिनु सिंह का हैदरनगर थाना अंतर्गत सडेया से डंडीला तक रोड़ निर्माण कार्य में लेवी नहीं देने के कारण हाईवा, टैक्टर गाड़ी को जलाने में शामिल था। एसडीपीओ ने बताया कि गिरफ्तार प्रतिबंधित माओवादी संगठन पर सरकार द्वारा 13 लाख का इनाम घोषित था।

रांची में 100 करोड़ की लागत से बनेगा भव्य राम मंदिर



नवीन मेल संवाददाता रांची। झारखंड की राजधानी स्थित ऐतिहासिक तपोवन मंदिर का अब अयोध्या के राम मंदिर की तर्ज पर पुनर्निर्माण कराया जाएगा। इसके लिए शुक्रवार, 9 अगस्त को श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र अयोध्या के महासचिव चंपत राय के कर-कमलों से इसका अनावरण और भूमि पूजन किया गया। इस अवसर पर चंपत राय ने कहा कि मंदिर भारत की परंपराओं को जिंदा रखने का एक माध्यम है। झारखंड के सोम हेमंत सोरेन के साथ उनकी पत्नी विधायक कल्याण सोरेन भी कार्यक्रम में शामिल हुईं। मुख्यमंत्री ने कार्यक्रम में कहा कि यह तपोवन भूमि एक महत्वपूर्ण स्थल है, जिसके बेहतर विकास की दिशा में सभी को ध्यान केंद्रित करना चाहिए। उन्होंने इस अवसर पर राम मंदिर की नींव रखने के महत्व को उजागर करते हुए कहा कि यह कदम न केवल धार्मिक दृष्टिकोण से महत्वपूर्ण है, बल्कि क्षेत्र के सामाजिक और सांस्कृतिक विकास के लिए भी अत्यंत प्रेरणादायक होगा।

मुख्यमंत्री ने राज्यवासियों को शुभकामनाएं दीं और आश्चर्य बताया कि उनकी सरकार इस परियोजना में हर संभव योगदान करेगी। मुख्यमंत्री सोरेन ने अपने भाषण में कहा, हमने तपोवन भूमि के विकास के लिए हर संभव प्रयास किया है और भविष्य में भी इसे बेहतर बनाने की दिशा में काम करेंगे। उनका यह बयान इस बात को दर्शाता है कि राज्य सरकार इस परियोजना के प्रति पूरी तरह समर्पित है और इस ऐतिहासिक पहल को सफल बनाने के लिए हर संभव प्रयास करेगी। तपोवन के महंत ओम प्रकाश शरण ने बताया कि मंदिर का क्षेत्रफल 11 हजार वर्गफीट का होगा जिसमें परिक्रमा के लिए तीस फीट का स्थान होगा और 100 करोड़ की लागत आएगी जो चंद से जुटाई जाएगी। इस कार्यक्रम में भिवानी हरियाणा के महंत रामनाथ शरण महाराज, अयोध्या के महंत रामनरेश महाराज, जानकी जन्मस्थान नैरा के महंत प्रभु शरण दास सहित कुल पांच महंतों ने भाग लिया। कार्यक्रम में झारखंड

- मुख्यमंत्री ने हर संभव योगदान का आश्वासन दिया
- 05 महंतों और साधु समाज की उपस्थिति में अयोध्या के चंपत राय ने किया भूमि पूजन
- 2028-29 तक तैयार होगी मंदिर, राम-जानकी व अन्य देवी-देवताओं की भी होगी प्रतिमा
- 11 हजार वर्गफीट में बनेगा मंदिर, परिक्रमा के लिए बनेगा 30 फीट का कोरिडोर
- अयोध्या राम मंदिर के वास्तुकार आशीष सोनपुरा ने तैयार किया है डिजाइन

उच्च पदों पर आदिवासियों-दलितों की भागीदारी बेहद कम : हेमंत सोरेन



नवीन मेल संवाददाता रांची। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने पुलिस, प्रशासन, न्यायपालिका और कारपोरेट सेक्टर में शीर्ष पदों पर आदिवासियों, दलितों और अल्पसंख्यकों की कम भागीदारी पर चिंता जताई है। उन्होंने शुक्रवार को रांची के बिरसा मुंडा स्मृति पार्क में दो दिवसीय आदिवासी महोत्सव के उद्घाटन सत्र को संबोधित करते हुए कहा कि आज भी आईएएस, मंत्री कर्मवीर सिंह, आरएसएस के प्रति प्रचारक डॉ गोपाल शर्मा, सेवा भारती के क्षेत्रीय संगठन मंत्री गुरु शरण प्रसाद, विधायक नवीन जायसवाल, चुन्नी मिश्रा सहित साधु-संत बड़ी संख्या में उपस्थित थे। तपोवन मंदिर का नया मॉडल वास्तुकार आशीष सोनपुरा ने तैयार किया है। अयोध्या के राम मंदिर का डिजाइन भी आशीष ने ही तैयार किया था।

के बाद ही बाकी समाज और उनकी संस्कृतियों का सुजन हुआ। आदिवासियों ने अपनी संस्कृति और सभ्यता की रक्षा के लिए लंबा संघर्ष किया है। झारखंड की बात करें तो वीरों की इस धरती पर भगवान बिरसा मुंडा, सिद्धो कान्हू, चांद भैरव, फूलो ज्ञानो, टाना भगत, नीलांबर-पीतांबर श्रेष्ठ भिखारी, निर्मल सहतो, विनोद बिहारी महतो सहित अनेक सप्तों ने जल, जंगल, जमीन और आदिवासियों-मूलवासियों के अधिकारों के लिए संघर्ष किया और बलिदान दिया। सोरेन ने कहा कि झारखंड में आदिवासियों-मूलवासियों को सदियों से शोषण का शिकार होना पड़ा है। देश आजाद होने के पहले और उसके बाद भी उन्हें मुख्यधारा से अलग-थलग रहना पड़ा है। इसी वजह से यहां के लोगों ने

- प्रशासन, न्यायपालिका और कारपोरेट में गिने-चुने आदिवासी दिखते हैं
- ऐसे पदों पर उनकी भागीदारी बढ़ाने को सरकारें गंभीरता से काम करें

40-50 वर्षों तक अलग राज्य बनाने की लड़ाई लड़ी। विश्व आदिवासी दिवस आदिवासियों और मूल निवासियों को उनके अधिकार दिलाने के लिए संकल्प लेने का दिन है। उन्होंने कहा कि आज राज्य की जनता हमारी सरकार की तरफ बड़ी आशा के साथ देख रही है। हमने ऐसी कई योजनाएं शुरू की हैं, जिससे समाज के पिछड़े वर्ग को लोगों को आगे लाया जा सके। मुख्यमंत्री ने महोत्सव में आए विभिन्न राज्यों के कलाकारों, चित्रकारों और सांस्कृतिक दलों का स्वागत किया। महोत्सव के उद्घाटन के पहले विभिन्न राज्यों से आए आदिवासी कलाकारों ने रांची में रौझ-रंग रैली निकाली, जिसमें उन्होंने पारंपरिक वाद्य यंत्रों के साथ झूमते-नाचते हुए कला का प्रदर्शन किया।

इंडिया

सोशल मीडिया पर लाखों फॉलोवर, लाखों के वेतनमान वाली पीआर टीम के तैयार किए गये और हर वोट बैंक जाति या धर्म के सुख दुःख में फोटो खिंचवाने और उनके साथ खाना खाने की आधुनिक राजनीति में धीरे धीरे सभी रंग रहे हैं। इस आभासी होती राजनीति में असल जनता इन स्टावर नेताओं से सचमुच मिलना चाहे तो यह संभव नहीं होता। बहुत से मुखिया, विधायक, संसद, मंत्री से लेकर मुख्यमंत्री तक अपने समर्थकों और सलाहकारों के अलावा पीए या प्रेस सलाहकारों के सुरक्षा घेरे में ऐसे घिरे होते हैं कि आम आदमी या फरियादी का उन तक पहुंचना आसान नहीं होता जिससे संवादहीनता की स्थिति बनती है तो कभी दंगे फसाद होते हैं तो कभी नेता अच्छे काम करते हार जाते हैं तो कभी भ्रष्टाचार को बढ़ावा मिलता है तो कभी बांग्लादेश जैसी स्थिति होती है। यह बात सही है कि जनप्रतिनिधियों का हर एक आदमी से मिलना संभव नहीं होता जिस कारण विश्वसनीय लोगों की नियुक्ति की जाती है जो आम जनता की समस्याओं का समाधान करते हैं पर ये तंत्र विचौलिया की भूमिका करने लगे तो भ्रष्टाचार की

कलंक कथाएं लिखी जाती हैं जिससे अनेक माननीय न सिर्फ सत्ताच्युत हुए बल्कि लंबे समय तक जेल में रहे। झारखंड के कई वरिष्ठ नेता बहुत अच्छे काम करते हुए भी अपनी सीट तक नहीं बचा पाए जबकि कुछ सर्वसुलभ नेता शायद ही कभी हारे निर्दलीय तक जीतने का रिकॉर्ड है। झारखंड में भ्रष्टाचार रोकने नहीं रुक रहा क्योंकि प्रायः सभी सरकारी कार्यालयों में छोटे कर्मचारियों से लेकर बड़े साहबों मंत्रियों से मिलना या संवाद पहुंचाना आसान नहीं जब तक कोई विचौलिया न हो। केंद्र सरकार के कार्यालयों और बैंकों तक में नियंत्रित पदाधिकारी या शिकायत करने के चैनल का विवरण अनिवार्य रूप से दर्शाया जाता है जिससे विचौलियों को सीधा प्रश्न नहीं मिल पाता। अधिकांश केंद्र सरकार या अनुबंधी इकाइयों के कार्यालयों में सुरक्षा तंत्र अस्तित्व में होता है जो हर आनेजाने वाले का रिकॉर्ड रखता है जबकि राज्य सरकार में यह परंपरा ध्वस्त हो गई है या कर दी गई है। कोई रिश्तत मांगे तो एसबीओ को शिकायत करने की जानकारी शायद ही किसी कार्यालय में है। सबसे बड़ी समस्या सरकारी कर्मचारियों को पहचानने की है जो नियमतः पहचान पत्र नहीं प्रदर्शित करते जिस कारण विचौलियों की बन आती है। सरकारी कार्यालयों में यदि कोई अनावश्यक परेशान कर

रहा हो या काम को लटका रहा हो तो शिकायत करने के लिए उसका नाम और पदनाम जानना जरूरी होता है। अपराध नियंत्रण, अग्निशमन, अस्पताल, बिजली की दुर्घटनायें रोकने के लिए अनेक हेल्पलाइन नंबर हैं जिनकी जानकारी आम आदमी को नहीं है या उनपर फोन करने पर जवाब नहीं मिलता। 112 समेकित हेल्पलाइन नंबर की जानकारी अधिकांश लोगों को नहीं है। भ्रष्ट सरकारी तंत्र योजनाओं का विवरण सार्वजनिक नहीं करता जिससे उसमें मनमानी होती है। सेवा का अधिकार भी प्रभावी नहीं है। झारखंड को आगे बढ़ाने के लिए पहचान पत्र को आवश्यक करने के साथ विचौलियों पर रोक के लिए सभी कार्यालयों में आनेजाने वालों का रिकॉर्ड रखा जाना चाहिए जिससे भ्रष्टाचार पर बहुत हद तक रोक लग सकती है। मीडिया पर लाखों फॉलोवर, लाखों

के वेतनमान वाली पीआर टीम के तैयार किए गये और हर वोट बैंक जाति या धर्म के सुख दुःख में फोटो खिंचवाने और उनकी आधुनिक राजनीति में धीरे धीरे सभी रंग रहे हैं। इस आभासी होती राजनीति में असल जनता इन स्टावर नेताओं से सचमुच मिलना चाहे तो यह संभव नहीं होता। बहुत से मुखिया, विधायक, संसद, मंत्री से लेकर मुख्यमंत्री तक अपने समर्थकों और सलाहकारों के अलावा पीए या प्रेस सलाहकारों के सुरक्षा घेरे में ऐसे घिरे होते हैं कि आम आदमी या फरियादी का उन तक पहुंचना आसान नहीं होता। जिससे संवादहीनता की स्थिति बनती है तो कभी दंगे फसाद होते हैं तो कभी नेता अच्छे काम करते हार जाते हैं तो कभी भ्रष्टाचार को बढ़ावा मिलता है तो कभी बांग्लादेश जैसी स्थिति होती है। यह बात सही है कि जनप्रतिनिधियों का हर एक आदमी से मिसान

संभव नहीं होता जिस कारण विश्वसनीय लोगों की नियुक्ति की जाती है जो आम जनता की समस्याओं का समाधान करते हैं पर ये तंत्र विचौलिया की भूमिका करने लगे तो भ्रष्टाचार की कलंक कथाएं लिखी जाती हैं जिससे अनेक माननीय न सिर्फ सत्ताच्युत हुए बल्कि लंबे समय तक जेल में रहे। झारखंड के कई वरिष्ठ नेता बहुत अच्छे काम करते हुए भी अपनी सीट तक नहीं बचा पाए जबकि कुछ सर्वसुलभ नेता शायद ही कभी हारे निर्दलीय तक जीतने का रिकॉर्ड है। झारखंड में भ्रष्टाचार रोकने नहीं रुक रहा क्योंकि प्रायः सभी सरकारी कार्यालयों में छोटे कर्मचारियों से लेकर बड़े साहबों मंत्रियों से मिलना या संवाद पहुंचाना आसान नहीं जब तक कोई विचौलिया न हो। केंद्र सरकार के कार्यालयों और बैंकों तक में नियंत्रित पदाधिकारी या शिकायत करने के चैनल का विवरण अनिवार्य रूप से दर्शाया जाता है जिससे विचौलियों को सीधा प्रश्न नहीं मिल पाता। अधिकांश केंद्र सरकार या अनुबंधी इकाइयों के कार्यालयों में सुरक्षा तंत्र अस्तित्व में होता है जो हर आनेजाने वाले का रिकॉर्ड रखता है जबकि राज्य सरकार में यह परंपरा ध्वस्त हो गई है या कर दी गई है। कोई रिश्तत मांगे तो एसबीओ को शिकायत करने की जानकारी शायद ही किसी कार्यालय में है। सबसे बड़ी समस्या

सरकारी कर्मचारियों को पहचानने की है जो नियमतः पहचान पत्र नहीं प्रदर्शित करते जिस कारण विचौलियों की बन आती है। सरकारी कार्यालयों में यदि कोई अनावश्यक परेशान कर रहा हो या काम को लटका रहा हो तो शिकायत करने के लिए उसका नाम और पदनाम जानना जरूरी होता है। अपराध नियंत्रण, अग्निशमन, अस्पताल, बिजली की दुर्घटनायें रोकने के लिए अनेक हेल्पलाइन नंबर हैं जिनकी जानकारी आम आदमी को नहीं है या उनपर फोन करने पर जवाब नहीं मिलता। 112 समेकित हेल्पलाइन नंबर की जानकारी अधिकांश लोगों को नहीं है। भ्रष्ट सरकारी तंत्र योजनाओं का विवरण सार्वजनिक नहीं करता जिससे उसमें मनमानी होती है। सेवा का अधिकार भी प्रभावी नहीं है। झारखंड को आगे बढ़ाने के लिए पहचान पत्र को आवश्यक करने के साथ विचौलियों पर रोक के लिए सभी कार्यालयों में आनेजाने वालों का रिकॉर्ड रखा जाना चाहिए जिससे भ्रष्टाचार पर बहुत हद तक रोक लग सकती है। जो नेता या जनप्रतिनिधि विओहापी बनता हो या उसके सलाहकार उसे आम आदमी से संवाद ना करने देते हों या जनता की शिकायतों का रिकॉर्ड ना रखा जाता हो उनका बहिष्कार भी किया जाना चाहिए।



बनती है तो कभी दंगे फसाद होते हैं तो कभी नेता अच्छे काम करते हार जाते हैं तो कभी भ्रष्टाचार को बढ़ावा मिलता है तो कभी बांग्लादेश जैसी स्थिति होती है। यह बात सही है कि जनप्रतिनिधियों का हर एक आदमी से मिसान

एक नजर

शहर के मुख्य सड़कों पर चला वाहन चेकिंग अभियान

मेदिनीनगर। छहमहान चौक और कचहरी चौक पर शुक्रवार को सचन वाहन जांच अभियान चलाया गया। इस दौरान चार पहिया वाहन, दोपहिया वाहन का जांच किया गया। दो पहिया वाहन के गाड़ियों के चालक बगैर हेलमेट व बिना लाइसेंस तथा ट्रिपल लोड गाड़ी चला रहे थे। पकड़े गए सभी वाहनों को सुरक्षा शहर थाना में रखा गया है। 11 मोटरसाइकिल को सीजीएम कार्यालय, 7 मोटरसाइकिल, 5 ई रिक्शा, टैप्पो, एक कार को परिवहन कार्यालय में फाइन के लिए भेजा गया है। परिवहन कार्यालय से 3 ई रिक्शा का फाइन राशि 4 हजार 800 सौ रुपये, एक कार का 11 हजार 50 रुपये, 2 मोटरसाइकिल गाड़ी का चालान फाइन राशि 3 हजार रुपया वसूला गया है। टोटल चालान फाइन के रूप में 8 हजार 950 रुपया वसूला गया।

पानीपुरी के लिए लड़कियों के बीच मारपीट, पहले बहस हुई, फिर हाथापाई

धक्का-मुक्की के बाद मारपीट शुरू, आस पास के लोगों ने बीच बचाव किया



सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा वीडियो

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। नगर निगम क्षेत्र के सुरेश सिंह चौक पर पानीपुरी खाने के दौरान आधा दर्जन लड़कियों के

बीच आपस में मारपीट होने की घटना का वीडियो सोशल मीडिया पर वारल होने के बाद शहर में पूरे दिन चर्चा बना रहा। इस मारपीट की घटना का किसी ने वीडियो बनाकर सोशल मीडिया पर वायरल कर दिया। इसके बाद यह घटना

अपशब्द बोलने के बाद मारपीट शुरू

वीडियो में लड़कियां पानीपुरी के टेला पर जमकर हंगामा करते हुए एक दूसरे के साथ धक्का-मुक्की करते हुए दिखाई दे रही हैं। इस घटना में जो कुछ हुआ वह एक सभ्य समाज में स्वीकार्य नहीं है। जानकारी के मुताबिक पानीपुरी के टेले के पास कुछ लड़कियां पानीपुरी खाने आई थीं। वहीं लड़कियों के एक समूह की लड़की दूसरे समूह की लड़कियों को देखकर हंस दी। इसके बाद एक दूसरे को अपशब्द बोलते हुए दोनों ग्रुप की लड़कियों ने आपस में लात घूसा चलाना शुरू कर दिया।

खूब चर्चा में है। बताते चले कि 2 वर्ष पूर्व भी डिजनी लैंड मेला में सावन के महीने में लड़कियों के बीच जमकर मारपीट हुई थी। इन घटनाओं से ऐसा प्रतीत होता है कि हमारा समाज काफी हद तक असंवेदनशील होता जा रहा है। शायद लड़कियां हर मामले में लड़कों से बराबरी करने को आतुर हैं। गाहे बगाहे पूर्व में लड़कों के बीच में होने वाले मारपीट लड़कियों के बीच इस प्रकार घटनाओं में काफी बढ़ती हुई है। पानीपुरी वाला टेला की मानें तो

वह पानीपुरी के लिए मसाला तैयार कर रहा था। तभी अचानक लड़कियों के बीच कहा-सुनी शुरू हो गई। इस घटना के बाद आस पास के लोगों की डांट डपट और बीच बचाव के बाद लड़कियां अपने घर के तरफ भाग गईं।

प्रत्येक रविवार को मरीजों का होगा निःशुल्क इलाज : डॉ. विनोद

नवीन मेल संवाददाता

हरिहरगंज। महावीर स्वास्थ्य संस्थान के अंतर्गत संचालित प्रखंड के कोआखोह पियोजी एनएच 139 रोड स्थित डॉ. विनोद इन्स्टिट्यूट ऑफ मेडिकल साइंस में प्रत्येक रविवार को निःशुल्क इलाज किया जाएगा। उक्त बात कि जानकारी संस्थान के डायरेक्टर डॉ. विनोद कुमार ने दी है। उन्होंने कहा प्रत्येक रविवार को उनके संस्थान में विभिन्न रोगों का इलाज निःशुल्क किया जाएगा। इन्स्टिट्यूट ऑफ मेडिकल साइंस में ग्रामीण क्षेत्र के चिकित्सकों के लिए सुनहरा अवसर है। सीएमएसडी कोर्स के तहत दो साल का कोर्स कर अपना भविष्य संवार सकते हैं। संस्थान में एएनएम, जीएनएम और बीएससी नर्सिंग में नामांकन भी जारी है। उन्होंने कहा कि पलामू जिले के मैट्रिक एवं इंटर के छात्र-छात्राओं



के लिए यह सुनहरा अवसर है। डी फार्मा दो वर्ष का डिप्लोमा इन फार्मसी की भी व्यवस्था है। साथ ही आयुष्मान भारत के तहत हर तरह के बीमारियों का इलाज भी व्यवस्था किया गया है। मौके पर डॉ. मनोज कुमार, राजकुमार गौतम आदि मौजूद थे।

भगवान शिव सभी को सुख समृद्धि दें: ब्रह्मदेव प्रसाद

मेदिनीनगर। ओबीसी एकता अधिकार मंच के केंद्रीय अध्यक्ष ब्रह्मदेव प्रसाद ने शुक्रवार को विश्रामपुर प्रखंड के कधवन बक्श बाबा के प्रांगण में खीर और शुद्ध जल के साथ भक्तों के बीच प्रसाद बांटा। केंद्रीय अध्यक्ष ब्रह्मदेव प्रसाद ने कहा कि इस नाग पंचमी उत्सव और आध्यात्मिक से भरा होना चाहिए। दिव्य पर्व को आनंद और भक्ति के साथ मनाने के जरूरत है। भगवान शिव सभी को सुख और समृद्धि प्रदान करें। महादेव के आशीर्वाद से दुःख और परेशानियां दूर हो। उम्मीद है कि नाग पंचमी जीवन में प्रकाश, खुशी, समृद्धि लाएगी। साथ ही बुरी ऊर्जा से बचाए। मौके पर राहुल गुप्ता, रामराज राम, नंददेव यादव, सुकून साहू, महेंद्र प्रसाद, विश्वनाथ राम व अन्य उपस्थित थे।

चोरी की बाड़क के साथ तीन गिरफ्तार



नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। शहर थाना पुलिस ने थाना क्षेत्र के चिंचाकी हवाई अड्डा के पास चोरी के डिस्कवर बाइक के साथ तीन चोर को गिरफ्तार किया है। पूछताछ के क्रम में तीनों ने बाइक चोरी की घटना में अपनी संलिप्तता को स्वीकार कर लिया है। गिरफ्तार आरोपी में चिंचाकी थाना के संजय सिंह के 16 वर्षीय पुत्र अनोज सिंह उर्फ सुधर सिंह, चिंचाकी मुखिया टोला के राजेश्वर राम के 16 वर्षीय पुत्र दीपक नारायण कुमार, चिंचाकी मुखिया टोला के चंदू राम के 14 वर्षीय पुत्र सुनील कुमार के नाम शामिल हैं। शहर थाना प्रभारी देवब्रत पोद्दार ने बताया कि रांची

अपराधियों ने की अपनी संलिप्तता स्वीकार

मेदिनीनगर चैनपुर थाना पुलिस ने छिनतई के तीन अपराधियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार तीनों अपराधियों में ग्राम हरना थाना पांकी निवासी लालदीप सिंह के 22 वर्षीय पुत्र पंचम कुमार, अनिरुद्ध सिंह के पुत्र 22 वर्षीय सुभाष देव कुमार सिंह, अप्राथमिक अभियुक्त सुमित कुमार उर्फ बिट्टू ने अपना अपराध स्वीकार कर लिया है। पुलिस ने देव सिंह के घर से छिनतई के 53 हजार 400 रुपये, दो गाड़ी, रुम का चाबी, घटना में उपायोग किया गया तीन मोबाइल बरामद किया है।



रोड़ रेड्मा निवासी नीतेश विश्वकर्मा ने सात अगस्त को बाइक चोरी का मामला शहर थाना में दर्ज कराया था। पुलिस को गुप्त सूचना मिली की तीन बाइक चोर चोरी की बाइक से रेड्मा चिंचाकी की ओर जा रहे हैं। सूचना के सत्यापन के बाद हवाई अड्डा के पास तीनों को गिरफ्तार कर लिया गया। पूछताछ के क्रम में तीनों ने बताया कि सदर थाना के ग्राम गनके में 13

जुलाई को पैशन प्रो बाइक की चोरी किए थे। उक्त बाइक को मुश्किल सतबरवा में छोड़ सिंह को रखने को दिया है। 18 जुलाई को सतबरवा के ग्राम ठेमा में लाल पैशन प्रो बाइक चोरी किया गया था। उस बाइक से गढ़वा घूमने गए थे। इस क्रम में गढ़वा शहर थाना के पास वाहन चेकिंग देख कर बाइक वहीं छोड़ कर भाग गए। वह बाइक गढ़वा थाना में लगा है।

मनरेगा कर्मियों का समाहरणालय के समक्ष प्रदर्शन



नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। स्थायीकरण व वेतनमान की मांग को लेकर पलामू जिला सहित राज्य भर के मनरेगा कर्मियों लगातार 19 वें दिन समाहरणालय के समक्ष धरना पर बैठे रहे। जिला अध्यक्ष पंकज सिंह ने कहा कि मनरेगा कर्मियों पिछले डेढ़ माह से अपने मांगों को लेकर आंदोलन कर रहे हैं। लेकिन सरकार के तरफ से किसी तरह की कोई पहल नहीं किया गया है। इसलिए बाध्य होकर राज्य भर के मनरेगा कर्मियों हड़ताल पर हैं। मनरेगा कर्मियों ने समाहरणालय के समक्ष सरकार के वादा खिलाफी से नाराज व आक्रोशित होकर धरना प्रदर्शन किया। उन्होंने कहा कि मनरेगा कर्मियों ने पूरी तरह से कमर कस लिया है। तब तक हड़ताल से यापन नहीं आएंगे, जब तक मांगें पूरी नहीं हो जाती हैं। प्रदेश संरक्षक देवेन्द्र उपाध्याय ने कहा कि यदि मांगें नहीं मानी गईं तो जो मुहिम डेढ़ी है उसे

और भी तेज और धारदार करेंगे। पूरे राज्य में मनरेगा का काम ठप कर दिया जाएगा। जिससे बिरसा हरित ग्राम योजना, आम बावानी, बिरसा सिंचाई कृषि, संवर्धन योजना, अनुआ आवास योजना का काम रुक जाएगा। जिला कोषाध्यक्ष दीपक तिवारी ने कहा कि वर्तमान सरकार ने मनरेगा कर्मियों की सेवा स्थायी करने का वादा करके उनके एवं उनके परिवारजनों का वोट पाया और सत्ता पर आसीन हो गई। पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने मनरेगा कर्मियों को स्थायीकरण और वेतनमान का वचन दिया था। लेकिन सरकार अपने वादे पर खरा नहीं उतर रही है। मौके पर विकास पाण्डेय, रामाकांत तिवारी, नारद यादव, अमन कुमार, अभय दुबे, धर्मेंद्र कुमार, पप्पू कुमार, रुपेश कुमार, अभिमन्यु सिंह, गुलाम सरवर, रामलाल यादव, संजीव सिंह, पवन सिंह, पुरषोत्तम गुप्ता, अविनाश कुमार सहित सैकड़ों मनरेगा कर्मियों उपस्थित थे।

पर्यावरणविद ने किया निशुल्क पौधा वितरण

किसानों को वृक्ष खेती करने से आर्थिक स्थिति होगी सुदृढ़: कौशल



नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। छतरपुर अनुमंडल के ग्राम पंचायत डाली बाजार के कौशल नगर में मोहनलाल खुर्जा पार्वती देवी पार्क जैविक उद्यान प्रांगण में पर्यावरण संरक्षण अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष पर्यावरणविद डॉ. कौशल किशोर जायसवाल व पंचायत डाली बाजार के मुखिया धर्मगुरु डॉ. कौशल ने कहा इस जन्म भूमि से उन्होंने निःशुल्क पौधा वितरण व रोपण की शुरुआत किया था। उसका आज 58 वर्ष और पर्यावरण धर्म व बनराखी मूवमेंट के 48 वर्ष पूरा हो गया। उस क्रम में प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी पौधों का निःशुल्क वितरण किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि जो व्यक्ति आज

शिविर में उपस्थित नहीं हुए हैं वह दूसरे दिन भी डाली के कौशल नगर बाजार और डालटनगंज के बाईपास रोड केपीजे कॉम्प्लेक्स के पीछे पर्यावरण भवन से निःशुल्क पौधा प्राप्त किया जा सकता है। वितरण के लिए निर्धारित लक्ष्य के अनुसार पौधा पुर्याप्त उपलब्ध है। वनराखी मूवमेंट के डॉ कौशल ने कहा कि किसान वृक्ष खेती करें, क्योंकि वृक्ष

खेती को अकाल सुखाड़ का भय नहीं होता और किसानों को फिक्स डिपॉजिट के समान उससे लाभ मिलता है। डाली बाजार पंचायत के मुखिया पुनम जायसवाल ने कहा कि ग्रामीण पौधा लगाकर अपने बच्चों की तरह देखभाल करें, इससे स्वयं एवं आने वाला पीढ़ी को भी लाभ मिलेगा। कार्यक्रम का समापन पौधों पर रक्षाबंधन कर किया गया। मौके पर उप मुखिया नगीना खातून, सुचित कुमार जायसवाल, पूर्व मुखिया अफजाल अंसारी, रामजी प्रसाद, विनोद यादव, लक्ष्मण राम, मुस्ताक अंसारी, करीम अंसारी, आदित्य राम, चंद्रदेव सिंह, राजेंद्र शिव ताहर अंसारी इस्माइल अंसारी काफी संख्या में महिलाएं उपस्थित हैं।

आस्था

नाग देवता की कृपा सभी लोगों पर बनी रहे: अरुणा शंकर

नागपंचमी का दिन सनातन पद्धति में अति शुभ माना गया है

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। नाग पंचमी पूजा के शुभ अवसर पर शुक्रवार को ग्राम बोकेया प्रखंड चैनपुर में विराट नाग पंचमी पूजा महोत्सव का आयोजन किया गया। मुख्य अतिथि के रूप में पूर्व महापौर अरुणा शंकर, विधायक आलोक चौरसिया, भाजपा के प्रदेश महामंत्री मनोज सिंह उपस्थित थे। तीनों ने मिलकर कलश यात्रा का शुभारंभ किया। इस अवसर पर पूर्व महापौर अरुणा शंकर ने नाग पंचमी पूजा के अवसर पर सभी को बधाई दी। अरुणा ने उपस्थित लोगों को संबोधित करते



हुए कहा कि बोकेया का नाग पंचमी उत्सव दिन सनातन पद्धति में अति शुभ माना गया है। शास्त्रों के अनुसार नागों को लोग भक्त

भगवान के रूप में पूजते हैं। मैं इस नागपंचमी पर आप सभी नाग देवता की कृपा बनी रहे ऐसी कामना करती हूं। मंच संचालन ब्रह्मदेव चौधरी ने किया। इस अवसर पर जिला परिषद सदस्य प्रमोद सिंह, रामलाल चौरसिया, पूर्व जिला परिषद संतु चौरसिया, पथरिया पंचायत मुखिया रानी सिंह, नाग पंचमी समिति के अध्यक्ष लक्ष्मण चौधरी, कोषाध्यक्ष मुनि चौधरी, मंडल अध्यक्ष शशि भूषण पांडेय, सांसद प्रतिनिधि भोला पांडेय, मंडल अध्यक्ष सिकंदर चौधरी, श्रेतांग गर्ग, मंडल उपाध्यक्ष ईश्वर चंद, आशीष भारद्वाज, भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ता, चैनपुर प्रखंड के गांव के हजारों की संख्या में लोग उपस्थित थे।

पदमा में खुला

विदेशी सिंह पेट्रोलियम पंप

नीलांबर पीतांबरपुर। मनातू-गया मुख्य पथ पर पदमा विदेशी नगर चौक के समीप शुक्रवार को विदेशी सिंह पेट्रोलियम सर्विस पेट्रोल पंप का पांकी विधानसभा के पूर्व विधायक देवेन्द्र कुमार सिंह उर्फ बिट्टू सिंह ने विधिवत पूजा कर फीता काट कर शुभारंभ किया। उन्होंने कहा कि इस पेट्रोल पंप के खुलने से आस पास के लोगों को काफी सुविधा होगी। सही मानक एवं गुणवत्ता के साथ ग्राहकों को बेहतर सुविधा दी जाएगी। अब पेट्रोल और डीजल देने के लिए लोगों को परेशान नहीं होना पड़ेगा। उद्घाटन समारोह में उदय सिंह, मिथलेश सिंह, मनोज सिंह, पंकज कुमार सिंह, अमित सिंह, निखिल सिंह, बबलू सिंह, राकेश सिंह, आदि कार्यक्रम में उपस्थित थे।

न्यूज बॉक्स

चार वारंटी न्यायिक हिरासत में, भेजे गए

नौडीहा बाजार। प्रखण्ड के थाना अंतर्गत चार वारंटियों को न्यायिक अभिरक्षा में भेजा गया। उनमें अफतान अंसारी, फारुख अंसारी ग्राम पंचायत शाहपुर, नारेंद्र शर्मा, राजेंद्र शर्मा को भेजा गया। बता दें कि नौडीहा बाजार थाना प्रभारी अमित कुमार दिवेदी ने बताया कि वरीय पदाधिकारी के निर्देश पर चलाए जा रहे समकालीन अभियान द्वारा इन चार अभियुक्तों को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है। चारों आरोपियों के विरुद्ध न्यायालय द्वारा वारंट जारी किया गया था।

आजीविका के संदर्भ में ज्ञान होना मील का पत्थर साबित होगा: प्राचार्य

मेदिनीनगर।



ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल में कक्षा ग्यारहवीं के छात्रों द्वारा शुक्रवार को कैरियर फेस्ट (आजीविका उत्सव) का आयोजन किया गया। इस अवसर पर विद्यालय के प्राचार्य डॉ. एके सिंह ने फीता काटकर कार्यक्रम की शुरुआत की। कक्षा 11 वीं के छात्रों द्वारा 10 वीं व 12 वीं उत्तीर्ण होने के उपरान्त पढ़े जाने वाले विषय व आजीविका संबंधी विविध विषयों के सचन संबंधी संपूर्ण जानकारी दी गई। विज्ञान संकाय को लेकर जीव वैज्ञानिक, चिकित्सक, भौतिक वैज्ञानिक, ऊर्जा वैज्ञानिक, राष्ट्रीय सुरक्षा रक्षक, जनसेवक जैसे पदों में भविष्य के निर्माण की संभावना अत्यधिक है। गणित विषय के साथ अर्थशास्त्री, सांख्यिकी विशेषज्ञ, अनुप्रयुक्त विशेषज्ञ, गणित, वैदिक गणित विशेषज्ञ, जैसे पदों में भविष्य का निर्माण किया जा सकता है। विाणज्य संकाय के साथ चार्टर्ड एकाउंटेंट, कम्पनी सेक्रेटरी, चकील, अर्थशास्त्री, मैनेजर जैसे पदों में भविष्य निर्माण करते हैं। कला संकाय के साथ आईएएस, आईपीएस, संगणक, क्वालिट आदि पदों में भविष्य के निर्माण की संभावना है। खेलकूद में खेल प्रशिक्षक के साथ-साथ रेल, परिवहन आदि क्षेत्रों में भविष्य निर्माण संभव है। इस आयोजन को देखकर आठवीं से 12 वीं तक के छात्रों द्वारा लाभ लिया गया। विद्यालय के प्राचार्य डॉ. एके सिंह ने 11 वीं के छात्रों की प्रशंसा करते हुए कहा कि इस कार्यक्रम (कैरियर फेस्ट) द्वारा छात्रों को समय पूर्व विषय व आजीविका के संदर्भ में ज्ञान होना मील का पत्थर साबित होगा। उच्चतर माध्यमिक तक अध्ययन करने के उपरांत भी छात्रों को महाविद्यालय में लिए जाने वाले विषयों के बारे में पूर्व ज्ञान न होने से दिग्भ्रमित रहते हैं। प्रतिशत व रुचि के अनुरूप छात्र पूर्व निर्धारित लक्ष्यों के बारे में विदित रहता है तो पसंदीदा विषय पर सजग रहते हैं और भविष्य सुनिश्चित रहता है। ऐसा आयोजन बच्चों में सक्रियता व ऊर्जा दोनों का संचार करती है।

11 को होने वाली परीक्षा स्थगित

मेदिनीनगर। पलामू के असेनिक शल्य चिकित्सक सह मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी कार्यालय द्वारा प्रकाशित विज्ञापन संख्या 04/2023 के आलोक में 11 अगस्त को होने वाली परीक्षा को अपरिहार्य कारणों से स्थगित कर दिया गया है। परीक्षा की अगली तिथि की घोषणा होने पर सूचित कर दिया जायेगा।

जल जंगल जमीन की बात करने वाले हेमंत भय

भूख और भ्रष्टाचार को बढ़ावा देने में लगे हैं: पाठक

विश्रामपुर। वरीय भाजपा नेता बिजेंद्र पाठक ने कहा कि जल जंगल जमीन की बात करने वाले हेमंत सोरेन भय भूख और भ्रष्टाचार को बढ़ावा देने में पांच साल गुजार दिए। इनके कार्यकाल में अपराधी व उग्रवादी बेलगाम रहें। बेरोजगारी, पलायन से राज्य में अराजक स्थिति उत्पन्न हो गई है। विधानसभा चुनाव में जनता उन्हें नकारते हुए भाजपा को अपना समर्थन देगी और झारखंड में भाजपा की अगली सरकार बनेगी। श्री पाठक शुक्रवार को क्षेत्र भ्रमण के बाद गांधी विचार मंच के अध्यक्ष रवींद्र नाथ उपाध्याय के विश्रामपुर आवास पर आयोजित पत्रकार वार्ता में बोल रहे थे। उन्होंने राज्य सरकार पर जमकर हमला बोला। कहा कि राज्य में भ्रष्टाचार का यह आलम है कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन सहित इनके कई अधिकारी जेल चले गए। हेमंत ने अपना कोई भी वादा पूरा नहीं किया। चुनाव आते ही और कई नाप, वादा लेकर जनता को बरगलाने का कार्य शुरू कर दिया, लेकिन झारखंड की जनता इनका असली चरित्र जान चुकी है। अब किसी बहकावे में नहीं आने वाली है। मौके पर भाजपा के पूर्व गढ़वा जिलाध्यक्ष विनोद तिवारी, रवींद्र नाथ उपाध्याय, पंकज कुमार लाल सहित कई भाजपा नेता मौजूद थे।

आइसा ने 34 वां स्थापना दिवस मनाया



मेदिनीनगर। पलामू जिले के सतबरवा प्रखंड स्थित मलय डैरा के मैदान में ऑल इंडिया स्टूडेंट्स एसोसिएशन का 34 वां स्थापना दिवस और विश्व आदिवासी दिवस मनाया। कार्यक्रम में आदिवासी शहीद क्रांतिकारियों को श्रद्धांजलि देते हुए शुरु किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए राज्य कमेटी सदस्य सह एनपीयू प्रभारी आदिवासियों ने कहा कि आइसा आज अपना 34वां वर्ष संघर्ष की पूरी कर रहा है। आइसा का गठन 9 अगस्त 1990 को हुआ था। तब से अब तक आइसा छात्रों का बुलंद आवाज के रूप में अपना पहचान कायम की है। झारखंड में आइसा लगातार छात्रवृत्ति, फीस बढ़ोतरी और तमाम शैक्षणिक व्यवस्था में लापरवाही के खिलाफ व सस्ती और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के लिए संघर्ष कर सबसे बड़े क्रांतिकारी संगठन के रूप में पहचान बनाई है। कार्यक्रम में बेहतर और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के संघर्ष पर चर्चा की गई। झारखंड के उपाध्यक्ष रंजीत कुमार सिंह ने कहा कि आदिवासी पुरखों के विरासत को बचाना है। सत्ता में बैठे लोग धीरे-धीरे सब कुछ बेच देंगे। जिस जल, जंगल, जमीन को आदिवासियों ने बचा कर रखा आज सरकार उन से छीनकर पूंजीपतियों के हवाले कर रही है। आदिवासी प्राकृतिक पूजन होते हैं वो हमेशा से जंगल और खनिज संपदा को संरक्षित कर रहे हैं, लेकिन आज इन्हें बेदखल किया जा रहा है। मणिपुर का घटना झकझोर देने वाली है। जहां एक आदिवासी महिला को निर्वस्त्र करके सरेंआम बाजार में जुलूस निकाला जाता है, लेकिन केंद्र सरकार पूरी तरह से मौन रही। शिक्षा की वही हालात है। स्कूलों में पर्याप्त शिक्षक नहीं है। विश्वविद्यालय का नियमित सत्र नहीं है। आरती कुमारी ने कहा सतबरवा में लगातार आदिवासियों के साथ दोहन हो रहा है। हर जगह पर भ्रष्टाचार फैला हुआ है। सर्वोच्च स्कूल में 300 रुपया प्रति छात्र पैसा लेकर सौ रुपए की रशीद दी जा रही है। पर्याप्त शिक्षक नहीं है। पानी और शौचालय की व्यवस्था नहीं है। रामसहाय कुमार ने कहा सरकार लगातार आदिवासियों के साथ सौतेला व्यवहार कर रही है। फोर लेन में सबसे ज्यादा जमीन अधिवासियों का जा रहा है, लेकिन मुआवजा राशि में भारी कटौती है। ये सब जानबूझकर किया जा रहा है, क्योंकि आदिवासी समाज में खासकर ग्रामीण क्षेत्रों में जागरूकता नहीं है। मौके पर समीर, विक्रम, साध्वि, अनुपमा, ज्योति, प्रिंस, पंकज, बॉबी, संगीता समेत अन्य लोग उपस्थित थे।

अवैध हथियार रखने का मामला दर्ज

पिस्टल के साथ युवक गिरफ्तार, भेजा जेल

पुलिस क्षेत्र में शांति व्यवस्था कायम रखने के लिए पैनी नजर रख रही है

नवीन मेल संवाददाता केतार (गढ़वा)। केतार थाना पुलिस को गुरुवार की रात्रि में बड़ी सफलता हाथ लगी है। पुलिस ने गुप्त सूचना पर थाना प्रभारी अरुण कुमार रानी के नेतृत्व में बतों कला पूर्व मंदिर के समीप से पाचाडुमर गांव निवासी रामलाल मेहता को अवैध पिस्टल के साथ गिरफ्तार किया है। बंशीधर नगर एसडीपीओ सतेन्द्र नारायण सिंह ने शुक्रवार को केतार थाना में प्रेस कांफ्रेंस कर इसकी जानकारी दी। एसडीपीओ ने बताया की पुलिस को सूचना मिली थी कि एक युवक पिस्टल लेकर बाइक से परती कुशवानी गांव के रास्ते खरौंठी थाना क्षेत्र की तरफ जा रहा था।



पुलिस ने इसकी सत्यता की जांच व आरोपी की गिरफ्तारी के लिए बतों कला पूर्व मंदिर के समीप वाहन चेकिंग अभियान लगाया। इस क्रम में बतों कला गांव की ओर से आ रहे बाइक सवार को रूकने का इशारा किया गया। बाईक सवार

ने कहा की पुलिस क्षेत्र में शांति व्यवस्था कायम रखने के लिए पैनी नजर रख रही है। उन्होंने बताया कि युवक हथियार कहा से लाया था इसकी पड़ताल करने में पुलिस जुट गई है। मौके पर पुलिस इंस्पेक्टर रतन कुमार सिंह, थाना प्रभारी

अरुण कुमार, पुलिस अवर निरीक्षक रोशन तिग्गा, एसआई अमरेंद्र कुमार मौजूद थे।

यूटीआई का जागरूकता शिविर, दी गई जानकारी

नवीन मेल संवाददाता भवनाथपुर। कावेरी रेस्टोरेंट में शुक्रवार को यूटीआई (यूनिट ट्रस्ट ऑफ इंडिया) के क्षेत्रीय रीजनल मैनेजर पार्थी राय, यूटीआई पलामू प्रमंडल के मैनेजर डिबेंद्र श्रिवस्ता एवं म्यूचुअल फण्ड वितरक पांडेय आलोक कुमार शर्मा द्वारा वित्तीय जागरूकता अभियान शिविर लगाया गया। जागरूकता अभियान के तहत लोगों को पैसे के जमा में होने वाले धोखाधड़ी की जानकारी दी गई। बताया गया कि खास तौर पर जागरूकता व जानकारी के अभाव में अपनी कमाई को गंवा देते हैं। साथ

ही यूटीआई म्यूचुअल फंड के बारे में बताया गया कि इसकी स्थापना 1963 में भारतीय संसद से पास यूटीआई एक्ट के तहत किया गया था। यूटीआई म्यूचुअल फण्ड देश के सबसे पुराना और अग्रणी म्यूचुअल फण्ड है, जिसकी स्थापना भारत सरकार के द्वारा किया गया था। जिसमें यूटीआई मास्टर शेयर, यूटीआई मिड कैप, यूटीआई मल्टी एसट फण्ड आदि हैं। वहीं सिप, एसडब्ल्यूपी, एसटीपी आदि की भी जानकारी दी गई। मौके पर शैलेश चौबे ने किया। जागरूकता शिविर में सुनील कुमार, दिलीप चौबे, कृष्णा दुबे आदि मौजूद थे।

सड़क पर जल जमाव से राहगीरों को हो रही परेशानी

नवीन मेल संवाददाता रमना। सोनेहरा मुख्य सड़क पर पीपलतर हीरा सेठ के घर के पास मुख्य सड़क पर बरसात के पानी का कहीं भी निकासी नहीं होने के कारण जल जमाव होने से छोटे दुकानदारों, राहगीरों और वाहन चालकों के लिए सिरदर्द बन गया है। जल जमाव के कारण बरसाती बीमारी होने का खतरा दुकानदारों और राहगीरों को बना रहता है। इतना ही नहीं किसी दिन इस जलजमाव से भयंकर दुर्घटना से भी इनकार नहीं किया जा सकता है। मुख्य सड़क पर जल जमाव से इस क्षेत्र के छोटे दुकानदारों कि रोजी-रोटी प्रभावित हो रही है, क्योंकि सड़क पर काफी दिनों से



जल जमाव होने से पानी दूषित होकर बदबू देने लगी है। चुकी दूषित जल से मच्छरों का प्रकोप बढ़ गया है इस कारण डेंगू, मलेरिया जैसी बीमारियों का खतरा राहगीरों, ग्रामीणों, दुकानदारों को हो सकता है। जल निकासी का समुचित प्रबंध जल्द ही नहीं किया गया तो इस क्षेत्र में मच्छर से होने वाले बीमारी से सैकड़ों लोग प्रभावित हो सकते हैं। यह क्षेत्र काफी भीड़-भाड़ वाला है। यहां हर पंचायत के लोगों का आना-जाना लगा रहता है, जिससे संक्रमण होने का खतरा बना रहता है। इस स्थान से ग्रामीण क्षेत्रों के लिए छोटी-छोटी गाड़ियां चलती हैं।

एक नजर

मुखिया ने कांवरियों को अंग वस्त्र भेंट की



केतार। केतार पंचायत के मुखिया प्रमोद कुमार ने शुक्रवार को दो दर्जन कांवरियों को अंग वस्त्र भेंट कर बाबा धाम देवघर के लिए रवाना किया। कांवरियों ने सुप्रसिद्ध चतुर्भुजी मंदिर में दर्शन पूजन किया इसके पश्चात मुखिया आवास पर मुखिया ने कांवरियों को अंग वस्त्र भेंट की। मौके पर पंकज कुमार, प्रविण मिश्रा, रविन्द्र सोनी, अंगद कुमार, मिथलेश कुमार, आशीष कुमार, सुमंत विश्वकर्मा, अनिल कुमार, अशोक कुमार, छोटे कुमार सहित अन्य लोग मौजूद थे।

अखिल भारतीय आदिवासी महासभा ने चिनिया में धूमधाम से मनाया विश्व आदिवासी दिवस



नवीन मेल संवाददाता चिनिया। अखिल भारतीय आदिवासी महासभा प्रखंड इकाई चिनिया द्वारा विश्व आदिवासी दिवस आईटीआई चिरका मैदान में मनाया गया। प्रखंड परिसर चिनिया से आईटीआई चिरका मैदान तक जुलूस निकाली गई। प्रखंड परिसर में स्वतंत्रता सेनानी दुखी सिंह खरवार के प्रतिमा, थाना चौक पर अंबेडकर की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया गया। उसके बाद चिरका आईटीआई के मैदान में रैली सभा में तब्दील हो गई। अध्यक्षता अखिल भारतीय आदिवासी महासभा के प्रखंड सचिव अजय सिंह खरवार ने की। मौके पर उपस्थित अखिल

एक कमान सभी आदिवासी एक समान की भावना वास्तविक रूप से जब तक उत्पन्न नहीं होती है, तब तक सवर्ण जातियां आदिवासी समुदाय को जाति के नाम पर एक दूसरे के विरुद्ध संघर्ष के लिए किसी न किसी कारण से प्रेरित करती रहेगी। भारत के आदिवासियों के साथ अन्याय, अत्याचार हो रहा है। खासकर मणिपुर, मध्य प्रदेश के घटना से हम सब आदिवासी परिवार मर्माहत हैं। अखिल भारतीय आदिवासी महासभा के केन्द्रीय सदस्य सुनील मिंज ने कहा भारतीय संविधान में 5 वीं व 6 वीं में अनुसूची आदिवासी समाज की संज्ञा दी है। जिसे बड़ी ही मेहनत, त्याग, समर्पण से आदिवासियों के मसीहा जयपाल सिंह मुंडा साहब ने तैयार कर संविधान में दर्ज कराया था। आदिवासियों के जंगल को कुछ भी हरियाली बची नजर आती है। इसका फ्रेडिट जयपाल मुंडा को जाता है, जो शेष बचा है उसे बचाए रखने की सामाजिक जिम्मेदारी हम सब की है।

24 घंटा से बिजली आपूर्ति बंद, परेशानी बढ़ी



नवीन मेल संवाददाता रमना। क्षेत्र में ग्रिड तो बन जाने से नियमित बिजली आपूर्ति झारखंड बिजली वितरण निगम को मिल रही है, लेकिन पांच ट्रांसफार्मर का अचानक से तेल लीक हो जाने के कारण गुरुवार से ही भागोडीह पांच सबस्टेशन से बिजली आपूर्ति बंद है। इससे प्रखंड में पिछले 24 घंटा से बिजली आपूर्ति बाधित है। बिजली उपभोक्ताओं के लिए सरकार 200 यूनिट मुफ्त बिजली दे रही है। जिससे कम बिजली खपत करने वाले उपभोक्ताओं को लाभ मिल सके। लेकिन बिजली वितरण निगम की लापरवाही से रमना प्रखंड के लोग त्राहि-त्राहि कर रहे हैं। उसम भरी मर्मा से राहत पाने के लिए लोग बिजली पंखा की ओर भाग रहे हैं, परन्तु वहां भी सूकून नहीं। तीन

चार दिन से दिन व रात में बिजली वितरण निगम द्वारा बिजली आपूर्ति में अनियमितता के कारण गर्मी से लोगों का हाल बेहाल है। बिजली वितरण निगम का ऐसा हाल है कि हल्की बूढ़ा-बांदी के बाद ही 33 हजार में फॉल्ट हो जा रहा है। ना कोई आंधी न तूफान बस हल्की बारिश में ही पूरे प्रखंड परसवान पांच हांडस से जुड़े ग्रामों को छोड़ सभी ग्रामों में अंधकार हो जा रहा है। इस संबंध में एसडीओ सुमेश कुमार ने बताया कि पांच ट्रांसफार्मर बहुत वाइब्रेट करता है, जिससे तेल लीक होते रहता है। बारिश का मौसम होने की वजह से पता नहीं चला। इसमें तेल डाल दिया गया है, जल्द ही विद्युत आपूर्ति बहाल हो जाएगी।

पूर्व मंत्री का परिवर्तन सह जनसंपर्क यात्रा शुरू करोड़ों का बालू बेचकर मंदिर में एक लाख दान कर रहे हैं मंत्री : गिरीनाथ

नवीन मेल संवाददाता गढ़वा। पूर्व मंत्री गिरीनाथ का परिवर्तन सह जनसम्पर्क यात्रा शुक्रवार को मां गढ़देवी की पूजा अर्चना के साथ गढ़वा प्रखंड में शुरू किया गया। पूर्व मंत्री ने नागपंचमी व विश्व आदिवासी दिवस की शुभकामनाएं व बधाई दिया। इस क्रम में पूर्व मंत्री मुख्य अतिथि के रूप में गढ़वा प्रखंड के पंचायत कोरवाडीह शिव मंदिर में पूजा अर्चना कर युवा साथियों द्वारा आयोजित जुलूस में शामिल हुए। इसके बाद 500 का बालू 5000 में बेचा जा रहा है। आजकल मंत्री मंदिर में दान करते चल रहे हैं। उन्होंने कहा कि इनके कार्यकाल में गुंडागर्दी चरम पर है। गरीबों, दलितों को शांति दिया जा रहा है। आज लोग डरे और सहमें हुए हैं। उन्होंने कहा कि किसी को डरने कि जरूरत नहीं है। वह गढ़वासियों के साथ हैं और हमेशा रहेंगे। वादा करते हैं कि



कई गांव के लोगों के साथ मिले पूर्व मंत्री

पूर्व मंत्री गिरीनाथ सिंह का कार्यक्रम पंचायत ओबरा के ग्राम बानूटीकर, तुलबुला, भदुआ, पिपरदाबा, अन्नराज नावाडीह, ओबरा, बूढी गम्हार सहित विभिन्न टोलों का दौरा कर लोगों से मिलकर उनकी समस्याओं से अवगत हुए। उन्होंने वर्तमान विधायक सह मंत्री मिथलेश ठाकुर का बिना नाम लिए कहा कि जनता का कोई काम नहीं हो रहा है। विधानसभा क्षेत्र में घूसखोरी व्याप्त है। पिछले 5 साल केवल लूटने का काम किया है। सत्ता में पुनः आने के बाद छूटा हुआ काम को पूरा करने का काम करेंगे। संग्रह में नागपंचमी के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में शामिल हुए। परिवर्तन यात्रा में नवीन सिंह, गणेश

भूमि विवाद में मारपीट, पांच घायल गढ़वा। रंका थाना क्षेत्र के मानपुर गांव में भूमि विवाद में मारपीट की घटना में महिला सहित पांच लोग घायल हो गए। घायलों में सदिक अंसारी, मुशरफ अंसारी, रसीदान बीबी का नाम शामिल है। सभी को इलाज के लिए गढ़वा सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया है। घटना के संबंध में समीना बीबी ने आरोप लगाया कि अपना खेत में ट्रैक्टर हल जोताने के लिए ले गया था। इसके बाद शाहिद अंसारी, इस्माइल अंसारी आदि ने मिलकर उसके जमीन को अपना जमीन बात कर ट्रैक्टर को खेत जोतने से मना कर दिया। उसके बाद वह अपना ट्रैक्टर से उसी भूमि को जोतने पर उसे खेत जोतने से मना किया। शाहिद अंसारी, इस्माइल अंसारी, इशरत अंसारी, हाशिम अंसारी, तोहिद अंसारी, असम अंसारी, इस्लाम अंसारी, समीर अंसारी ने मिलकर उन लोगों को घायल कर दिया। घटना के बाद परिजनो ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया। वहां प्राथमिक उपचार के बाद घायलों को गंभीर स्थिति को देखते हुए बेहतर इलाज के लिए चिकित्सकों ने गढ़वा सदर अस्पताल रेफर कर दिया।

विकास से प्रभावित होकर दूसरे दल के लोग झामुमो में शामिल हो रहे : मंत्री

नवीन मेल संवाददाता गढ़वा। गढ़वा प्रखंड के फरटिया भाजपा पंचायत अध्यक्ष व कई वरिष्ठ नेताओं सहित 200 से अधिक लोग झारखंड मुक्ति मोर्चा में शामिल हो गए हैं। शुक्रवार को गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर के गढ़वा स्थित आवास पर सभी ने झामुमो की सदस्यता ग्रहण की। मंत्री श्री ठाकुर ने सभी को माला व पार्टी का पट्टा पहनकर व मिठाई खिलाकर कर पार्टी में शामिल किया। शामिल होने वालों में मुख्य रूप से भाजपा पंचायत अध्यक्ष राममुभरत राम, युवा वाहन सेना अध्यक्ष प्रयाग चौधरी, भाजपा के वरिष्ठ नेता प्रसाद चौधरी, विंध्याचल चौधरी, युवा नेता नरेश चौधरी, दीपक चौधरी, समाजसेवी मुख्तार अंसारी, एआइएमआइएम नेता महेताब अंसारी सहित 200 से अधिक लोगों का नाम शामिल है। मंत्री पर मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि आज के समय में गढ़वा



सहित पूरे राज्य में हेमंत सरकार का काम बोल रहा है। राज्य सरकार की जनोपयोगी योजनाओं एवं गढ़वा के विकास कार्यों से प्रभावित होकर प्रतिदिन दूसरे राजनीतिक दलों को छोड़कर सभी संस्थानों में लोग झामुमो में शामिल हो रहे हैं। हर रोज झामुमो का परिचार बढ़ रहा है। साथ ही अधिक संख्या में लोगों के पार्टी में शामिल होने से पार्टी और भी मजबूत हो रही है। मंत्री ने कहा कि जिस पार्टी में कार्यकर्ताओं की कद्र नहीं है, उस पार्टी से आम जनता को क्या उम्मीद होगी। लंबे समय से घुटन महसूस कर रहे लोग अब झामुमो में शामिल हो रहे हैं। यहां सभी को पूरी तरह से मान सम्मान दिया जा रहा है। जिस हिसाब से लोग दूसरे दलों को छोड़कर झामुमो में शामिल हो रहे हैं, आने वाले समय में विपक्षी पार्टियों का झंडा टांगने के लिए भी कोई कार्यकर्ता नहीं बचेगा। पूरा गढ़वा झामुमो मय हो गया है। मौके पर मुख्य रूप से झामुमो जिलाध्यक्ष तनवीर आलम, सचिव मनोज ठाकुर, शरीफ अंसारी, फरीद खान, सलीम जाफर, सहित गुप्ता, अंकित पांडेय सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

नाग पंचमी पर श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ी

नवीन मेल संवाददाता भवनाथपुर। प्रखंड क्षेत्र के अरसली महरांव टोला स्थित नाग बाबा मंदिर में हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी कमेटी द्वारा भव्य पूजा-पाठ किया गया। वहां सैकड़ों महिला, पुरुष भक्तों ने नाग देव पर दूध, लावा, फूल, फूल चढ़ाकर अपने व अपने परिवार की सुरक्षा के लिए मनोकामनाएं मांगी। बताते चले कि भवनाथपुर प्रखंड के अंतर्गत यह इकलौता नाग देव का मंदिर है। जहां हर वर्ष प्रखंड क्षेत्र के दूर दराज से ग्रामीण आ कर पूजा पाठ करते हैं और आयोजित मेला में खाने पीने का समान नमक का उपयोग नहीं किया जाता है। प्रसाशन द्वारा लगने वाला भीड़ को देखते हुए सुरक्षा के दृष्टिकोण से पुलिस बल भी तैनात किया जाता है, ताकि किसी प्रकार असमाजिक तत्वों या घटना दुर्घटना को रोक जा सके। पूजा को सफल बनाने में कमेटी के शंकर चन्द्रवंशी, शंभू सेट, मिथलेश चौरसिया, सुधीर चौबे, प्रदीप गुप्ता, अल्पा विश्वकर्मा, महेंद्र राम, मनोज रजक, लखन मेहता, गुड्डू सिंह, सहित कई लोग शामिल है।

सड़क दुर्घटना में सब्जी विक्रेता घायल

रमना। बहियार खुर्द निवासी सब्जी विक्रेता 55 वर्षीय रामाधार राम परसवान पांचर हाउस के आगे धिरनाथ के करीब सड़क किनारे जमे कीचड़ में सब्जी लदे लूना से असंतुलित होकर सड़क किनारे गिरने से वह गंभीर रूप से घायल हो गए। प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए गढ़वा रेफर कर दिया गया। जानकारी के अनुसार रमना से सब्जी खरीद कर बहियार जा रहे रामाधार राम बड़ी गाड़ी से एनएचआई के सड़क निर्माण के लिए चालू सड़क के दोनों तरफ से ऊंचा कर देने के चलते इसकें मिट्टी बर कर चालू सड़क पर फैल गया है। जिसमें साइड लेते वक्त रामाधार राम गिर कर घायल हो गए। इनको राहगीरों द्वारा एंबुलेंस से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया। वहां प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए गढ़वा सदर अस्पताल भेजा गया।

न्यूज बॉक्स

सेंट्रल बैंक ऑफ इंडिया के संस्थापक सोराबजी की 143 वीं जयंती मनाई गई

श्री बंशीधर नगर। सेंट्रल बैंक ऑफ इंडिया के संस्थापक सर सोराबजी पोचखानवाला की 143 वीं जयंती के अवसर पर जंगीपुर स्थित पेट्रोल पंप के निकट शाखा पाल्हे कला में शुक्रवार को शाखा प्रबंधक रंजीत कुमार पांडेय की अध्यक्षता में समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर सेंट्रल बैंक के संस्थापक की तस्वीर पर पुष्पांजलि अर्पित व दीप प्रज्वलित कर संस्थापक को याद किया गया। साथ ही बैंक के सभी कर्मियों और अधिकारियों को संस्थापक के आदर्शों के अनुरूप अपना व्यवसाय करने की शपथ दिलाई। शाखा प्रबंधक रंजीत कुमार पांडेय, उपशाखा प्रबंधक मनोज आनंद, उपशाखा प्रबंधक विनोद कुमार पंडित, प्रधान खजांची नीलम कुमार राही, कलर्क मेवालाल बिरुवा, दफ्तरी राजदेव सिंह खरवार, बीसी अमित कुमार चौबे, राजेश कुमार बैठा, अणु कुमार, शशि कुमार तिवारी, ग्राहक अब्दुल मोतिल्लब, जितेंद्र विश्वकर्मा, चमेली देवी, आनंद कुमार सहित बड़ी संख्या में लोग मौजूद थे।

ओबीसी एकता अधिकार मंच का खुटहेरिया में जनसभा



कांडी। ओबीसी एकता अधिकार मंच झारखंड प्रदेश के केन्द्रीय अध्यक्ष ब्रह्मदेव प्रसाद के नेतृत्व में रांची से चलकर गढ़वा जिला के कांडी प्रखंड के ग्राम पंचायत खुटहेरिया में ओबीसी एकता अधिकार सह न्याय रथ पहुंचा। वहां पर विशाल जनसभा का आयोजन किया गया। विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत ग्राम पंचायत भवन खुटहेरिया में ओबीसी एकता अधिकार मंच द्वारा जनसंपर्क अभियान चलाया गया। इस दौरान 'जिसकी जितनी संख्या भारी, उसकी उतनी हिस्सेदारी' नारे को बुलंद किया गया। एक-जुटता ही ओबीसी समाज को सशक्त बनाएगी। मौके पर केन्द्रीय सचिव गोरखनाथ चौधरी ने कहा कि झारखंड अलग होने के बाद वहां पिछड़ा व ओबीसी आबादी 60 प्रतिशत से अधिक है, फिर भी सामाजिक आर्थिक आधार पर ओबीसी को मात्र 14 प्रतिशत ही आरक्षण की व्यवस्था लागू की गई है, जो उचित नहीं है। झारखंड में रहने वाले पिछड़े व अति पिछड़े वर्ग द्वारा जातीय जनगणना के आधार पर 52 प्रतिशत आरक्षण की मांग के समर्थन की आवाज उठानी जरूरी है। हर सरकार को पिछला वर्ग की लोगों को सभी क्षेत्रों में आरक्षण लागू करना होगा। केन्द्रीय सदस्य आनंद विश्वकर्मा ने कहा कि चाहे वह सरकारी संस्था हो या गैर सरकारी संस्था सभी में 52 प्रतिशत आरक्षण की व्यवस्था हो। साथ ही सभी ओबीसी छात्र-छात्राओं के लिए निःशुल्क शिक्षा की व्यवस्था कर उन्हें पढ़ने के लिए ओबीसी छात्रावास की व्यवस्था हर जिले में हो। पिटू यादव ने कहा कि पिछड़ा वर्ग में प्रगतिशील सामाजिक राजनीतिक लोग हैं। फिर भी उन्हें सत्ताधारी राजनीतिक लोग चुनवाई फायदे के लिए उपयोग कर रहे हैं। सबको एकजुट होना होगा और अपने हक अधिकार के लिए लड़ना होगा। शिवप्रसाद गुप्ता ने कहा कि सरकार ओबीसी का जमीन जायदाद बिना मतलब के विवादों में डालकर लूट रही है। जमीन संबंधित विवादों का जल्द से जल्द निपटारा कर लूटरो को खिलाफ सख्त से कानून कार्रवाई करें व फास्ट ट्रैक कोर्ट की स्थापना कर व्यवसायों की लिए उचित न्याय करें। मौके पर महेश्वर विश्वकर्मा, राजगिरी प्रसाद, शंभू प्रसाद गुप्ता, संजय प्रसाद गुप्ता, धर्मेन्द्र चंद्रवंशी, जुवेर अंसारी, अमर प्रसाद व क्षेत्र के अन्य वरिष्ठ गणमान्य एवं बड़ी संख्या में ओबीसी समाज के लोग उपस्थित थे।

एक नजर

कुएं में डूबने से एक अथेड़ व्यक्ति की मौत



किस्को/ लोहरदगा। जिले के किस्को प्रखंड क्षेत्र के कोचा बरनाग गांव में कुआं में डूबने से एक अथेड़ व्यक्ति का मौत हो गया है। मिली जानकारी के अनुसार लाखों उरांव अपना खेत देखने गया हुआ था। इसी दौरान पैर फिसलने से लाखों उरांव कुआं में गिर गया। घटना से लाखों उरांव का मौत हो गया। यह घटना गांव के खलिहान चवरा में घटी है। मृत व्यक्ति का उम्र 48 वर्ष होने का अनुमान लगाया गया है। इस घटना से पीड़ित परिवारों का रो-रो कर बुरा हाल है। आपको बता दें कि कुआं के अगल-बगल रोप रोप रही महिला के द्वारा पीड़ित के परिवारों को सूचना मिली। घटना की सूचना पाकर किस्को थाना पुलिस दलबल के साथ पहुंचकर शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए लोहरदगा सदर अस्पताल भेज दिया है।

युवा कांग्रेस युवाओं के हित की बात करती है : तिला उरांव



कैरो / लोहरदगा। शुक्रवार को भारतीय युवा कांग्रेस की 64वीं स्थापना दिवस झारखंड प्रदेश युवा कांग्रेस के निर्देश पर कैरो प्रखंड युवा कांग्रेस के अध्यक्ष तिला उरांव के अध्यक्षता में मनाया गया। मौके पर प्रखंड युवा अध्यक्ष तिला उरांव ने कहा कि युवा कांग्रेस देश की युवाओं के हित की बात करती है। युवा कांग्रेस के कार्यकर्ता का आंदोलन का इतिहास रहा है। इस दौरान मुख्य रूप से उपरिष्ठ झारखंड प्रदेश युवा कांग्रेस के सोशल मीडिया को-कन्वेनर अलताफ अंसारी ने कहा कि युवा कांग्रेस के स्थापना दिवस के अवसर पर, हम उन मूल्यों को याद करते हैं, जिन्हें 'केन्द्र' में रखकर संगठन ने बीते छह दशकों में राष्ट्र निर्माण की प्रक्रिया में अपना अमूल्य योगदान दिया है। कार्यक्रम में जिला सचिव कुष्णा उरांव, उपाध्यक्ष अबरार खान, महासचिव राहुल पांडेय, सचिव काली उरांव, पंचायत अध्यक्ष अमन उरांव, पंचायत अध्यक्ष जगननाथ उरांव, शिवपूजन उरांव, सुरेश उरांव, शिवशंकर उरांव, अनिल उरांव अन्य उपस्थित थे।

22 वर्षीय नितेश उरांव बेहतर इलाज के लिए रिसफेर गुमला। गुमला जिला अंतर्गत स्थित घाघरा बस्ती निवासी 22 वर्षीय नितेश उरांव को आरिखरकार गुरुवार को बीडीओ दिनेश कुमार के द्वारा सदर अस्पताल गुमला भेजा गया। सदर पंचायत के मुखिया योगेंद्र भगत एवं अजय जायसवाल ने अपने निजी वाहन से नितेश को गुमला ले जाया गया। सदर अस्पताल के उपाधीक्षक ने नितेश को रिस्फेरा की भिजवाया। उन्होंने रिस्फेरा में दूरभाष पर बात कर नितेश के इलाज की व्यवस्था बनाई। नितेश के पिता सहित अन्य परिजन के शारीरिक रूप से कामयाब नही होने के कारण उसके साथ एक व्यक्ति को भेजा गया है। जिसका खर्च प्रखंड प्रशासन, अंचल प्रशासन एवं घाघरा के ग्रामीणों ने सभी कर्मी के सहयोग से उठाये की बात कही। गुरुवार को बीडीओ दिनेश कुमार ने पांच हजार रुपये नितेश के साथ गए व्यक्ति को दिया। जबकि घाघरा के लोगों ने भी पांच हजार रुपये का सहयोग दिया। ताकि नितेशने के साथ इलाज के क्रम में उक्त व्यक्त का साथ मिल सके।

जंगल-जमीन बचाए रखना हमारा कर्तव्य : भूषण गुमला में धूमधाम से मनाया गया विश्व आदिवासी दिवस

गुमला में धूमधाम से मनाया गया विश्व आदिवासी दिवस

नवीन मेल संवाददाता। गुमला गुमला जिला मुख्यालय स्थित नगर भवन में आज विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर जिला स्तरीय विश्व आदिवासी दिवस कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में गुमला विधायक भूषण तिरकी एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में जिला उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी गुमला सहित जिला परिषद अध्यक्ष किरण माला बाड़ा, जिला परिषद उपाध्यक्ष, वन प्रमंडल पदाधिकारी गुमला, अपर समाहता गुमला, परियोजना निदेशक आईटीडीए, जिला कल्याण पदाधिकारी सहित संबंधित विभागों के पदाधिकारी एवं कर्मी मौजूद रहे। कार्यक्रम का शुभारंभ सभी अतिथियों ने संयुक्त रूप से द्वीप प्रवृत्तिल कर किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विधायक भूषण तिरकी ने बताया कि गुमला के आदिवासी को मुख्य धारा में लाना उनकी जन-जंगल जमीन को बचाये रखना हम सभी लोगों का कर्तव्य है। साथ ही आदिवासी का एक अंग है-जंगल, पूरे विश्व में आदिवासी लगभग 10 मिलियन है। पूरे विश्व में 60 हजार जनजातिय भाषा बोली जाती है। गुमला जिला आदिवासी बहुमूल्य जिलों में से एक है जहां 70 प्रतिशत से अधिक आदिवासी जनजातीय समुदाय निवास करते हैं।



ग्रामीण क्षेत्रों के आदिवासी बच्चों में होती है असीम प्रतिभा : उपायुक्त

उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी ने कहा कि आदिवासी समाज समृद्ध समाज और ज्ञान का भंडार है। उपायुक्त ने कहा कि जब हम आदिवासी दिवस मनाते हैं तो कई लोग ऐसे भी होते हैं। जिनको यह अवसर नहीं मिलता है कि वे नजदीक से आदिवासी समाज को देखें और समझ सकें कि आदिवासी समाज कितना समृद्ध और ज्ञान से भरा समाज है। उपायुक्त ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों के आदिवासी बच्चों में जितनी प्रतिभा होती है। उतनी प्रतिभा शहरी क्षेत्र में सभी सुख-सुविधाओं के बीच रहने वाले बच्चों में भी नहीं होती है।

समझ सकें कि आदिवासी समाज कितना समृद्ध और ज्ञान से भरा समाज है। उपायुक्त ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों के आदिवासी बच्चों में जितनी प्रतिभा होती है। उतनी प्रतिभा शहरी क्षेत्र में सभी सुख-सुविधाओं के बीच रहने वाले बच्चों में भी नहीं होती है।

हम आदिवासी प्रकृति पूजक व जल जंगल के रक्षक हैं : रोहित उरांव

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा विश्व आदिवासी दिवस पर बीएस कॉलेज मल्टीप्रपज हाल में आयोजित आदिवासी दिवस समारोह का आयोजन समस्त आदिवासी संगठन के द्वारा किया गया। वही जिला कांग्रेस कमिटी के पुराना नगर भवन में आयोजित कार्यक्रम में मंत्री पुत्र युवा नेता रोहित उरांव, शामिल हुए। आयोजन समिति एवं जिला कांग्रेस कमिटी के द्वारा रोहित उरांव का स्वागत आदिवासी रीति रिवाज के साथ किया गया। समारोह का विधिवत शुभारंभ द्वीप प्रवृत्तिल कर किया

गया। मौके पर रोहित उरांव ने कहा कि हम आदिवासी मूल निवासी हैं। देश-दुनिया में सबसे पहले आदिवासी समाज के बाद ही अन्य समाजों का सृजन हुआ। इसी क्रम में ये आदिवासी समाज भी देश दुनिया के सभी कोनों में अपनी संस्कृति, विरासत के साथ चली आ रहा है। उन्होंने कहा कि आज हम सभी को अपने समाज के उन क्रांतिकारी महान पुरुषों को याद करते हुए जो जल जंगल जमीन के लिए अपनी कुर्बानी दी उनके विचारधारा को अपना करके अपने समाज का विकास करना होगा।

अपने सांस्कृतिक कार्यक्रमों के माध्यम से प्राकृतिक संरक्षण का संदेश देते हैं आदिवासी समाज का संरक्षण एवं उन्हें आगे बढ़ाने में

सहायता करना हम सब की जिम्मेदारी है। आदिवासियों का संरक्षण करना प्राकृतिक का संरक्षण करने के समान है। आज आदिवासी समाज आगे बढ़ रहा है, जिसके लिए झारखंड सरकार एवं जिला प्रशासन भी सहयोग कर रहे हैं।

चंद्रवंशी समाज को छलना बंद करे भाजपा : निश्रय वर्मा



नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा अखिल भारतीय वीर चंद्रवंशी क्षत्रिय महासभा झारखंड प्रदेश युवा अध्यक्ष निश्रय वर्मा ने कहा कि जिस तरह से भारतीय जनता पार्टी के द्वारा चंद्रवंशी समाज को उपेक्षित किया जा रहा है और भाजपा चंद्रवंशी समाज के कार्यकर्ताओं को झारखंड प्रदेश में पदाधिकारी बनाने से इनकार कर रही है। इसी तरह झारखंड के सभी जिले में जैसे कार्यकर्ता जिन्होंने काफी लंबे कालखंड से भाजपा का झंडा उठा कर अपना जीवन पार्टी को समर्पित कर दिया, उन निष्ठान कार्यकर्ताओं को भी भारतीय जनता पार्टी आज की तारीख में कोई भी पद देने से इनकार कर रही है। अगर झारखंड के सभी विधानसभा में हमारे चंद्रवंशी मतदाताओं की

बात की जाए तो छोटानागपुर एवं पलामू प्रमंडल के विधानसभा सीटों पर 15-20 हजार मतदाता प्रत्येक विधानसभा में, कोल्हान की बात की जाए तो वहां भी 10-15 हजार एवं कोयलांचल में 30-40 हजार और स्थान परगना में भी अच्छी संख्या में मतदाता हमारे चंद्रवंशी परिवार के हैं। इतना ही नहीं झारखंड भाजपा में आज भी एक विधायक है परंतु संगठन में उनको पद नहीं दिया गया। भाजपा ने चंद्रवंशी कार्यकर्ताओं को लॉलीपॉप दिखाकर सिर्फ अपना मतलब सिद्ध किया है। भाजपा द्वारा समय-समय पर हमारे समाज के लोगों के साथ इस प्रकार का कृत्य सिर्फ एक ही चिज को दर्शाता है कि चंद्रवंशी समाज को भारतीय जनता पार्टी से दरकिनार रखा जाए।

जय श्री राम समिति ने मदद का बीड़ा उठाया

खेल मनोरंजन के साथ रोजगार का भी अवसर प्रदान करता है : समीर तिरकी



नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा विश्व आदिवासी दिवस के शुभ अवसर पर वीर बुधु भगत फ्रेंड्स मेमोरियल फुटबॉल टूर्नामेंट का शुभारंभ किया गया। टूर्नामेंट का उद्घाटन मैच भगत चैलेंजर्स गोपालगंज एवं नदिया के बीच खेला गया। इसका उद्घाटन पुलिस उपाधीक्षक समीर तिरकी ने वीर वधु भगत के चित्र पर माल्यार्पण कर खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया। खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए कहा खेल मनोरंजन के साथ साथ रोजगार का भी हिस्सा है। इस उद्घाटन मैच में भगत चैलेंजर्स गोपालगंज 5-1 से नदिया को पराजित कर अगले चक्र में प्रवेश किया। दूसरा मैच एसके ब्रदर्स व फाइटर क्लब के बीच खेला गया। जिसमें है एसके ब्रदर्स ने 2-1 से फाइटर क्लब को पराजित कर अगले चक्र में प्रवेश किया। तीसरा मैच हात्ता रांची व भगत चैलेंजर गोपालगंज के बीच खेला गया जिसमें हात्ता रांची 1-0 से भगत चैलेंजर गोपालगंज को पराजित कर अगले चक्र में प्रवेश किया। मौके पर युवा कांग्रेस राष्ट्रीय सचिव अभिनव सिद्धार्थ भगत, सुकरा उरांव, बसंत तिरकी, पूर्व वार्ड पार्षद सतीश रंजन, मनोज सोन तिरकी, आदिवासी विकास परिषद अध्यक्ष फूलदेव उरांव, नदिया के पाहन सुभाष उरांव, पुजार विनोद उरांव टेटे पाहन, हरमू के शकिला उरांव, विरेंद्र यादव, मनीषा कुजूर, संदीप समेत हरमू पंचायत के अनेक सम्मानित सदस्यगण उपस्थित थे।

आदिवासी संस्कृति लोक कल्याण के लिए करती है प्रेरित : अलिरजा

नवीन मेल संवाददाता। कैरो/लोहरदगा आदिवासी परंपरा, रीति-रिवाज और संस्कृति न केवल जल-जंगल-जमीन की सुरक्षा और संरक्षण को बढ़ावा देती है, बल्कि यह लोक कल्याण के लिए भी प्रेरित करती है। आदिवासी दिवस के अवसर पर कैरो प्रखंड क्षेत्र के शाईन पब्लिक स्कूल नगुआ में आयोजित कार्यक्रम में बतौर मुख्यातिथि शामिल हुए पीएमश्री रा. उल्किमत उच्च विद्यालय जिंभी के प्र. प्रधानाध्यापक अलीरजा अंसारी ने



परंपरा और संस्कृति को संरक्षण देने हेतु एक छोटा सा प्रयास किया है। इस अवसर पर विद्यालय के बच्चों ने प्रकृति संरक्षण और आदिवासी रीति रिवाज से संबंधित एक से बंदकर एक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। छोटे-छोटे बच्चों ने स्लोगन, नृत्य, संगीत और नाटक के माध्यम से आदिवासियत की बेहतरीन झलक प्रस्तुत की। मौके पर पिंकी सांग, अमीषा लकड़ा मनीषा कुमारी, शीला मिंज, परवेज आलम, अरमान अंसारी सहित छात्र-छात्राएं उपस्थित थे।

आदिवासी समाज ने जल, जंगल और जमीन की रक्षा के खातिर लंबा संघर्ष किया : सूखैर भगत

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा जिला कांग्रेस कमिटी के तत्वावधान में पुराना नगर भवन में शुक्रवार को भव्य व आकर्षक तरीके से विश्व आदिवासी दिवस समारोह मनाया गया। इस दौरान कई रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति की गई। छोटे छोटे स्कूली बच्चों ने पारंपरिक वेशभूषा में नृत्य प्रस्तुत किया जिसकी सराहना उपस्थित अतिथियों ने की। मौके पर आदिवासी समाज के पुरोध व गणमान्य लोगों, अतिथियों को पुष्प गुच्छ, पौधा व आदिवासी गमछा देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता कांग्रेस जिलाध्यक्ष सूखैर भगत ने की। मौके पर कांग्रेस जिलाध्यक्ष सूखैर भगत ने विश्व आदिवासी दिवस की सभी को बधाई दी। उन्होंने विश्व आदिवासी दिवस



मनाते हैं जल, जंगल और जमीन की रक्षा के खातिर लंबा संघर्ष किया। सूखैर भगत ने कहा कि आदिवासियों की मान-सम्मान के साथ कोई समझौता नहीं किया है। हमारा आदिवासी समाज कैसे आगे बढ़े, इसके लिए सभी को मिलकर प्रयास करना होगा। आदिवासी

मनाते हैं जल, जंगल और जमीन की रक्षा के खातिर लंबा संघर्ष किया। सूखैर भगत ने कहा कि आदिवासियों की मान-सम्मान के साथ कोई समझौता नहीं किया है। हमारा आदिवासी समाज कैसे आगे बढ़े, इसके लिए सभी को मिलकर प्रयास करना होगा। आदिवासी

कहीं न कहीं एकरूपता देखने को मिलती रहती है। जनजातीय कला-संस्कृति और परंपरा को सुरक्षित करने के साथ समृद्ध करने की जरूरत है। मौके पर आदिवासी-मूलवासियों के मान - सम्मान एवं हक-अधिकार, और जल, जंगल, जमीन की रक्षा के लिए कुर्बानी देने वाले वीर शहीदों को नमन किया।



भाजपा के प्रखंड अध्यक्ष बने राजेंद्र महतो

कैरो/लोहरदगा। प्रखंड के सदाबू गांव निवासी पूर्व प्रखंड अध्यक्ष सह पूर्व प्रखंड बिससूत्री अध्यक्ष राजेंद्र महतो को फिर से एक बार पुनः भारतीय जनता पार्टी के प्रखंड अध्यक्ष बनाया गया। वहीं कैरो निवासी पूर्व प्रखंड अध्यक्ष कैलाश महतो को भारतीय जनता पार्टी जिला कमिटी में मंत्री बनाया गया है। मौके पर राजेंद्र महतो ने कहा कि पार्टी जिस भरोसे के साथ मुझे जिम्मेवारी सौंपी है उस पर खास ध्यान देकर अपना पूरा प्रयास करूंगा। पार्टी संगठन को मजबूत बनाने और पार्टी संगठन के हित में सभी को साथ लेकर चलने का प्रयास करूंगा। पुनः प्रखंड अध्यक्ष बनाये जाने पर उन्होंने प्रदेश, जिला, प्रखंड स्तरीय पदाधिकारियों समेत सभी कार्यकर्ताओं का आभार प्रकट किया है।



सांसद सुखदेव भगत प्रतिपक्ष के नेता राहुल गांधी से मिले

नवीन मेल संवाददाता। गुमला गुमला जिला अंतर्गत स्थित लोहरदगा लोकसभा के सांसद सुखदेव भगत, नई दिल्ली में लोकसभा के प्रतिपक्ष के नेता राहुल गांधी से मुलाकात किये। सांसद सुखदेव भगत ने राहुल गांधी से झारखंड में आगामी होने वाले विधानसभा चुनाव के संदर्भ में विस्तार से चर्चा की। साथ ही-साथ झारखंड में कांग्रेस संगठन की मजबूती एवं मौजूदा राजनीति हालात से भी उन्हें अवगत कराया।

न्यूज बॉक्स

हाथियों का झुंड पुनः पहुंचा भंडरा, लोगों में दहशत



भंडरा। लोहरदगा और रांची जिला के सीमांत स्थित भंडरा प्रखंड अंतर्गत खिजरी तैवरचूआ के बहाइंडिया पतरा में नौ अगस्त को दिनभर हाथियों का झुंड जमा रहा। महीने भर बाद पुनः हाथियों के प्रवेश से लोगों में उत्पन्न हो गया है। हाथियों के इस झुंड को दो दिन पहले बेड़ो प्रखंड के बिलटी क्षेत्र में देखा गया था। शुक्रवार को अहले सुबह इन हाथियों को बड़ामाई में देखा गया था। यहां से सभी हाथी खिजरी पहुंच गये और पतरा में डेरा जमा लिया। जिसे देखने के लिये दिनभर लोगों की भीड़ जमी रही। बता दें की जुलाई के दूसरे सप्ताह में चार दिनों तक भंडरा के डुसरी, अमदारी, पलामी, तिलसिरी, गडरपो और पोडहा गांव में हाथियों ने जमकर उत्पात मचाया था। इस दौरान हाथियों ने दर्जनों घरों को तोड़ा और किसानों के घरों में रखे अनाज को बर्बाद किया। इस दौरान खौफ का माहौल क्षेत्र में बना रहा। लोग कच्चे घरों को छोड़ दूसरे पक्के घरों में पनाह लेने लगे थे। हाथियों के फिर से क्षेत्र में पहुंचने से लोगों में बही खौफ और दहशत का माहौल उत्पन्न हो गया है।

जिला मोमिन कॉन्फ्रेंस का कार्यकर्ता सम्मेलन 18 को लोहरदगा।

जिला मोमिन कॉन्फ्रेंस का कार्यक्रम सम्मेलन दिनांक 18/08/2024 दिन रविवार को मनाया जाएगा। न्यू रोड अतार कॉलोनी जिला मोमिन कॉन्फ्रेंस कार्यालय के प्रांगण में कार्यक्रम किया जाएगा। बैठक में झारखंड प्रदेश अध्यक्ष आबिद अली के अलावा प्रदेश के अन्य पदाधिकारियों भी भाग लेंगे। उक्त जानकारी जिला मोमिन कॉन्फ्रेंस के अध्यक्ष हाजी सिकन्दर ने देते हुए कहा कि लोहरदगा जिला मोमिन कॉन्फ्रेंस के सभी पदाधिकारी विशेष आमंत्रित सदस्य के अलावे कमिटी के सभी सदस्यों से आग्रह है कि चक्र मुकरं पर बैठक में शामिल होकर सम्मेलन को सफल बनाएं।

सेन्हा के सीटियों गांव में ग्रामीणों ने मंदिर परिसर की साफ सफाई की



सेन्हा-लोहरदगा। पवित्र सावन माह में आगामी कार्यक्रम आयोजन से पूर्व प्रखंड क्षेत्र के सेरेंगहातु पंचायत अंतर्गत सीटियों ग्राम स्थित शिव मंदिर प्रांगण में ग्रामीणों द्वारा साफ सफाई किया गया। साथ ही कार्यक्रम को सफल बनाने के लिये ग्रामीणों से अपील किया गया। विदित हो कि पवित्र सावन माह के चौथे सोमवार को सीटियों ग्राम में ग्रामीणों द्वारा पूजा अर्चना व महा प्रसाद का भोग लगाने हेतु कार्यक्रम निर्धारित किया गया है। जहां कार्यक्रम को सफल बनाने हेतु तमाम शिव भक्तों से सहयोग प्रदान करने तथा भारी संख्या में उपस्थित दर्ज कर सफल बनाने का अपील किया गया है। कार्यक्रम आयोजन के पूर्व ग्रामीण व सामाजिक कार्यकर्ता मुकु सिंह, विवेक साहू, दिलीप बैठा, विजय साहू, भीम साहू आर्यु उरांव, कुलदीप उरांव देवगन बैठा सहित समस्त समाजिक विचार मंच के ग्रामीणों ने सफाई अभियान चलाया और पूजा अर्चना एवं महा प्रसाद तथा भोग की तैयारी में जुट गये। वही मुकु सिंह ने जानकारी देते हुए बताया कि सावन माह के चौथे सोमवार की सुबह से मंदिर पूजन कर महाप्रसाद व भोग का वितरण किया जायेगा।

महामृत्युंजय मंत्र का 51 हजार सामूहिक जाप एवं यज्ञ अनुष्ठान 11 को

लोहरदगा। श्रावणी मास के पावन अवसर पर 11 अगस्त 2024 दुर्गा बाड़ी मंदिर पावरगंज परिसर में वैदिक विश्व मंथल ट्रस्ट एवं शिव भक्तों के द्वारा भगवान शिव जी के प्रिय महामृत्युंजय मंत्र का 51 हजार सामूहिक जाप एवं यज्ञ अनुष्ठान सभी शिव भक्तों के लिए रखा गया है। यज्ञ के ब्रह्म डॉक्टर अशोक आचार्य के देखरेख में आध्यात्मिक एवं मेडिकल साइंस के महत्व के अनुसार कराया जाएगा। इस धार्मिक कार्यक्रम के संरक्षक राजेंद्र खत्री, कार्यक्रम अध्यक्ष वीरेंद्र मित्तल, मुख्य सहयोगी अवधेश मित्तल, अजात शत्रु, अशोक घोष एवं मुख्य यजमान के रूप में दीपक कर्मकार धर्मपती शीतल कर्मकार, डॉ जगजीवन सिंह धर्मपती, विनय कुमार, अरुण कुमार, सविता कुमार, व्यवस्था में लोकेश भूषण, राजेश्वरी शाहू, रंजु साहू, निलेश गुप्ता, मनोज कुमार, नितेश कुमार, ममता कुमारी आदि शामिल हैं। श्रद्धालु शिव भक्त अपने लिए, अपने परिवार के लिए, अपने घर में सुख शांति के लिए कोई भी शिव भक्त अनुष्ठान में भाग ले सकते हैं।

कांवरियों का जल्ला देवघर के लिए हुआ रवाना सेन्हा-लोहरदगा।



सेन्हा-लोहरदगा। सेन्हा प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत बक्सोडिया से शुक्रवार को सात पवित्र सावन माह में भगवान शंकर को जलापण करने के लिये कांवरियों का जल्ला देवघर के लिए रवाना हुआ। वही कांवरिया दल में शामिल मुद्रिका यादव ने बताया कि हम लोग सुल्तानगंज से पवित्र गंगा का जल उठाकर 110 किलोमीटर पैदल चलकर बाबा की नगरी देवघर में भगवान भोलेनाथ का जलापण करेंगे एवं लोहरदगा जिला सहित झारखंड प्रदेश तथा पूरे क्षेत्र के लिये सुख, समृद्धि और शांति के लिये मङ्गल कामना करेंगे। कांवरिया दल में मुद्रिका यादव, सीमा यादव, महेंद्र प्रसाद, शैलेंद्र सिंह, पूम महतो, राधा देवी, रामधन कुमार सहित अन्य भक्तजन शामिल हैं।

भाजपा के नए मंडल अध्यक्ष बने किशोर जायसवाल

गुमला। गुमला जिला अंतर्गत स्थित घाघरा प्रखंड के नवनिर्वाचित मंडल अध्यक्ष बने किशोर जायसवाल, प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी के निर्देशानुसार भारतीय जनता पार्टी गुमला जिला अध्यक्ष शिवप्रसाद साहू सभी नए मंडल अध्यक्ष की सूची जारी कर घाघरा के मंडल अध्यक्ष का चयन किशोर जायसवाल को किया गया। वही नवनिर्वाचित मंडल अध्यक्ष किशोर जायसवाल ने कहा कि संगठन ने जो जिम्मेदारी दी है, उसे ईमानदारी पूर्वक निर्वह करूंगा एवम घाघरा प्रखंड में भाजपा को और मजबूत करेगा। वही सभी छोटे बड़े वरिष्ठ भाजपा कार्यकर्ताओं को साथ लेकर चलेंगे और संगठन को मजबूत करेंगे।

एक नजर

तिसरी के कंवटांड से बालू लदे ट्रैक्टर जब्त



तिसरी। तिसरी के अंचलाधिकारी अखिलेश्वर प्रसाद ने तिसरी - गांवा मुख्य मार्ग स्थित कंवटांड से ट्रैक्टर को जब्त किया है। उक्त ट्रैक्टर गांवा से तिसरी की ओर आ रहा था। इसी बीच अंचलाधिकारी ने कंवटांड में ट्रैक्टर रुकवाया हालांकि चालक मौके से फरार हो गया। जिसके बाद सीओ ने तिसरी पुलिस को बुलाकर ट्रैक्टर को सुर्द कर दिया। पुलिस बालू लदे ट्रैक्टर को तिसरी थाना ले आई।

आदिवासी समाज कल्याण समिति ने सिंदो-कान्हो की प्रतिमा पर किया माल्यार्पण



तिसरी। विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर आदिवासी समाज कल्याण समिति द्वारा तिसरी प्रखंड मुख्यालय स्थित सिंदो -कान्हो प्रतिमा पर माल्यार्पण किया गया। इस दौरान भारी संख्या में आदिवासी समाज के लोग जुटे और आदिवासी समाज कल्याण समिति के अध्यक्ष सीजू हेब्रम और सचिव अनारिसयस हेब्रम की उपस्थिति में नारा लगाते हुए सिंदो कान्हो मोड़ के पास पहुंचे। जहाँ उन्होंने पहले प्रतिमा पर माल्यार्पण किया उसके बाद आदिवासी समाज के कल्याण व उत्थान के लिए चर्चाई की।

गिरिडीह में दो साइबर अपराधी गिरफ्तार

गिरिडीह। गिरिडीह पुलिस ने दो साइबर अपराधियों को गिरफ्तार किया है। उनके पास से दो मोबाइल फोन व चार सिम कार्ड बरामद किए गए हैं। गिरफ्तार आरोपितों में नवडीहा ओपी क्षेत्र के बेहराडीह निवासी दीपक कुमार मंडल व उमेश कुमार मंडल शामिल हैं। पुलिस ने उन्हें शुक्रवार को जेल भेज दिया। पुलिस को यह कामयाबली प्रतिबिंब एप के माध्यम से मिली। एसपी दीपक कुमार शर्मा को जानकारी मिली थी कि दो युवक साइबर ठगी का काम कर रहे हैं। इसके बाद साइबर थाना प्रभारी अजय कुमार के नेतृत्व में टीम गठित कर बताए गए स्थान पर छापेमारी कर दोनों को दबोच लिया गया।

भाजपा नेत्री गीता मुर्मू ने ग्राम प्रधान को अंगवस्त्र देकर किया सम्मानित

चाडिल। धालभूमगढ़ प्रखंड के चुकरीपाड़ा पंचायत के बड़ेडा गांव में पूर्व ग्राम प्रधान बाघराई किस्कू काफो दिनों से बीमार चल रहे हैं। भाजपा नेत्री गीता मुर्मू ने सूचना मिलते ही उनके घर में मिलकर उनका हाल-चाल जाना एवं विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर बाघराई किस्कू एवं उनकी पत्नी एवं वर्तमान ग्राम प्रधान मंगल किस्कू को अंगवस्त्र व अंगल उपयोगी सामग्री देकर सम्मानित किया।

वन विभाग ने कई छोटे-बड़े सुरंगों को किया जमींदोज



नवीन मेल संवाददाता। गिरिडीह

गावां वन प्रक्षेत्र अंतर्गत असुरहट्टी के जंगलों में संचालित अवैध छोटे बड़े बैरल खदान के सुरंगों को वन विभाग की टीम द्वारा लोकाय थाना की पुलिस की मौजूदगी में जेसीबी मशीन द्वारा जमींदोज किया गया। इस संबंध में जानकारी देते हुए गावां वनप्रक्षेत्र पदाधिकारी अनिल कुमार ने कहा कि गुप्त सूचना

हमारे पूर्वजों ने ही जंगल, नदियों और पहाड़ों को बचाया, हम स्वाभिमानी और मेहनती लोग : भूषण

नगर भवन में धूमधाम से मना विश्व आदिवासी दिवस



नवीन मेल संवाददाता। सिमडेगा

नगर भवन में शुक्रवार को जिला प्रशासन के तत्वावधान में विश्व आदिवासी दिवस पर जनजातीय विकास परिचर्चा सह सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित सिमडेगा विधायक भूषण बाड़ा, कोलेबिरा विधायक विक्सल कोंगाड़ी, डीसी अजय कुमार सिंह, एसपी सोरभ कुमार ने संयुक्त रूप

से दीप जलाकर किया। मौके पर रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में आदिवासी संस्कृति नाच प्रतियोगिता भी हुई। कार्यक्रम में विधायक भूषण बाड़ा ने कहा कि आदिवासी संस्कृति महान है। इसे आदर की दृष्टि से देखने की जरूरत है। हमारे आदिवासी समाज के पूर्वजों ने ही जंगल बचाया, नदियां बचाई, पहाड़ बचाया है। उन्होंने कहा हम आदिवासियों को सिर्फ जंगल में

रहने वाले गरीब के रूप में नहीं देखा जाना चाहिए। जंगल एवं मानव विकास की पूरी कहानी हमारे पूर्वजों के पास है। आज जरूरत है कि एक आम देशवासी के अंदर आदिवासी समाज के प्रति संवेदना जगाई जाय। विधायक ने कहा कि हम आदिवासियों के लिए उनकी जमीन, संस्कृति, भाषा बहुत महत्वपूर्ण है। आदिवासी समुदाय एक स्वाभिमानी समुदाय है, मेहनत करके खाने वाली समुदाय है।

आदिवासियों के लिए सरकार की ओर से चलाई जा रही हैं अनगिनत योजनाएं: डीसी

डीसी अजय कुमार सिंह ने कहा आदिवासी समाज के विकास के लिए सरकार द्वारा कई योजनाएं चलाई जा रही हैं। लेकिन जागरूकता के अभाव में आदिवासी समाज के लोग सरकारी योजनाओं का लाभ नहीं ले पा रहे हैं। डीसी ने कहा कि जिला प्रशासन आदिवासी समुदाय के विकास के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने बताया कि जिले के 398 गांव में सरकार की कल्याणकारी योजनाएं एवं आदिवासी वन पट्टा के तहत जो भी प्रावधान है उन्हे देने का कार्य जिला प्रशासन कर रही है।

एकजुट रहें आदिवासी समाज : एसपी

एसपी सोरभ कुमार ने कहा कि आज आदिवासी समाज विखरा हुआ है। समाज के लोगों को एकजुट रहने की जरूरत है। एसपी ने कहा कि आदिवासी समाज के लोग अपनी भाषा संस्कृति को बचाने के लिए आगे बढ़ें। क्योंकि आदिवासी समाज की भाषा संस्कृति ही आदिवासियों की पहचान है। कार्यक्रम में परियोजना निदेशक सरोजनी तिकी, जपि सदस्य जोसिया खाखा, जपि सदस्य समरोम पौल तोपनी, सीईओ मो इनियाज अहमद, एलआडीसी, नगर विधायक प्रतिनिधि शकील अहमद, सोनल लकड़ा, बन्नु, संदीप तिगा, सुमित एक्का आदि उपस्थित थे।

मदर टेरेसा कॉलेज ऑफ नर्सिंग में मना विश्व आदिवासी दिवस

सिमडेगा। जिले के प्रतिष्ठित मदर टेरेसा कॉलेज ऑफ नर्सिंग, बानो में विश्व आदिवासी दिवस मनाया गया। इस मौके पर मुख्य अतिथि वानो आरसी चर्च के फादर विजय विशिष्ट अतिथि डॉ सीमा टोपों को प्राचाया जीएनएम परेन बेक तथा प्राचाया एएनएम प्रभा सुरीन द्वारा पुष्पगुच्छ देकर स्वागत किया गया। वहीं छात्राओं ने स्वागत गान गाकर, मंगलाचरण के साथ कई सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। इस मौके पर मुख्य अतिथि फादर विजय ने छात्राओं को संबोधित करते हुए कहा कि हम सभी आदिवासी संगठित होकर हर क्षेत्र में आगे बढ़ें, अपने भाषा, संस्कृति का संरक्षण करते हुए गर्व महसूस करें। वहीं उन्होंने कहा कि मदर टेरेसा कॉलेज ऑफ नर्सिंग से आदिवासी बच्चियों नर्सिंग प्रशिक्षण कर रोजगार प्राप्त कर रही है, जो जिला के गौरव के रूप में अपना पहचान बना रहा है। वहीं विशिष्ट अतिथि डॉ सीमा टोपों ने आदिवासी जीवन दर्शन से जीवन वृत्त में उतारने की बात कही।



जिला नेहरू हॉकी प्रतियोगिता का फाइनल मैच संपन्न

विजेता बनी टीम राज्य स्तर पर आयोजित नेहरू प्रतियोगिता में लेगी भाग

नवीन मेल संवाददाता। सिमडेगा एस्टेट्स हॉकी स्टेडियम सिमडेगा में झारखंड शिक्षा परियोजना, सिमडेगा के द्वारा आयोजित सिमडेगा जिला स्तरीय जवाहर लाल नेहरू हॉकी प्रतियोगिता 2024, बालिका अंडर 17 और बालक अंडर 17 एवं अंडर 15 का शुक्रवार को तीनों वर्गों का फाइनल मैच एवं तीसरे और चौथे स्थान के लिए मैच खेले गए। प्रतियोगिता में बालक अंडर-15 वर्ग के फाइनल मैच में संत मैटीज उच्च विद्यालय सामटोली ने आर.सी उल्कमित मध्य विद्यालय करंगामुड़ी को 7-1 से पराजित कर विजेता बना। बालिका अंडर-17 वर्ग के फाइनल मैच में सीएम स्कूल ऑफ एक्सीलेंस गल्स सिमडेगा ने धनुर्जय सिंह देव उच्च विद्यालय लंबोई को 6-0 से पराजित कर विजेता बनी। वहीं बालक अंडर-17 वर्ग में मिल्ला उच्च विद्यालय खालीजोर की टीम

ने संत मैरीज उच्च विद्यालय सिमडेगा को पेनाल्टी शूटआउट के सडन डेथ में पराजित कर विजेता बनी इससे पूर्व तीसरे और चौथे स्थान के लिए अंडर-15 बालक वर्ग के मैच में राजकीय उल्कमित बुनियादी उच्च विद्यालय सिमडेगा ने संत फ्रांसिस उच्च विद्यालय थुकुमुंडा को 2-0 से पराजित कर तीसरा स्थान प्राप्त किया, अंडर-17 बालक वर्ग में राजकीय +2 उच्च विद्यालय पाकरटांडू ने एसएस+2 उच्च विद्यालय बांसजोर को पेनाल्टी शूटआउट में 5-1 से पराजित कर तृतीय स्थान प्राप्त किया तथा बालिका वर्ग अंडर-15 वर्ग में आर.सी उल्कमित मध्य विद्यालय करंगामुड़ी ने उर्सलान कॉन्वेंट बालिका उच्च विद्यालय रेंगरिह को 1-0 से पराजित कर तीसरा स्थान हासिल की प्रतियोगिता में बालिका वर्ग में अंडर-17 की उग्र सीमा में कुल 17 स्कूल की टीम, अंडर-17 बालक वर्ग में 11 स्कूल की टीम और अंडर-15 बालक वर्ग में कुल 10 स्कूल की टीमों ने भाग लिया।

आदिवासियों को अपने हक अधिकार के लिए जागरूक होना होगा: अनुराग



नवीन मेल संवाददाता। बांसजोर

प्रखंड के कोम्बाकेरा पंचायत अंतर्गत बांगेरा हाई स्कूल मैदान में शहीद विलियम लुगुन युवा मोर्चा अध्यक्ष अनुराग पल्लाटी द्वारा विश्व आदिवासी दिवस कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत अतिथियों के द्वारा द्वीप प्रचलित कर किया गया। इसके बाद बांधा खेत फिल्म के अभिनेता अनुराग लुगुन के नेतृत्व में पहानटोली की टीमों द्वारा मदर्नी झूमर प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते कोम्बाकेरा

आदिवासी का खून हूँ, समाज में एकता चाहती हूँ प्यार और समर्पण है हमारी धरोहर: आईरीन

सिमडेगा। मैं ना आदिवासियों के बीच लड़ाई देखना चाहती हूँ, ना आदिवासियों में जुदाई देखना चाहती हूँ। आदिवासी का खून हूँ, आदिवासी समाज में एकता देखना चाहती हूँ। सर्व आदिवासी समाज के द्वारा



अल्बर्ट एक्का स्टेडियम में विश्व आदिवासी दिवस के मौके आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते हुए झारपा नेत्री आईरीन एक्का ने आदिवासी समाज के गौरवशाली संस्कृति, सभ्यता विरासत को नमन करते हुए सभी आदिवासियों से एकजुट होने की अपील की। आईरीन एक्का ने अपने संबोधन में कहा कि जल, जंगल, जमीन आदिवासियों की धरोहर है और इसे बचाए रखना हम सबों की जिम्मेवारी है। उन्होंने युवा वर्ग से आदिवासी समाज की संस्कृति, सभ्यता, रूपाच आदि को संरक्षित करने के लिए जागरूक होने की बात कही। कार्यक्रम को फा फेडरिक कुजर, फा एडमोना बाड़ा, अनूप लकड़ा, पतरस एक्का, विशाल तिकी आदि ने भी संबोधित किया। सभी मंडलियों को आयोजन समिति ने सम्मानित किया। मौके पर जपि सदस्य शांतिबाला केरकेटा, डेविड तिकी, संदेश एक्का, अजीत नवगीरी, दिलीप तिकी, फुलजोसिया बिलुंग, नीरज बड़ाईक आदि सदस्यों की सक्रिय भूमिका रही। कार्यक्रम के सफल आयोजन में प्रदीप टोपों, प्रताप बाड़ा, ओलिवर लकड़ा, शिशिर मिंज, हरिशचंद्र भगत, शोला देवी, लिबनुस टेटे, सुशील लकड़ा आदि का योगदान रहा।

जंगल से जुड़ा है आदिवासियों का जीवन : अजय एक्का

टेठईटांगर। प्रखंड के कुसुमबेड़ा में विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर वन महोत्सव मनाया गया। जिसमें विभिन्न वकाओं द्वारा वन और पर्यावरण के संरक्षण में वक्तव्य देते हुए ग्रामीणों को जागरूक किया गया। वहीं टेठईटांगर पश्चिमी जपि सदस्य अजय एक्का ने ग्रामीणों को संबोधित करते हुए कहा कि आदिवासियों का जीवन जंगल से जुड़ी हुई है। आदिवासी ही जंगल के असली रक्षक हैं, हमारे पूर्वजों ने सदियों काल से जंगलों के संरक्षण, संवर्धन और प्रबंधन करते आए हुए हैं इसका प्रमाण के रूप में काई अवशेष आज भी मौजूद हैं। इस अवसर पर जपि सदस्य ने वृक्षारोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संकल्प लिया।

आदिवासी समाज अपनी भाषा और संस्कृति के लिए जाने जाते हैं : विधायक

सिमडेगा। टूटिकेल में मुंडा सभा रांची के द्वारा प्रायोजित और आदिवासी संघटनों द्वारा खरवागढ़ा में कार्यक्रम विश्व आदिवासी दिवस धूमधाम से मनाया गया। मुख्य अतिथि कोलेबिरा विधायक नमन विक्सल कोंगाड़ी उपस्थित हुए। सर्वप्रथम उनका स्वागत ढोल नगाड़ो की थाप पर आदिवासी नृत्य संगीत के साथ किया गया। टूटिकेल में विभिन्न प्रकार के आदिवासी संस्कृति का प्रदर्शन वहां के प्रतिभागी टीमों के द्वारा किया गया। टूटिकेल में नाच गान प्रतियोगिता के साथ खेल कूद का आयोजन भी किया गया। जहां विधायक कोंगाड़ी के द्वारा टोपी, जर्सी सेट एवम अन्य सामान्य पुरस्कार दिया गया। वहीं जलडेगा प्रखंड के खरवागढ़ा में आदिवासी संघटनों के द्वारा प्रायोजित आदिवासी दिवस को पूरे उत्साह के साथ मनाया गया। लोग भारी बारिश में भी नाच गान कर खुशियां मनाते रहें। खरवागढ़ा में कोलेबिरा विधायक नमन विक्सल कोंगाड़ी के द्वारा आदिवासी भाषा, संस्कृति, परंपरा के संरक्षण हेतु नाच गान कर रहे प्रतिभागियों की सभी टीमों को साड़ी दिया गया।



न्यूज बॉक्स

क्लबस्टर स्तरीय एथलेटिक्स टीम का उत्कृष्ट प्रदर्शन



टेठईटांगर। डीवीए पब्लिक स्कूल सिमडेगा की एथलेटिक्स टीम उत्कृष्ट प्रदर्शन करने के बाद शुक्रवार को डीवीए लातेहार से आपस सिमडेगा लौटी। एथलेटिक्स टीम के द्वारा अंडर 14 लड़कियों के दल में 400 मीटर रेस में काजल कुमारी प्रथम रही, 800 मीटर रेस में उसने फिर से द्वितीय स्थान प्राप्त किया। वहीं तनु श्री प्रधान लॉन्ग जंप में प्रथम, आकांक्षा कुल्लु 100 मीटर रेस में द्वितीय, मानसी टेटे 4X100 रिले रेस में द्वितीय स्थान प्राप्त किया। वहीं लड़कों के अंडर 14 में अयान नौशाद 100 मीटर रेस में तृतीय, निरंजन सिंह लॉन्ग जंप में प्रथम स्थान प्राप्त किया। अंडर 17 लड़कों के वर्ग में सुफियान खान ने शर्टपुट में तृतीय स्थान प्राप्त किया, जबकि अंडर-19 लड़कों के वर्ग में सिद्धार्थ केसरी ने 100 मीटर रेस में प्रथम, सन्नी आलोकित लकड़ा ने डिसकस थ्रो में और 200 मीटर रेस में ऋषि केसरी ने प्रथम स्थान, 400 मीटर रेस में आकाश टेटे ने द्वितीय, लॉन्ग जंप में अर्पित लकड़ा ने द्वितीय, शर्ट पुट में अनमोल कुमार ने द्वितीय, 1500 मीटर रिले रेस में तृतीय तथा 400X100 एवं 400X400 रिले रेस में प्रथम स्थान प्राप्त किए।

आदिवासी दिवस के मौके पर आजसू पार्टी ने साड़ी वितरण किया



सिमडेगा। विश्व आदिवासी दिवस पर पूरे झारखंड में आजसू पार्टी द्वारा विश्व आदिवासी दिवस मनाया गया, इसी को लेकर सिमडेगा आजसू जिला कमेटी के द्वारा कोलमेंजरा पंचायत के कुड़पानी गांव में अनुसूचित जनजाति मोर्चा जिला अध्यक्ष नायगण बड़ाइक के नेतृत्व में एवं सिमडेगा जिला अध्यक्ष धूपेन्द्र पांडे की उपस्थिति में आदिवासी समुदाय के बीच में छाता, साड़ी, बंडी, गमछा और फल का वितरण दर्जनों लोगों के बीच में किया गया एवं विश्व आदिवासी दिवस की शुभकामनाएं दी गईं। इस मौके पर उपस्थित केन्द्रीय सदस्य अनिल मेहर, जिला सचिव सह कोलेबिरा विधानसभा प्रभारी विकास बड़ाइक, प्रखंड सचिव देवेन्द्र साहू एवं दर्जनों ग्रामीण उपस्थित रहे।

सिमडेगा प्रिंस चौक में फिटनेस स्टूडियो नामक नए जिम का उद्घाटन

सिमडेगा। प्रिंस चौक सिमडेगा में शुक्रवार को फिटनेस स्टूडियो नाम से जिम का उद्घाटन अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी पवन कुमार एवं विशिष्ट अतिथि प्रेम कुमार शर्मा जिला अध्यक्ष अखिल झारखंड प्राथमिक शिक्षक संघ के द्वारा फीता काटकर किया गया। मौके पर मुख्य अतिथि एवं विशिष्ट अतिथि ने जिम की तारीफ की उन्होंने कहा इस तरह के जिम खुलने से युवाओं में अपने स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता बढ़ेगी। उन्होंने कहा कि जिम से शारीरिक एवं मानसिक क्षमता बढ़ती है। मौके पर जिम संचालक सह प्रशिक्षक प्रभाकर कुमार साहू ने कहा कि हमारे यहां न्यूनतम दर पर शहर वासियों के लिए सेवा दी जाएगी। इच्छुक शहर वासी प्रतिष्ठान में आकर अपना रजिस्ट्रेशन करा सकते हैं।

तिसरी के एक और प्रवासी मजदूर की तबियत बिगड़ने से हुई मौत

नवीन मेल संवाददाता। तिसरी गिरिडीह जिले के तिसरी प्रखंड के एक और प्रवासी मजदूर की मौत हो गई है। मृत मजदूर तिसरी प्रखंड मुख्यालय स्थित गम्हारियाटांड निवासी किशुन तुरी का 22 वर्षीय पुत्र राहुल कुमार था। तबियत बिगड़ने के कारण उसकी मौत होने की बात बताई जा रही है। उसका शव घर पहुंचते ही उसके माता पिता और भाई दहाड़े मारकर रोने लगे। बताया जाता है कि राहुल कुमार एक माह पहले ही रोजगार की तलाश में गुजरात के सुरत गया था। जहाँ वह अपने भाई छोटू कुमार के साथ एक केमिकल फैक्ट्री में काम करने लगा। हालांकि

उसका भाई उसी कम्पनी के दूसरे ब्रांच में काम करता था। उसकी तबियत अचानक बिगड़ने लगी। उसके पेट में दर्द होने लगा। परिजन बताते हैं कि कंपनी के मैनेजर द्वारा राहुल को पेट दर्द की दवाइयां दी गई थी लेकिन उसकी तबियत में सुधार नहीं हुआ। लिहाजा उसने अपने पति की बात बताई और घर जाने की इच्छा जताई। जिसके बाद उसका भाई उसके पास पहुंचा और दोनों भाई अपने घर के लिए सुरत से निकल पड़े। ट्रेन से उतरने के बाद दोनों ने घर आने के लिए बस पकड़ी और औरंगाबाद में बस में ही राहुल ने दम तोड़ दिया।



आदिवासी क्लब सिमडेगा की ओर से सांस्कृतिक कार्यक्रम का हुआ आयोजन

नवीन मेल संवाददाता। सिमडेगा आदिवासी क्लब सिमडेगा द्वारा सिमडेगा स्थित अखाड़ा में सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मौके पर आदिवासी समुदाय की अनमोल सांस्कृतिक धरोहर और उनके अधिकारों के प्रति सम्मान और प्रतिबद्धता को प्रकट किया गया। इस अवसर पर झामुमो जिलाध्यक्ष अनिल कंडुलना ने कहा कि आदिवासी समाज ने हमारे देश की सांस्कृतिक विविधता में महत्वपूर्ण योगदान दिया है। उनकी पारम्परिक ज्ञान, कला और जीवन शैली हमें प्रकृति के साथ सामंजस्यपूर्ण जीवन जीने की प्रेरणा देती है। उनका अनुभव और संस्कार हमें सिखाते हैं कि कैसे हम अपने पर्यावरण और संसाधनों का सम्मान करें और उनका संरक्षण करें।



आदिवासी समुदाय को आज भी कई समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है। उनकी संस्कृति, भूमि और अधिकारों का अक्सर उल्लंघन होता रहा है। इस दिन पर हम सबका कर्तव्य है कि हम उनकी समस्याओं को समझे और उनके अधिकारों की रक्षा करें। उन्हें विकास के समान अवसर प्रदान करें। आज हम सभी मिलकर यह संकल्प लें कि हम आदिवासी समुदाय की भलाई के लिए काम करेंगे, उनकी संस्कृति का सम्मान करेंगे और उनके समस्त विकास के लिए प्रयास करेंगे। अपने सांस्कृतिक धरोहर की रक्षा करेंगे।

5 घंटे तक चली रेड

जेल के अंदर से अपराध का मामला सामने आने के बाद एटीएस की 15 सदस्यीय टीम और सिमडेगा पुलिस की 20 सदस्यीय टीम के साथ जिला प्रशासन के अधिकारी डीसीएलआर द्वारा सिमडेगा जेल में रेड मारी। करीब 05 घंटे की सघन रेड के बाद मेटल डिटेक्टर की सहायता से एटीएस ने जेल के अंदर से मोबाइल खोज कर निकाली। जिसे आकाश ने छापेमारी की सूचना पर जेल परिसर में पीछे की तरफ अर्धनिर्मित कमरों में कार्बन और अखबार पैक कर जमीन के भीतर छिपा दिया था। बता दें कि अमन साहू गिरोह का गुर्गा आकाश राय पिछले एक साल से सिमडेगा जेल में बंद है। इसे रांची होटवार से सिमडेगा जेल भेजा गया था।

जेल प्रशासन की मिलीभगत

एटीएस की टीम के छापेमारी में एंड्रॉयड मोबाइल बरामद होने के बाद सिमडेगा जेल प्रशासन की सुरक्षा व्यवस्था पर सवाल उठ रहे हैं। लोगों का कहना है कि जेल में इस प्रकार से एंड्रॉयड मोबाइल फोन का बरामद होना कहीं ना कहीं सुरक्षा में भारी चूक है या फिर जेल प्रबंधन के कोई ना कोई कमी अंदर वाले कैदियों से मिली भगत करते हुए इस प्रकार की घटना को अंजाम दे रहे हैं। इधर पुलिस एवं एटीएस पूरी छानबीन कर रही है।

सिमडेगा जेल में एटीएस की टीम ने चलाया छापेमारी अभियान

मोबाइल बरामद, जेल सुरक्षा पर सवाल

नवीन मेल संवाददाता। सिमडेगा सिमडेगा जेल में एटीएस एवं सिमडेगा पुलिस की टीम के द्वारा देर रात छापेमारी अभियान चलाया गया। इस दौरान छापेमारी के क्रम में जेल के अंदर एंड्रॉयड मोबाइल बरामद हुआ। जानकारी देते हुए अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी पवन कुमार ने बताया कि एटीएस की टीम को गुप्त सूचना प्राप्त हुई थी कि सिमडेगा जेल से संदिग्ध गतिविधि हो रही है। जिसके आधार पर एटीएस की टीम सिमडेगा पुलिस के साथ विशेष टीम का गठन करते हुए आवश्यक छापेमारी अभियान चलाया और जेल के सभी बैरक एवं सभी जगह पर बारीकी से छापेमारी अभियान

चलाया लेकिन किसी प्रकार से कोई भी वस्तु बरामद नहीं हुई। लेकिन एटीएस की टीम को जिस प्रकार सूचना था इसके आधार पर पूरे जेल के सभी हिस्सों को छापेमारी की गई जिसके बाद जेल के पीछे वाले हिस्से में पुराने भवन के पास मिट्टी में दबा हुआ एंड्रॉयड मोबाइल फोन छुपाया गया बरामद किया गया। इसके अलावा सिम अलग से पुलिस ने बरामद किया। सूत्रों के हवाले से मिली जानकारी के अनुसार गैंग्वर अमन साहू गिरोह का सक्रिय सदस्य आकाश राय सिमडेगा जेल में बंद है और उसी का यह मोबाइल बरामद किया गया है। इधर एटीएस की टीम सभी बिंदुओं पर बारीकी से छानबीन कर रही है।

संपादकीय

पर्यावरण के बजाय

एआई को प्राथमिकता

तेज गति की दौड़ में मनुष्य के मस्तिष्क के बाद कंप्यूटर के बाद का संस्करण है कृत्रिम बुद्धिमत्ता (एआई) जो हमारी तेजी से हमारे जीवन का अंग बन रहा है। गति उचित है परिणाम अधिक सटीक आए तो और भी अच्छा पर एआई ही बता रहा है कि हमारे जीवन के लिए आवश्यक पर्यावरण के साथ अनुचित समझौता हो रहा है। वर्चुअल असिस्टेंट से लेकर स्मार्ट होम तक हर जगह एआई है। चाहे चैट-जीपीटी जैसे एआई जनित प्लेटफॉर्म पर जटिल प्रश्नों के हल जानना हो या गूगल व एलेक्सा जैसे वर्चुअल असिस्टेंट्स पर अपनी आवाज से कोई काम कराना हो। क्या? अचभित करने वाली तकनीक के कुछ और पहलू हो सकते हैं? जो पर्यावरण व मानव सभ्यता के लिए हानिकारक साबित हो सकते हैं? गूगल की वार्षिक पर्यावरण रिपोर्ट में चौकाने वाले आंकड़े सामने आए हैं। वर्ष 2022 के मुकाबले 2023 में गूगल के डाटा केंद्रों पर कार्बन उत्सर्जन फुटप्रिंट में तेरह प्रतिशत की वृद्धि हुई है। यह वृद्धि उसके डाटा केंद्रों और आपूर्ति श्रृंखलाओं में बिजली की खपत बढ़ने से हुई। वर्ष 2023 में उसके डाटा केंद्रों ने पहले की तुलना में 17 फीसदी अधिक बिजली का उपयोग किया। एआई टूल के इस्तेमाल से यह वृद्धि और बढ़ेगी। एआई का उपयोग कई क्षेत्रों में परिवर्तनकारी बदलाव लाने के लिए किया जा रहा है, जिनमें जलवायु परिवर्तन से जुड़े समाधान भी शामिल हैं। लेकिन बढ़ती एआई तकनीक के एक भारी कार्बन उत्सर्जन फुटप्रिंट जैसी समस्या उत्पन्न कर दी है। अत्यन्त से पता चलता है कि एआई चैटबॉट चैट-जीपीटी पर पूछे गए एक साधारण जानकारी, गूगल खोज की तुलना में 10 से 33 गुना अधिक ऊर्जा का उपयोग करती है। वहीं, इमेज आधारित प्लेटफॉर्म पर इससे कहीं अधिक ऊर्जा खर्च होती है। दरअसल, एआई मॉडल सामान्य गूगल खोज की तुलना में अधिक डाटा को प्रोसेस और फिल्टर करते हैं। अधिक काम का मतलब है कि कंप्यूटर को डाटा प्रोसेसिंग, स्टोरींग और रिट्रिविंग के समय अधिक ऊर्जा की आवश्यकता होगी। अधिक काम करने से उत्पन्न गर्मी को कम करने के लिए डाटा केंद्रों पर अधिक शक्तिशाली एयर कंडीशनिंग और अन्य ठंडे उपाय किए जाते हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ कैलिफोर्निया रिवरसाइड के एक अध्ययन के मुताबिक साल 2022 में, गूगल ने अपने डाटा केंद्रों को ठंडा रखने के लिए लगभग 20 अरब लीटर ताजे पानी का उपयोग किया। बीते साल माइक्रोसॉफ्ट की जल खपत में पिछले वर्ष की तुलना में 34 प्रतिशत की वृद्धि हुई। वर्तमान में डाटा केंद्रों की खपत वैश्विक बिजली की खपत का 1 से 1.3 प्रतिशत है, मगर जैसे-जैसे एआई टूल का उपयोग बढ़ेगा, यह खपत भी बढ़ती जाएगी। इंटरनेशनल एनर्जी एजेंसी के अनुसार, यह आंकड़ा तीन प्रतिशत तक जा सकता है। कई देशों में डाटा केंद्रों की ऊर्जा खपत उनकी राष्ट्रीय मांग की दहाई हिस्सेदारी तक पहुंच गई है। भारत में भी एआई और डाटा केंद्रों का उपयोग तेजी से बढ़ रहा है। झारखंड में यह समस्या अभी शुरू होने में देर है पर इसके पहले इसके विकल्पों पर विचार आवश्यक है।

एआई टूल के इस्तेमाल से यह और बढ़ेगी। एआई का उपयोग कई क्षेत्रों में परिवर्तनकारी बदलाव लाने के लिए किया जा रहा है, जिनमें जलवायु परिवर्तन से जुड़े समाधान भी शामिल हैं।

युवा क्रांति के साथ शांति के नए छंद रचें

युवा क्रांति का प्रतीक है, ऊर्जा का स्रोत है, इस क्रांति एवं ऊर्जा का उपयोग रचनात्मक एवं सृजनात्मक हो, इसी ध्येय से सारी दुनिया प्रतिवर्ष 12 अगस्त को अंतर्राष्ट्रीय युवा दिवस मनाती है। सन्-2000 में अंतर्राष्ट्रीय युवा दिवस का आयोजन आरम्भ किया गया था। यह दिवस मनाने का मतलब है कि युवाशक्ति का उपयोग विध्वंस में न होकर निर्माण में हो। युवा, शांति और सुरक्षा पर सुरक्षा परिषद का प्रस्ताव 2250 (9 दिसंबर 2015) शांति को बढ़ावा देने और उग्रवाद का मुकाबला करने में युवा शांति निमार्ताओं को शामिल करने की तत्काल आवश्यकता की अभूतपूर्व स्वीकृति का प्रतिनिधित्व करता है, और स्पष्ट रूप से युवाओं को वैश्विक प्रयासों में महत्वपूर्ण भागीदार के रूप में स्थान देता है। पूरी दुनिया की सरकारें युवा के मुद्दों और उनकी बातों पर ध्यान आकर्षित करें। न केवल सरकारें बल्कि आम-जनजीवन में भी युवाओं की स्थिति, उनके सपने, उनका जीवन लक्ष्य आदि पर चर्चाएं हो। युवाओं की सामाजिक, आर्थिक, सांस्कृतिक और राजनीतिक स्तर पर भागीदारी सुनिश्चित की जाए। इन्हें मूलभूत बातों को लेकर यह दिवस मनाया जाता है।

स्वामी विवेकानन्द ने भारत के नवनिर्माण के लिये मात्र सौ युवाओं की अपेक्षा की थी। क्योंकि वे जानते थे कि युवा 'विजयरी' होते हैं और उनका विजय दूरगामी एवं बुनियादी होता है। उनमें नव निर्माण करने की क्षमता होती है। नया भारत निर्मित करते हुए नरेन्द्र मोदी को भी युवाशक्ति को आगे लाना होगा। युवा किसी भी देश का वर्तमान और भविष्य हैं। वो देश की नींव हैं, जिस पर देश की प्रगति और विकास निर्भर करता है। लेकिन आज भी बहुत से ऐसे विकसित और विकासशील राष्ट्र हैं, जहाँ नौजवान ऊर्जा व्यर्थ हो रही है। कई देशों में शिक्षा के लिए जरूरी आधारभूत संरचना की कमी है तो कहीं प्रछन्न बेरोजगारी जैसे हालात हैं। युवा अनेक विसंगतियों एवं बुराइयों से घिरे हैं। विशेषतः युवा अपनी वृद्ध पीढ़ी की उपेक्षा के कारण भी निराशे पर हैं। विश्व की गम्भीर समस्याओं में प्रमुख है नशीले पदार्थों का उत्पादन, तस्करी और सेवन की निरंतर हो रही वृद्धि। युवापीढ़ी इस जाल में बुरी तरह केद हो चुकी है। आज हर तीसरा युवा किसी न किसी नशे का आदी हो चुका है। अगर यही प्रवृत्ति रही तो सरकार, सेना और समाज के ऊंचे पदों के लिए शरीर और दिमाग से स्वस्थ युवा नहीं मिलेंगे। एक नशेड़ी पीढ़ी का देश कैसे अपना पूर्व गौरव प्राप्त कर सकेगा? इन स्थितियों के बावजूद युवाओं को एक उन्नत एवं आदर्श जीवन की ओर अग्रसर करना वर्तमान की सबसे बड़ी जरूरत है। युवा सपनों को आकार देने का अर्थ है सम्पूर्ण मानव जाति के उन्नत भविष्य का निर्माण। यह सच है कि



आज की बात



ललित गर्ग
लेखक, प्रकाशक, संगीकार

हर दिन के साथ जीवन का एक नया लिफाफा खुलता है, नए अस्तित्व के साथ, नए अर्थ की शुरुआत के साथ, नयी जीवन दिशाओं के साथ। हर नई आंख देखती है इस संसार को अपनी ताजगी भरी नजरों से। इनमें जो सपने उगते हैं इन्होंने नये समाज की, नयी आदमी की नींव रखी जाती है। यौवन को प्राप्त करना जीवन का सौभाग्य है। जीने की तीन अवस्थाएं बचपन, यौवन एवं बुढ़ापा हैं, सभी युवावस्था के दौर से गुजरते हैं, लेकिन जिनमें युवाकत्व नहीं होता, उनका यौवन व्यर्थ है। उनके निस्तेज चेहरे, चेतना-शून्य उच्छ्वास एवं निराश सोच मात्र ही उस यौवन की साक्षी बनते हैं, जिसके कारण न तो वे अपने लिये कुछ कर पाते हैं और न समाज एवं राष्ट्र को ही कुछ दे पाते हैं। वे इतना सतही जीवन जीते हैं कि व्यक्तिगत स्पष्टाओं एवं महत्वाकांक्षाओं में उलझकर अपने ध्येय को विस्मृत कर देते हैं। उनका जीवन कार्यकारी तो होता ही नहीं, खतरनाक प्रमाणित हो जाता है। युवाशक्ति जितनी विराट् और उपयोगी है, उतनी ही खतरनाक भी है। इस परिप्रेक्ष्य में युवाशक्ति का रचनात्मक एवं सृजनात्मक उपयोग करने की जरूरत है। गांधीजी से एक बार पूछा गया कि उनके मन की आश्वस्त और निराशा का आधार क्या है? गांधीजी बोले- इस देश की मिट्टी में अध्यात्म के कण हैं, यह मेरे लिये सबसे बड़ा आश्वासन है। पर इस देश की युवापीढ़ी के मन में करुणा का स्रोत सूख रहा है, यह सबसे बड़ी

आपकी बात

जमीन कब्जाने वालों पर शिकंजा कसने की तैयारी



संजय सक्सेना

वक्फ और वक्फ की संपत्तियों को लेकर हिंदुस्तान में अक्सर सही-गलत चर्चा होती रहती है। हममें से अधिकांश लोगों ने वक्फ का नाम तो सुना है, लेकिन वह इसके बारे में बहुत कुछ जानते नहीं हैं। वक्फ होता क्या है। किसी मस्जिद या दूसरे धर्मस्थल के वक्फ होने का मतलब क्या है? और क्या मोदी सरकार द्वारा वक्फ बोर्ड के सचिवायन में तब्दीली की कोशिशों का असर मुस्लिम धर्मस्थलों के स्टेटस पर पड़ सकता है? चूंकि भारत में रेलवे और रक्षा मंत्रालय के बाद सबसे बड़ा भूस्वामी वक्फ बोर्ड ही है। इसलिए हम इन सारे सवालों का जवाब जानने की कोशिश करेंगे। सबसे पहले यह जान लेना जरूरी है कि भारत में इस्लाम की आमद के साथ वक्फ के उदरघरण मिलने लगे थे। दिल्ली सल्तनत के वक से वक्फ संपत्तियों का लिखित जिक्र मिलने लगाता है। मुगल शासन काल में क्योंकि ज्यादातर संपत्ति राजा महाराजाओं के पास ही होती थी, इसीलिए प्रायः वही वाकिफ होते, और वक्फ कायम करते जाते। जैसे कई बादशाहों ने मस्जिदें बनवाईं, वो सारी वक्फ हुईं और उनके प्रबंधन के लिए स्थानीय स्तर पर ही इंतजामिया कमेटियां बनती रहीं। इसके पश्चात 1947 में आजादी के बाद पूरे देश में पसरी वक्फ संपत्तियों के लिए एक स्ट्रक्चर बनाने की बात उठने लगी। इस तरह 1954 में संसद ने वक्फ एक्ट 1954 पास किया। इसी के तर्जिमे में वक्फ बोर्ड बना। ये एक ट्रस्ट था, जिसके तहत सारी वक्फ संपत्तियां आ गईं। 1955 में यानी कानून लागू होने के एक साल बाद, इस कानून में संशोधन कर राज्यों के लेवल पर वक्फ बोर्ड बनाने का प्रावधान किया गया। इसके बाद साल 1995 में नया वक्फ बोर्ड एक्ट आया। 2013 में मनमोहन सरकार के समय इसमें कई संशोधन करके इसे पूरी तरह से तानाशाही रूप दे दिया गया। फिलहाल जो व्यवस्था है, वो इन्हीं कानूनों और संशोधनों के तहत चल रही है, इसमें सबसे खतरनाक संशोधन यह था कि वक्फ बोर्ड जिस किसी सम्पत्ति को अपना दावेदार तो फिर वह उसकी बिना किसी जांच पड़ताल के हो जाती है और जिसकी सम्पत्ति छीनी जाती है, वह कोई या पुलिस के पास भी अपनी फरियाद लेकर नहीं जा सकता है। प्रायः मुस्लिम धर्मस्थल वक्फ बोर्ड एक्ट के तहत ही आते हैं। लेकिन इसके अन्वय भी हैं। जैसे ये कानून अजमेर शरीफ दरगाह पर लागू नहीं होता। इस दरगाह के प्रबंधन के लिए दरगाह खाजा साहिब एक्ट 1955 बना हुआ है। वक्फ बोर्ड को मिली असंमिमत शक्तियों पर अंकुश लगाने और बेहतर प्रबंधन व पारदर्शिता के लिए मोदी सरकार ने आठ अगस्त 2024 को लोकसभा में दो विधेयक पेश किये। पहले विधेयक के जरिये सरकार मुसलमान वक्फ अधिनियम 1923 को समाप्त करने को कटिबद्ध लगती है, जबकि दूसरे से मुसलमान वक्फ अधिनियम 1995 में 44 संशोधन किए जाएंगे। सरकार इस विधेयक में बोहरा-आगाखानी के लिए अलग वक्फ बोर्ड का प्रावधान करेगी और किसी की संपत्ति को वक्फ की संपत्ति घोषित करने के अधिकार से संबंधित धारा 40 को समाप्त कर देगी। (ये इनके निजी विचार हैं)

देश की बात

भय और आतंक के साये में बांग्लादेश के हिंदू

शेख हसीना के देश छोड़ने के बाद बांग्लादेश में उपद्रवी हिंदुओं और अन्य अल्पसंख्यकों को निशाना बना रहे हैं। देश में 1 करोड़ 31 लाख के करीब हिंदू हैं, उनके घरों और दुकानों का राग है। अराजक तत्व हिंदू मंदिरों को भी निशाना बना रहे हैं। हालात इतने खराब हो गए हैं कि वहां रहने वाले करीब 7 प्रतिशत हिंदू इन दिनों भय और आतंक के साये में जी रहे हैं। बांग्लादेश में हिंदुओं पर हमले कोई नई बात नहीं है, पहले भी हिंदुओं को यहां निशाना बनाया जाता रहा है लेकिन इस बार हालात और भी अलग हैं। शेख हसीना सत्ता छोड़ चुकी हैं, ऐसे में भारतीय नागरिकों का क्या होगा, यही चिंता सताने लगी है। बांग्लादेश में जारी अनिश्चितता और अराजकता के माहौल के बीच वहां हिंदुओं और अल्पसंख्यकों को टारगेट किया जा रहा है। हिन्दुओं के मंदिर, घर और दुकानें प्रदर्शनकारी कुछ भी नहीं छोड़ रहे हैं। आततायी कट्टरपंथी भीड़ ने वहां पर 64 जिलों में 44 हिन्दू मंदिरों समेत अनेक हिन्दुओं के घरों के साथ ही उनके व्यावसायिक प्रतिष्ठानों को निशाना बनाया है। इतना ही नहीं अराजक तत्व उनका कीमती सामान भी लूट ले गए। वहां पर मंदिरों और गुरुद्वारों में तोड़फोड़ की जा रही है। शेख हसीना के सत्ता और देश छोड़ने के बाद से वहां हालात बदतर हो गए हैं। इतना ही नहीं हिन्दू परिवारों की महिलाओं और लड़कियों के साथ भी बेहद घिनौना दुर्व्यवहार किया जा रहा है। बांग्लादेश के पंचगढ़, दिनाजपुर, बोगुरा, रंगपुर, शेरपुर, किशोरगंज, सिराजगंज, मुगुरा, नरैल, पश्चिम जशोर, पटुआखली, दक्षिण-पश्चिम खुलना, मध्य नरसिमेंगंडी, सतखीरा, तंगैल, फेनी चटगांव, उत्तर-पश्चिम लक्ष्मीपुर और हबीगंज जैसी जगहों पर कट्टरपंथियों का आतंक जारी है। वह यहां रहने वाले हिंदुओं पर न सिर्फ हमले कर रहे हैं बल्कि उनकी संपत्तियों को भी लूट कर ले जा रहे। बांग्लादेश के कट्टरपंथी हिंदुओं की संपत्तियों को चुन-चुन कर नुकसान पहुंचा रहे हैं। मंदिर हो या गुरुद्वारा किसी को भी बख्शा नहीं जा रहा है। यहरों में हिंदू नेताओं पर हमले किए जा रहे हैं। इस बीच सोशल मीडिया पर कई हिंदू परिवारों के वीडियो वायरल हो रहे हैं, जिसमें उन पर किए जा रहे अत्याचार का अंदाजा लगाया जा सकता है। सैकड़ों हिन्दू परिवार घर-बार छोड़कर भारतीय सीमा की ओर निकल पड़े हैं, लेकिन सीमा सील होने के कारण वह सीमा पार नहीं कर पा रहे। (ये इनके निजी विचार हैं)



मनोज कुमार अग्रवाल

फेसबुक वॉल से

Rajesh Kelkar
Level 2 1h

किसी की निंदा ना करें, अगर आप मदद के लिए हाथ बढ़ा सकते हैं, तो ज़रूर बढ़ाएं, अगर नहीं बढ़ा सकते, तो अपने हाथ जोड़िये, अपने भाइयों को आशीर्वाद दीजिये, और उन्हें उनके मार्ग पे जाने दीजिये.

स्वामी विवेकानंद »

94 6 comments 14 shares

Like Comment Send Share

X से

Ministry of Railways @RailMin... 16m
Indian Railways pays humble tribute to the great freedom fighters who took part in the Quit India Movement, calling for India's immediate independence against colonial rule.

9 August

Quit India Movement
A Mass Protest Movement to End Colonial Rule in India

6 18 34 2K

धर्म-अध्यात्म

चिंता पर बना है रामेश्वरी श्यामा माई मंदिर

विहार के दरभंगा में चिंता पर बना है मां काली का धाम श्यामा काली मंदिर कुछ मामलों में यह मंदिर सबसे अलग है। यहां बड़ी संख्या में श्रद्धालु आते हैं और सभी मांगलिक कार्य भी किए जाते हैं। इस मंदिर को श्यामा माई के मंदिर के नाम से जाना जाता है। श्यामा माई का मंदिर रमेश्वरान घाट में महाराजा रामेश्वर सिंह की चिंता पर बनाया गया है और यह अपने आप में असाधारण घटना है। महाराजा रामेश्वर सिंह दरभंगा राज परिवार के साधक राजाओं में थे। राजा के नाम के कारण ही इस मंदिर को रामेश्वरी श्यामा माई के नाम से जाना जाता है। मंदिर की स्थापना 1933 में दरभंगा के महाराज कामेश्वर सिंह ने की थी। गर्भगृह में मां काली की विशाल प्रतिमा के दाहिनी ओर महाकाल और बाईं ओर गणपति एवं बटुकभैरव देव की प्रतिमा स्थापित है। मां के गले में जो मुंड माला है उसमें हिंदी वर्णमाला के अक्षरों के बराबर मुंड हैं। श्रद्धालुओं का मानना है कि ऐसा इश्लिय है क्योंकि हिंदी वर्णमाला सृष्टि की प्रतीक है। मंदिर में होनेवाली आरती का विशेष महत्व है। यहां आए भक्तजन मंदिर आरती में शामिल होने के लिए घंटों इंतजार करते हैं। नवरात्र के दिनों में यहां श्रद्धालुओं की संख्या बढ़ जाती है और मेला लगता है। इस मंदिर में मां काली की पूजा वैदिक और तान्त्रिक दोनों विधियों से की जाती है। आमतौर पर हिंदू धर्म में शादी के एक साल बाद तक जोड़ा रमेश्वरान भूमि में नहीं जाता है लेकिन रमेश्वरान भूमि में बने इस मंदिर में न केवल नवविवाहित आशीर्वाद लेने आते बल्कि इस मंदिर में शादियां भी सम्पन्न कराई जाती हैं। जानकारों का कहना है कि श्यामा माई माता सीता का रूप हैं। इस बात की व्याख्या राजा रामेश्वर सिंह के सेवक रहे लालदास ने रामेश्वर चरित मिथिला रामायण में की है। यह वाल्मिकी द्वारा रचित रामायण से ली गई है।



हमारी अनंत क्षमताएं

इस संसार में कुछ ही लोग शरीर, मन एवं आत्मा की क्षमताओं को सचेतन रूप से विकसित करने का प्रयास करते हैं। शेष लोग अतीत की परिस्थितियों के शिकार होते हैं। वे पिछली बुरी आदतों द्वारा बाध्य होकर चलते जाते हैं, उनके प्रभाव में वे असहाय रूप से, केवल यह स्मरण रखते हुए नीचे गिरते रहते हैं कि मैं अधीर व्यक्ति हूँ, या मैं कमजोर हूँ, या मैं पापी हूँ, इत्यादि। यह हममें से प्रत्येक पर निर्भर है कि हम अपने बन्धनों को ज्ञान की तलवार से काट फेंके या इनसे बंधे रहें। जीवन की भ्रान्तियों में से एक है असहाय होकर जीते रहना। जब आप



श्री श्री परमहंस योगराज

कहते हैं, इसका कोई लाभ नहीं, तब वैसा ही हो जाता है। यह सोचना कि आप अपनी इच्छानुसार बदल नहीं सकते, एक भ्रम है। हमारे छोटे-से मन ईश्वर के सर्वशक्तिमान मन के अंश हैं। हमारी चेतना को लहर के नीचे उनकी चेतना का अनन्त सागर है। क्योंकि लहर यह भूल जाती है कि वह सागर का अंश है इसलिए वह सागर की शक्ति से अलग हो जाती है। परिणामस्वरूप, हमारे 8 मन परीक्षणों तथा भौतिक सीमाओं द्वारा दुर्बल हो गए हैं। मन ने अपना कार्य करना बन्द कर दिया है। यदि आप इस पर थोपी गयी सीमाएँ हटा दें तो आप यह देखकर आश्चर्यचकित हो जाएंगे कि यह कितना कुछ कर सकता है। अपनी क्षमताओं को इस कहावत के अनुसार सीमित क्यों करते हो, अपनी सामर्थ्य से अधिक करने का प्रयास न करो? मेरा मत है कि आपको अपनी क्षमता से अधिक का दायित्व लेना चाहिए, और फिर उसे पूरा भी करना चाहिए। (क्रमशः)

चिंतन-मनन

सिस्टम को सोचने की जरूरत है

पेरिस ओलिंपिक-2024 में सभी देशों को टक्कर देता इकलौता विश्वविजता देश जापान आज हम सभी के लिए ज्योतिपुंज है। 14 साल का जापानी किशोर गोल्ड मेडल ला रहा है और हम 140 करोड़ का देश एक मेडल पर राजनीति श्रेय लेने की होड़ में वाहवाही कर रहे हैं। हर खिलाड़ी की व्यक्तिगत जीत देश के लिए न्यौछावर है लेकिन हम कहां हैं ये जानना जरूरी है मेडल लिस्ट में। जहां कॉलेज और स्कूल स्टूडेंट्स ओलिंपिक मेडल ले आते हैं उनको बचपन से फोकस, जिम्मेवारी और नियुक्तता कैसे लानी है सिखाया जाता है। आज तक के हर ओलिंपिक की यह तस्वीर आप खुद देखिए अब आगे क्या कहें? एक-एक मेडल के लिए तरसते इस देश में जब हमारे स्तर खिलाड़ी सब कुछ मिलने के बाद राजनीति का स्वाद भी लेना चाहते हैं तो मन खट्टा हो ही जाता है। देश की हालात देखिए ओलिंपिक में मेडल के लिए तरसते हैं और कोई एक मेडल जीत जाए तो राजनीतिक लाभ लेने के लिए पैसों की बारिश कर देते हैं लेकिन जो खिलाड़ी अभ्यास कर रहे होते हैं उनके लिए कोई सुविधा उपलब्ध नहीं कराते। भारत जैसा देश शायद ही कोई दूसरा होगा। ऐसे ही कारणों से आज सफल लोग देश छोड़ रहे हैं। अपने देश में योग्यता तो जन्म के साथ जाति विशेष में पैदा होने से ही आ जाती है, 9वीं फेल भी जाति आधार पर योग्यता के सर्टिफिकेट बांटे मिल जायेंगे लेकिन 140 करोड़ से ज्यादा जनसंख्या वाला देश 1947 में देश की आजादी के बाद भी ओलिंपिक जैसे विश्वस्तरीय खेलों में एक एक गोल्ड मेडल के लिए तरस रहा है। है, महापुरुषों, जातियों में महानाता खोजना योग्य नहीं अयोग्य लोगों की पहचान है। ये जो ग्रेट जाति बनने की बीमारी लोगों में लगी है, ये कोढ़ से भी ज्यादा घातक है। (ये इनके निजी विचार हैं)



प्रियांका सौरभ
लेखिका, स्वतंत्र टिप्पणीकार है

एक नजर

प्रखंड कार्यालय में

सन्नाटा पसरा

गिद्धौर (चतरा)। मनरेगा कर्मियों एवं सहायक कर्मियों के हड़ताल से प्रखंड कार्यालय सुनसान पड़ गया। वहीं मनरेगा के साथ-साथ अन्य कार्य भी ठप गया है। ग्रामीणों को जन्म एवं मृत्यु प्रमाण पत्र तक बनाने में परसीना छूट रहा है। जबकि मनरेगा के मजदूर को न तो काम मिल रहा है और न ही मजदूरी का भुगतान हो पा रहा है। प्रखंड कार्यालय में फिलहाल प्रखंड विकास पदाधिकारी के साथ-साथ सिर्फ और सिर्फ आदेश पाल की नजर आते हैं। प्रखंड के सुदूरवर्ती क्षेत्र से आने वाले ग्रामीणों की समस्या का निदान नहीं हो पा रहा है। कई ग्रामीण विभिन्न कार्य को लेकर प्रखंड कार्यालय तो पहुंचते हैं। परंतु कार्य नहीं होने पर वह बैरिंग वापस लौट जा रहे हैं। वहीं दूसरी तरफ प्रखंड विकास पदाधिकारी राहुल देव का अतिरिक्त प्रभार पथलगाड़ा होने पर भी लोगों को दिक्कत हो रहा है। ग्रामीणों ने उपायुक्त से प्रखंड विकास पदाधिकारी को पथलगाड़ा प्रखंड के अतिरिक्त प्रभार से मुक्त करने की मांग किया है।

विश्व आदिवासी दिवस पर भगवान बिरसा को नमन

गिद्धौर (चतरा)। प्रखंड के विभिन्न गांव में शुक्रवार को विश्व आदिवासी दिवस मनाया गया। इस मौके पर भगवान बिरसा के चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धा सुमन अर्पित किया गया। बताया गया कि आदिवासी ही धरती आबा के मूल वासी हैं। प्रखंड के खलारी, सिंदुरबूखे, बघमरी व चिरैया गांव में पूरे हार्दिकता के साथ विश्व आदिवासी दिवस मनाया गया। इस क्रम में आदिवासी समाज के लोगों द्वारा पारंपरिक नृत्य व नाच गान प्रस्तुत किए गए।

नाग देवता की हुई पूजा-अर्चना

गिद्धौर (चतरा)। नाग पंचमी पर प्रखंड के विभिन्न शिवालियों में नाग देवता पर दूध व लावा चढ़ाकर पूजा अर्चना किया गया। शुक्रवार के सुबह से ही विभिन्न शिव मंदिरों में महिला श्रद्धालुओं द्वारा विधिवत पूजा अर्चना किया गया। जिसकी पश्चात नाग देवता पर दूध व लावा चढ़ाकर जलमंगल की कामना की गई। बताया गया कि नाग पंचमी पर भगवान शिव की पूजा-आराधना के साथ उनके गले की शोभा बढ़ाने वाले नाग देवता की विधिवत पूजा-अर्चना होती है। नाग पंचमी नागों या नाग देवता की पूजा के लिए समर्पित है। इस दिन नाग देवता का सम्मान करने के लिए विभिन्न अनुष्ठान किए जाते हैं। माना जाता है कि ये भक्तों को सुरक्षा और समृद्धि प्रदान करते हैं।

शिक्षकों की सीआरसी स्तर पर बैठक संपन्न

गिद्धौर (चतरा)। प्रखंड के प्रखंड के प्लस टू उच्च विद्यालय बारीसाखी में शिक्षकों का सीआरसी स्तर पर बैठक संपन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता सीआरपी नवनीत कुमार सिन्हा ने किया। बैठक में विद्यालय वार समीक्षा किया गया। जबकि समय पर विद्यालय से संबंधित रिपोर्ट समर्पित करने का निर्देश शिक्षकों को दिया गया। विद्यालय अवधि में किसी भी स्थिति में मध्यान भोजन बंद ना हो इसका भी ख्याल रखने का आह्वान किया गया। सभी शिक्षकों को बायोमेट्रिक उपस्थिति समय पर दर्ज करने को भी कहा गया। बैठक में शिक्षिका पावल प्रिया, शिक्षक निर्मल राणा, रामजीवन साहू, अरुण दांगी, वीरेंद्र तिकी, विशेश्वर दांगी, चंद्रदेव प्रसाद सहित थे।

चंदवा में विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर विभिन्न स्थानों पर हुआ कार्यक्रम का आयोजन

आदिवासी जल व जंगल के रक्षक : बैद्यनाथ राम

नवीन मेल संवाददाता

चंदवा। प्रखंड क्षेत्र में विश्व आदिवासी दिवस शुक्रवार को विभिन्न स्थानों पर धूमधाम से मनाया गया। विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर स्थानीय खीस्त राजा उच्च विद्यालय, कुसुमटोली स्थित कृषि फार्म, अकिराम नर्सिंग एंड फार्मसी कॉलेज, क्रेटिव अकादमी में कार्यक्रम धूमधाम से मनाया गया। खीस्त राजा उच्च विद्यालय के प्रांगण में आदिवासी आयोजन समिति के द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में पहुंचे मुख्य अतिथि राज्य सरकार के शिक्षा व मध निपेध मंत्री बैद्यनाथ राम का पारंपरिक तरीके से स्वागत किया गया। तत्पश्चात श्री राम के द्वारा विद्यालय परिसर में पौधरोपण कर कार्यक्रम की शुरुआत की। कार्यक्रम में स्कूली बच्चों के द्वारा एक से बढ़कर एक नृत्य संगीत कार्यक्रम का आयोजन किया गया था। वह कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मंत्री बैद्यनाथ राम ने कहा कि आदिवासी संस्कृति के रक्षक के साथ साथ पूजन भी है। आदिवासियों का बोला आदिवासियों का चलना ही नृत्य है। अगर आदिवासी न होते तो आज जंगलों का अस्तित्व खत्म हो जाता। आदिवासी समुदाय का हर त्योहार प्रकृति से जुड़ा हुआ है। चाहे वह करमा हो या सरहुल का त्योहार



हो आदिवासी हर त्योहार में प्रकृति की ही पूजा करते हैं। राज्य की हेमंत सोरेन सरकार आदिवासियों के हित में कई कार्य कर रही है। आदिवासियों का उत्थान ही उनकी पहली प्राथमिकता है। मंत्री श्री राम ने विद्यालय परिसर में खी शोड निर्माण की आधारशिला : पिछले वर्ष आदिवासी दिवस कार्यक्रम में पहुंचे श्री राम के द्वारा मंच से खीस्त राजा विद्यालय में सामूहिक कार्यक्रम हेतु शोड निर्माण की घोषणा की थी। अपने किये गए घोषणा को पूरा करते हुए कार्यक्रम में पहुंचे श्री

राम ने खीस्त राजा विद्यालय परिसर में शोड निर्माण की आधारशिला रखी। शोड निर्माण से संबंधित शिलापट्ट का अनावरण होते ही विद्यालय प्रबंधक समेत आयोजन समिति के लोगों ने उन्हें साधुवाद दिया। कार्यक्रम का संचालन समिति के अध्यक्ष सुमन सुनील सोरेंग कर रहे थे। मौके पर बीडीओ चंदन प्रसाद, अंचलाधिकारी जयशंकर पाठक, झामुमो नेता शितमोहन मुंडा, प्रखंड बीस सुजी अध्यक्ष सुरेश गंडु, प्रखंड बीस सुजी उपाध्यक्ष मनोज चौधरी, आयोजन समिति के उपाध्यक्ष लालबिहारी उरांव, मालहन मुखिया जतर कुमार



मुंडा, जमीया मुखिया दुर्गावती देवी, बोदा मुखिया, मो सरफराज, विद्यालय के प्राचार्य फादर फाबियन अल्बिस सिंदुरिया, फादर जोसेफ एक्का, फादर मारसेल केरकेटा, फादर मईकेल, समेत विनोद भगत, प्रमोद कुजूर समेत बड़ी संख्या में आदिवासी समुदाय के लोग मौजूद थे। कुसुमटोली स्थित कृषि फार्म में आयोजित कार्यक्रम में पहुंचे मुख्य अतिथि पूर्व आईपीएस एचएन महली ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए आदिवासियों को एकजुट होने का आह्वान किया उन्होंने कहा कि आदिवासी समुदाय का इतिहास

गौरवपूर्ण रहा है हम सब को इसे सहेज कर रखने की आवश्यकता है। इसके पूर्व कार्यक्रम में पहुंचे महली का नृत्य मंडली के द्वारा पारंपरिक रूप से स्वागत किया गया। कार्यक्रम का संचालन विमल उरांव कर रहे थे। कार्यक्रम को झामुमो नेता हरि कुमार भगत, झामुमो युवा मोर्चा जिला अध्यक्ष सह चंदवा पूर्वी मुखिया रंजीत उरांव, समाजसेवी सुरेश उरांव, झारखंड आंदोलनकारी जितेंद्र सिंह, राजेश टाना भगत आदि ने संबोधित किया। मौके पर सरिता बेक, रविशंकर जाटव समेत सैकड़ों महिला पुरुष मौजूद थे।

विश्व आदिवासी दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में शामिल हुए श्रम मंत्री व उपायुक्त

जल जंगल व जमीन के संरक्षक और प्रकृति के सच्चे सेवक है आदिवासी : मंत्री

नवीन मेल संवाददाता

चतरा। राज्य के श्रम मंत्री सत्यानन्द भोक्ता व उपायुक्त रमेश घोषल शुक्रवार को सदर प्रखंड के सरना टोंगरी फार्म में विश्व आदिवासी दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए। इस अवसर पर मंत्री भोक्ता ने भगवान बिरसा मुंडा के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर और दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का विधिवत शुभारंभ किया। इसके उपरान्त जिला प्रशासन की ओर से वन पट्टा वितरण कार्यक्रम के तहत लाघुको के बीच 58 व्यक्तिगत व 19 सामूहिक कुल 77 वन पट्टा का वितरण किया गया। इसके उपरान्त कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सर्वप्रथम सभी को विश्व आदिवासी दिवस की बधाई व हार्दिक शुभकामनाएं दी और कहा कि यह दिन आदिवासी समुदायों की

संस्कृति, अधिकार और उनके प्रति सम्मान बढ़ाने के लिए समर्पित है। इस दिन को मनाने का उद्देश्य आदिवासी लोगों की विविधता और उनके सांस्कृतिक योगदान को मान्यता देना है। साथ ही उनके मानव अधिकारों की रक्षा और सामाजिक न्याय सुनिश्चित करना है। उपायुक्त ने अपने संबोधन में सभी को विश्व आदिवासी दिवस की शुभकामनाएं देते हुए कहा 21 से 50 वर्ष की बहनों को झारखंड मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना से लाभान्वित करने हेतु पंचायत और नगर परिषद क्षेत्र में 15 अगस्त तक विशेष शिक्षा का आयोजन किया जा रहा है। मुख्यमंत्री के निर्देशानुसार ऑफलाइन आवेदन भी लिए जा रहे हैं। सभी योग्य बहनों से अपील है कि अपने नजदीकी शिविर में जाकर आवेदन जमा करें

और योजना का लाभ लें। आगे कहा आज कुल 77 वन पट्टा का वितरण किया गया, इसके लिए जिला स्तर पर स्वीकृति हेतु तीन दिनों में दो बार बैठक की गई। जिला प्रशासन का मुख्य उद्देश्य नियमसंगत सभी आमजनों के समस्याओं का निराकरण करना है। उक्त कार्यक्रम में वन प्रमंडल पदाधिकारी उत्तरी राहुल मीना, उप विकास आयुक्त पवन कुमार मंडल, अपर समाहर्ता अरविंद कुमार, अनुमंडल पदाधिकारी चतरा सुरेंद्र उरांव, जिला कल्याण पदाधिकारी अलका कुमारी, बीडीओ चतरा हरिनाथ महतो, अंचलाधिकारी चतरा अनिल कुमार, समाजसेवी नवलकिशोर यादव, समाजसेवी रमेश प्रकाश, शोभा कुजूर, निर्मला केरकेटा, महेश बांडो, अनिल मिंज समेत कई गणमान्य मौजूद थे।

अकिराम नर्सिंग एंड फार्मसी कॉलेज में मनाया गया विश्व आदिवासी दिवस

झारखंडी संस्कृति के असली रक्षक हैं आदिवासी : इंद्रजीत

नवीन मेल संवाददाता

चंदवा। प्रखंड के हुटाप स्थित अकिराम ग्रामीण विकास स्वयंसेवी संस्थान कॉलेज ऑफ नर्सिंग एंड फार्मसी में विश्व आदिवासी दिवस धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत संस्थान के सचिव इंद्रजीत भारती के द्वारा भगवान बिरसा मुंडा के चित्र के समीप दीप प्रज्वलित व पुष्प अर्पित कर कि गई। कार्यक्रम में नर्सिंग के छात्राओं शशि, मयती के द्वारा स्थानीय भाषा के माध्यम से अतिथियों का स्वागत किया गया तथा नाटक और डांस के माध्यम से आदिवासियों के रहन-सहन को दिखाया गया साथ ही उनके द्वारा रंगारंग कार्यक्रम भी प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए संस्थान के सचिव इंद्रजीत कुमार

भारती ने कहा कि आदिवासी

झारखंडी संस्कृति के असली रक्षक हैं। आदिवासी समुदाय ही प्रकृति के असल पूजक हैं। आदिवासियों को दया की जरूरत नहीं है वह चाहे तो खुद से मेहनत करके आगे बढ़ सकते हैं और समाज को एक नई दिशा दे सकते हैं। कार्यक्रम में नर्सिंग एंड फार्मसी के प्राचार्य अमोल कुमार, शिल्पी, विकास कुमार, प्रीति कुमारी, हम्माद, सुनील कुमार, मनोज कुमार, धर्मवीर कुमार आदि मौजूद थे।

शिक्षा मंत्री ने पौधरोपण कर कार्यक्रम का किया शुरुआत

लातेहार। सप्ताहभर स्थित कासओड़ा में विश्व आदिवासी दिवस कार्यक्रम का आयोजन शुक्रवार को किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में शिक्षा मंत्री बैद्यनाथ राम एवं मंत्रिका विधायक रामचंद्र सिंह मौजूद रहे। कार्यक्रम की शुरुआत शिक्षा मंत्री बैद्यनाथ राम के द्वारा पौधरोपण पर किया गया। तत्पश्चात कार्यक्रम की शुरुआत की गई। वहीं शिक्षा मंत्री विधायक बैद्यनाथ राम ने कहा कि सभी आदिवासी को संभालित रहना है। जो पिछड़ा आदिवासी है उन्हें एक साथ लेकर आगे बढ़ना चाहिए। एकजुट होकर रहे और अपनी संस्कृति की रक्षा करें। आदिवासी समाज प्रकृति से जुड़े हुए हैं, और प्रकृति की रक्षा करते हैं। इसी तरह संभलित रहकर वह आगे बढ़ सकते हैं। इनके पूर्व जमाने की धरना था कि जल जंगल जमीन ही हमारा सब कुछ है। इसी से हम आगे बढ़ सकते हैं लेकिन ऐसा नहीं हो रहा है। राष्ट्रीय मंडल का मानना है आदिवासी पीछड़ रहे हैं, इसकी समीक्षा होनी चाहिए। क्यों पीछड़ रहे हैं? क्या कारण है? उन्होंने आगे बताया कि 10 साल की समय है इसमें आदिवासियों को कारगर करें। आधुनिक शिक्षा के साथ-साथ अपने संस्कृति को भी रक्षा करें, और अपनी भाषा अपने बच्चों को बताएं जिससे वह शिक्षित होकर अपने संस्कृति की रक्षा कर सकें। और अपने अधिकारों को पालें। आदिवासी की जो संख्या दिन प्रतिदिन घट रही है उनको रोका जाए दूसरे समाज में शान्ति ना करें अपने समाज में करें और अपनी संस्कृति को रक्षा करें। सभी आदिवासी संभलित होकर अपने हक अधिकार को लड़ाई लड़ें और आगे बढ़ें। आदिवासी बच्चों को शिक्षा ग्रहण करने के लिए सरकार द्वारा बहुत सारे रास्ते खोले हुए हैं। छात्रावास को व्यवस्था दी गई है। जिसमें रहना खाना सभी खर्च सरकार उठाती है। अभी जो छात्रवृत्ति समृद्धि योजना लाना हुआ है वह छात्रों के लिए एक वरदान समानित हो रहा है। किसी भी हाल में आदिवासी छात्र-छात्राओं की शिक्षा न छूटे इसके लिए सरकार विशेष जोर दे रही है। जो छात्र विशेष पढ़ने जाने के लिए तैयारी कर रहे हैं उन्हें भी सरकार सहयोग कर रही है। मुन्जी क्रेडिट कार्ड के द्वारा बच्चों को 15 लाख रुपए तक का लोन दिया जा रहा है। जिससे वह अपनी पढ़ाई जारी रख सकाते हैं।

जिले में धूमधाम से मनाया गया विश्व आदिवासी दिवस

नवीन मेल संवाददाता

लातेहार। विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर पंडित दीनदयाल उपाध्याय नगर भवन, लातेहार में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम की शुभारंभ उपायुक्त गरिमा सिंह, वन प्रमंडल पदाधिकारी प्रवेश अग्रवाल, आईटीडीए निदेशक प्रवीण कुमार गगराई, उप विकास आयुक्त सुरजीत कुमार सिंह, बीस सुत्री उपाध्यक्ष अरुण कुमार दुबे, जनप्रतिनिधि के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस दौरान उपायुक्त ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सभी को विश्व आदिवासी दिवस की शुभकामनाएं दी और कहा कि विश्व भर की आदिवासी समाज में जागरूकता और उनके अधिकारों की सुरक्षा को प्रेरित करने के उद्देश्य आज के दिन विश्व आदि दिवस मनाया जाता है। मौके पर उपायुक्त ने विभिन्न उदाहरणों के माध्यम से मानव सभ्यता के विकास में आदिवासी

समाज के योगदान को जानकारी दी। उपायुक्त ने कहा कि आदिवासी और प्रकृति एक दूसरे के पूरक हैं। उन्होंने कहा कि आदिवासी समाज हमारे पर्यावरण के मुख्य संरक्षक हैं। हमें पर्यावरण संरक्षण एवं अपनी संस्कृति के बारे में बहुत कुछ सीखने को

मिलता है। हम सभी को एकजुटता के साथ मिलजुल कर समाज के उत्थान एवं विकास के बारे में सोचने की आवश्यकता है। इस मौके पर उपायुक्त ने कार्यक्रम में उपस्थित विभिन्न विद्यालयों के बच्चों, युवाओं से आदिवासी संस्कृति को संभलित कर और आगे ले जाने व समाज से विभिन्न कुरीतियों को दूर करने में अपना महत्वपूर्ण योगदान निभाने की बात



कही। साथ ही उपायुक्त ने कहा कि सरकार द्वारा आदिवासी समूह के कल्याण के लिए कई योजनाएं चलाई जा रही हैं सरकार को कल्याणकारी योजनाओं का लाभ लें। कार्यक्रम में छठ नृत्य, पाइका नृत्य, आदिवासी नृत्य की प्रस्तुति दी गई। इस मौके पर वनापट्टा का वितरण किया गया तथा भाषण प्रतियोगिता, पेंटिंग प्रतियोगिता में भाग लेने वाले छात्र छात्राओं के बीच प्रशस्ति पत्र का वितरण किया गया। मौके पर अपर समाहर्ता रामा रविदास, अनुमंडल पदाधिकारी लातेहार अजय कुमार रजक, जिला परिवहन पदाधिकारी सुरेंद्र कुमार, कार्यपालक पदाधिकारी नगर पंचायत राजीव रंजन, विशेष कार्य पदाधिकारी गोपनीय शाखा श्रेयांश, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी डॉ. चंदन, जिला योजना पदाधिकारी संतोष भगत, जिला शिक्षा पदाधिकारी प्रिंस कुमार, जिला परिषद सदस्य, जनप्रतिनिधि समेत अन्य जिला स्तरीय पदाधिकारी उपस्थित थे।

महुआडांड प्रखंड में धूमधाम से मनाया गया आदिवासी दिवस

नवीन मेल संवाददाता

महुआडांड। प्रखंड में विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर छेछाड़ी आदिवासी युवा जागृति मंच महुआडांड के तत्वावधान में शोभा यात्रा व सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विधायक रामचंद्र सिंह थे। इस अवसर पर शहीद चौक में विधायक रामचंद्र सिंह का स्वागत आदिवासी युवा जागृति मंच के द्वारा किया गया। फिर शहीद चौक पर माल्यार्पण कर शोभा यात्रा निकाला गया। शोभा यात्रा शहीद चौक से शुरू हुई। शास्त्री चौक होते हुए, प्रखंड परिसर पहुंची। वहीं प्रखंड परिसर स्थित जीतू किसान, मिट्टू किसान की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया गया। साथ ही बिरसा चौक पर भगवान बिरसा मुंडा के प्रतिमा में माल्यार्पण किया गया। शोभा यात्रा बिरसा चौक से निकलकर 21 पड़ाह स्थल चटकपुर पहुंची। जहां पाहन रैफेल कुजूर, सुबेदार कुजूर, विनोद उरांव, लालसाय उरांव नरेंद्र नागेशिया के द्वारा पूजन कर कार्यक्रम की शुरुआत किया गया, फिर सांस्कृतिक कार्यक्रम



आयोजित हुआ।

चटकपुर के 21 पड़ाह स्थल में आयोजित हुआ सांस्कृतिक कार्यक्रम

विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर प्रखंड अंतर्गत ग्राम चटकपुर पड़ाह स्थल में सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सभा संबोधित करते हुए जेरोम जेराल्ड कुजूर कहा आज के हालात में सभी आदिवासी समुदाय के लोगों से सजग और सतर्क रहने का आह्वान किया। उन्होंने बताया कि आदिवासी दिवस को हम अधिकार दिवस के रूप में मनाते हैं। संयुक्त



राष्ट्र आम सभा द्वारा 9 अगस्त विश्व आदिवासी दिवस घोषित किया था। अन्य वक्ताओं सभा को

संबोधित करते हुए कहा कि आदिवासी ही प्रकृति के रक्षक हैं, और हमारी संस्कृति ही आदिवासी

की पहचान है। इसलिए जल जंगल व जमीन की रक्षा करें। सांस्कृतिक कार्यक्रम में प्रखंड की गांव टीम के बीच आदिवासी डांस मुकाबला हुआ। वहीं 11 बच्चों के बीच आदिवासी फैंसी ड्रेस प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया। मंच का संचालन प्रवीण एक्का ने किया। इस मौके पर फादर दिलिप एक्का, अजीत पाल कुजूर, विनोद उरांव, प्रखंड प्रमुख कंचन कुजूर, उप प्रमुख अभय मिंज, इफ्तेखार

अहमद, मदीप मिंज समेत सभी पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि भारी संख्या में लोग मौजूद थे।

न्यूज बॉक्स

बांग्लादेश में हिन्दुओ पर हो रहे अत्याचार के खिलाफ बार एसोसिएशन ने जताया विरोध

लातेहार। भारत के पड़ोसी देश बांग्लादेश में आज हिन्दुओं का कत्लेआम हो रहा है। वहां पर आज सनातनियों के खिलाफ भीड़ के द्वारा एक सुनिश्चित करीके से हमला किया जा रहा है। इस हमले में अब तक सौ से ज्यादा हिन्दुओं की जाने चली गई है। उक्त बातें आज लातेहार जिला बार एसोसिएशन के अध्यक्ष सह अधिवक्ता राजमणि प्रसाद ने कही। आज लातेहार जिला अधिवक्ता संध ने बांग्लादेश में फैले हिंसा और उसकी आड़ में हिन्दुओं पर हो रहे हमले के खिलाफ अपना विरोध दर्ज कराया और पीपुल्स मोदी के नाम संदेश दिया। वहीं अधिवक्ता राजीव रंजन पाण्डेय ने कहा कि हम देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मांग करते हैं कि तत्काल वह पड़ोसी देश बांग्लादेश पर एक्शन ले, ताकि हिन्दुओं की रक्षा की जा सके। वहीं पाण्डेय ने कहा कि बांग्लादेश में हिंसक प्रदर्शन की आड़ में वहां रह रहे हिन्दुओं का लगातार नरसंहार किया जा रहा है। आज वहां रहने वाले हिन्दु सुरक्षित नहीं हैं। ऐसे में जल्द से जल्द हमारी सरकार उनीय अधिवक्ता लाल प्रदीप नाथ शाहदेव, पंकज कुमार सिंह राजीव रंजन कुमार पांडे, रमन कुमार महतो, विवेक कुमार गुप्ता, स्पिनल कुमार, विनोद कुमार, निरंजन कुमार गुप्ता, नंदू टाकुर, अब्दुल सलाम आदि अधिवक्ता मौजूद रहे।

गाजे-बाजे के साथ निकाली गई भव्य कलश यात्रा



पथलगाड़ा/चतरा। प्रखंड के नावाडीह पंचायत के प्रसिद्ध तीर्थ स्थल मोरेशेरावा पहाड़ी में सावन महीने के उपलक्ष्य में हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी बड़े ही धूमधाम से बाजे-गाजे के साथ भव्य कलश यात्रा का आयोजन किया गया। कलश यात्रा की शुरुआत नावाडीह पंचायत के दुर्गा मंडप से शुभारंभ हुआ साथ ही कई गांव का भ्रमण किया। भाव्य कलश यात्रा में हजारों की संख्या में श्रद्धालु शामिल थे। श्रद्धालुओं ने बोगासाडम के नदी के पहुंचकर विधिवत पूजा पाठ मंत्रोच्चारण के साथ कलश में गंगा जल को उठाया। जिसके बाद मोरेशेरावा मंदिर पहुंचकर कलश स्थापित किया। शोभायात्रा में जिला परिषद सदस्य राम सेवक, नावाडीह पंचायत मुखिया कंचन देवी, मेघन दांगी, उपप्रमुख संगीता कुमारी, समाजसेवी रामचंद्र दांगी, राजेश दांगी के अलावे कई लोग शामिल थे।

वन अधिकार समिति के सदस्यों की हुई बैठक, वन पट्टा के आवेदन का किया सत्यापन

गिद्धौर (चतरा)। प्रखंड के सूर्य मंदिर के समीप शुक्रवार को वन अधिकार समिति की बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता वनाधिकार समिति के अध्यक्ष विजय भारती ने किया। उन्होंने बताया कि वन पट्टा के लिए लगभग 50 दावेदारों ने वन पट्टा के लिए आवेदन किया है सभी आवेदननों का सत्यापन समिति के सदस्यों द्वारा किया जा रहा है। उन्होंने यह भी कहा के सत्यापन के बाद सभी आवेदन को आगे को कार्यवाही के लिए अनुमंडल कार्यालय के लिए भेजा जाएगा। मौके पर वनाधिकार समिति के जिला समन्वयक खुशियाल दांगी, समिति के सदस्य, पूर्व प्रमुख सुनीता देवी, मीरा देवी, अमिर दांगी, मुशाफिर दांगी, नागेश्वर दांगी, पुनेश्वर दांगी संतोष निराला शंकर साव सहित अन्य सदस्य उपस्थित थे।

देश में आदिवासियों का इतिहास रक्षक के रूप में रही है : अनिता देवी

बालुमाथ। प्रखंड मुख्यालय स्थित जोगियाडिह मैदान में ईश्वर उरांव के अध्यक्षता में विश्व आदिवासी दिवस धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि जिला परिषद उपाध्यक्ष अनिता देवी एवं विशिष्ट अतिथि पुलिस इंस्पेक्टर परमानंद विरवा, जीप सदस्य प्रियंका देवी, राजद नेता सुरेश राम, सीओ प्रवीण सिंह आदि शामिल रहे। जिन्हें समिति द्वारा भव्य स्वागत किया गया। कार्यक्रम से पूर्व सैकड़ों आदिवासी महिला पुरुष द्वारा मोटरसाइकिल एवं पैदल शोभा यात्रा निकाली गई। शोभा यात्रा प्रखंड मुख्यालय स्थित टटमट टोला से चलकर मुख्य मार्ग होते हुए जोगियाडिह मैदान पहुंच एक सभा में तालबंदी हो गया। मौके पर जिला उपाध्यक्ष ने सभा का संबोधन कर विश्व आदिवासी दिवस की मुबारकबाद देते हुए कहा कि भारत देश की आजादी में आदिवासी समाज का बहुत ही बड़ा योगदान रहा है। देश के लिए भगवान बिरसा मुंडा, सिद्धू कान्हू आदि महावीरों ने अपनी प्राण की आहुति दी। एक अच्छे रक्षक के रूप में आदिवासी का इतिहास रहा है और आज भी आदिवासी मूल निवासी जल-जंगल जमीन को सुरक्षित रखने के लिए एक रक्षक के रूप में संघर्ष कर रहे हैं। मौके पर कई वक्ताओं ने अपने वक्तव्य को रखा। इस दौरान उपरोक्त लोगों के अलावे। उपरोक्त लोगों के अलावे बीस सुत्री अध्यक्ष राजेंद्र गंडु झामुमो नेता, प्रेम गंडु, आजसू नेता शंकर उरांव, राजद नेता संदीप उरांव, पूर्व मुखिया सुरेंद्र उरांव, राजारामबुध लोहार, पंचायत समिति सदस्य पिन्टू नाथक, तेतरा उरांव, हेरहंज बीस सुत्री अध्यक्ष रामबुध गंडु, संतोष उरांव, बसन्त गंडु, प्रभात मिंज, रीना उरांव, उर्मिला उरांव, ज्योति भंगरा सहित कई लोग शामिल रहे।

अरशद नदीम 92.97 मीटर का गोल्डन थ्रो

89.45 मीटर के साथ नीरज को मिला रजत पदक

प्रयास...	नीरज	अरशद नदीम
1 2 3 4 5 6	1 2 3 4 5 6	1 2 3 4 5 6
- 89.45 - - - - -	- 92.97 88.72 79.5 84.87 91.79	- 89.45 - - - - -



किसी ओलंपिक में छह प्रयास में दो बार 90 मीटर से ज्यादा दूर भाला फेंकने का भी बना रिकॉर्ड

एजेन्सी
पेरिस। पेरिस ओलंपिक 2024 में जैवलिन थ्रो का फाइनल बेहद रोमांचक रहा। पाकिस्तान के अरशद नदीम ने नया ओलंपिक रिकॉर्ड बनाते हुए इस स्पर्धा का स्वर्ण पदक अपने नाम किया, जबकि सीजन के अपने बेस्ट थ्रो के साथ नीरज चोपड़ा को गुरुवार रात रजत पदक से ही संतोष करना पड़ा। नीरज चोपड़ा जो क्वालीफाईंग में 89.34 मीटर के शानदार प्रयास के साथ फाइनल में स्वर्ण के प्रबल दावेदार थे, लेकिन उन्हें भाग्य का साथ नहीं मिला। पदक मुकाबले में नीरज ने 89.45 मीटर जैवलिन फेंका, लेकिन यह मौजूदा विश्व चैंपियन और डायमंड लीग फाइनल विजेता के लिए पर्याप्त साबित नहीं हुआ क्योंकि पाकिस्तान के अरशद नदीम ने नया ओलंपिक रिकॉर्ड बनाकर स्वर्ण पदक जीतकर उन्हें पछाड़ दिया। पाकिस्तान के अरशद नदीम ने 92.97 मीटर के थ्रो के साथ नया ओलंपिक रिकॉर्ड स्थापित किया। 92.97 मीटर के विशाल थ्रो ने नदीम को शीर्ष स्थान पर पहुंचा दिया और वह 88.72, 79.50 मीटर और 84.87 मीटर के थ्रो के साथ उस स्थान पर बने रहे और फिर 91.79 मीटर के थ्रो के साथ प्रतियोगिता समाप्त की। यह दूसरी बार था जब किसी ने ओलंपिक में दो बार 90 मीटर का आंकड़ा पार किया। वह ओलंपिक में व्यक्तिगत प्रतियोगिताओं में पाकिस्तान के पहले स्वर्ण पदक विजेता बन गए हैं। ब्रेनाडा के एंडरसन पोर्टर्स ने 88.54 मीटर दूर जैवलिन फेंक कर कांस्य पदक जीता। चोपड़ा ने फाइनल की शुरुआत अपने पहले प्रयास में फाउल से की, नदीम ने भी अपना पहला थ्रो फाउल किया, जबकि त्रिनिदाद के केशोन वाल्कोट ने 86.16 मीटर के थ्रो के साथ बहुत बनाई। एंडरसन पोर्टर्स 84.70 मीटर के साथ दूसरे स्थान पर रहे। पदक के सबसे प्रबल दावेदार माने जा रहे नीरज का पहला प्रयास असफल रहा। ऐसे में दबाव में नीरज ने अपने दूसरे प्रयास में 89.45 मीटर जैवलिन (सीजन बेस्ट) फेंका। इसके बाद भारतीय एथलीट के अगले 4 प्रयास भी फाउल रहे। पेरिस ओलंपिक में जैवलिन थ्रो इवेंट इतनी चुनौतीपूर्ण थी कि टोक्यो में रजत पदक जीतने वाले जर्मनी के जूलियन वेबर को छोटे स्थान से संतोष करना पड़ा। नीरज से उम्मीदें इतनी ज्यादा थीं कि रजत पदक जीतना निराशाजनक रहा, लेकिन गुरुवार को नीरज कुछ नहीं कर सके क्योंकि नदीम ने सभी को मात दे दी। रजत पदक जीतने के साथ नीरज चोपड़ा ने भारत के लिए इतिहास रच दिया, वे ओलंपिक में लगातार दो पदक जीतने वाले दूसरे पुरुष भारतीय और कुल मिलाकर तीसरे खिलाड़ी बन गए हैं। उनसे पहले पहलवान सुशील कुमार ने 2008 और 2012 के खेलों में कांस्य और रजत पदक जीता था। पीवी सिंधु लगातार दो पदक जीतने वाली दूसरी भारतीय हैं। वहीं नीरज की मां ने नदीम को जीत पर कहा वह भी अपना ही बेता है।

नीरज की मां ने कहा नदीम भी बेता ही है

जैवलिन में 90.57 मीटर का था ओलंपिक रिकॉर्ड
 जैवलिन थ्रो में ओलंपिक रिकॉर्ड की बात की जाए तो अब तक ये रिकॉर्ड जर्मनी के एंड्रियास थोरकिल्डसेन के नाम था। एंड्रियास ने ये रिकॉर्ड 23 अगस्त 2008 को बीजिंग ओलंपिक में 90.57 मीटर दूर भाला फेंककर भाला बनाया था।

जैवलिन में 98.48 का है वर्ल्ड रिकॉर्ड
 जैवलिन थ्रो का वर्ल्ड रिकॉर्ड चेक गणराज्य के खिलाड़ी के दर्ज है। तीन बार के वर्ल्ड और ओलंपिक चैंपियन दिग्गज एथलीट जैवलिन जेलेजनी ने जर्मनी प्रतियोगिता के दौरान 98.48 मीटर का थ्रो करके फेंक का विश्व रिकॉर्ड अपने नाम दर्ज किया।

बांग्लादेश के खिलाफ हो सकती है शमी की वापसी



नई दिल्ली। वनडे विश्व कप के बाद चोटिल होने के कारण टीम इंडिया से बाहर चल रहे तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी की भारतीय टीम में जल्द वापसी की उम्मीद की जा रही है। शमी बांग्लादेश के खिलाफ 19 सितंबर से चेन्नई में शुरू हो रही दो मैचों की घरेलू टेस्ट सीरीज के लिए टीम में वापसी कर सकते हैं। मोहम्मद शमी वनडे विश्व कप 2023 में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज थे, उन्होंने सिर्फ सात मैचों में 24 विकेट चटकाए थे। इसमें मुंबई में न्यूजीलैंड के खिलाफ सेमीफाइनल में (7-57) शानदार गेंदबाजी भी शामिल है। वनडे विश्व कप के बाद मोहम्मद शमी को दाहिनी एड़ि में चोट के कारण क्रिकेट से दूर रहना पड़ा था। इसके चलते उनको इस साल 2024 में सर्वांगी भी करवानी पड़ी थी। वह क्रिकेट से कई महीनों से दूर रहे हैं। शमी अपनी चोट से काफी अच्छी तरह से रिकवर कर रहे हैं। इंस्पिरेशनलक्रिकेट्स की रिपोर्ट के अनुसार, शमी फिलहाल एनसीए में अपने रिहैब के अंतिम चरण में हैं और पिछले महीने उन्होंने गेंदबाजी शुरू की थी।

श्रीलंका को इंग्लिश टेस्ट सीरीज पर सुरक्षा चिंता



नई दिल्ली। श्रीलंका ने ब्रिटेन में चल रहे अप्रवासी विरोधी दंगों के बीच इंग्लैंड और वेल्स क्रिकेट बोर्ड (ईसीबी) के समक्ष सुरक्षा संबंधी चिंता जताई है तथा खिलाड़ियों ने इंग्लैंड के खिलाफ आगामी टेस्ट श्रृंखला से पहले सुरक्षा बढ़ाने का अनुरोध किया है। तीन मैचों की टेस्ट सीरीज से पहले ट्रेनिंग के लिए इंग्लैंड में मौजूद श्रीलंकाई खिलाड़ियों ने अपने क्रिकेट बोर्ड से बेहतर व्यवस्था करने के लिए कहा है, क्योंकि रिवार को पूरी टेस्ट टीम के लंदन पहुंचने से पहले उनके पास सुरक्षा योजना नहीं है। इंग्लैंड में मौजूद एक श्रीलंकाई खिलाड़ी ने इंस्पिरेशनलक्रिकेट्स से कहा, “ज्यादातर मुझे हमारी मौजूदा स्थिति से अलग है, लेकिन फिर भी सभी थोड़े चिंतित हैं। हम डिनर के लिए बाहर नहीं जा सकते या ऐसा कुछ नहीं कर सकते। ज्यादातर हम होटल में ही रहते हैं।”

पीएम, राजनाथ ने दी नीरज चोपड़ा को बधाई, खिलाड़ी के घर पर जश्न

एजेन्सी
नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और रक्षामंत्री राजनाथ सिंह ने एक्स पोस्ट में पेरिस ओलंपिक में पुरुषों की भाला फेंक स्पर्धा में नीरज चोपड़ा को रजत पदक जीतने पर बधाई दी। नीरज को इस सफलता पर उनके घर पर जश्न मनाया जा रहा है। घर पर बधाई देने वालों का तांता लगा हुआ है। प्रधानमंत्री मोदी ने लिखा है, “नीरज चोपड़ा उत्कृष्टता के साक्ष्य उदाहरण हैं। उन्होंने बार-बार अपनी प्रतिभा दिखाई है। भारत को खुशी है कि वह एक बार फिर ओलंपिक में सफल रहे हैं। रजत पदक जीतने पर उन्हें बधाई। वह आने वाले अनगिनत एथलीटों को अपने सपनों को पूरा करने और हमारे देश को गौरवान्वित करने के लिए प्रेरित करते रहेंगे।” रक्षामंत्री सिंह ने लिखा है, “असाधारण एथलीट नीरज चोपड़ा को पेरिस ओलंपिक 2024 में पुरुषों की भाला फेंक स्पर्धा में उनकी अद्भुत उपलब्धि और रजत पदक जीतने के लिए बहुत-बहुत बधाई। वह कड़ी मेहनत, समर्पण और निरंतरता के प्रतीक हैं। उनकी सफलता से पूरा देश प्रसन्न है।” शीर्ष भाला फेंक खिलाड़ी नीरज चोपड़ा ने कहा है, “प्रतियोगिता शानदार थी। हर खिलाड़ी का अपना दिन होता है, आज अरशद का दिन था।”

राज्य स्तरीय ग्रामीण व जनजातीय खेल प्रतियोगिता का उद्घाटन

नवीन मेल संवाददाता
रांची। पर्यटन, कला-संस्कृति, खेलकूद एवं युवा कार्य विभाग झारखंड सरकार के तत्वाधान में आयोजित विश्व आदिवासी दिवस पर दो दिवसीय झारखंड राज्य स्तरीय ग्रामीण तथा स्वदेशी जनजातीय खेलकूद प्रतियोगिता 2024 का का आज बिरसा मुंडा फुटबॉल स्टेडियम मोरहाबादी में दीप प्रज्वलित कर विधिवत उदघाटन किया गया। उदघाटन समारोह के मुख्य अतिथि खेल निदेशक झारखंड प्रशासनिक सेवा के संदीप कुमार, विशिष्ट अतिथि झारखंड के आदिवासी कल्याण आयुक्त अजय नाथ झा, संयुक्त निदेशक, साझा के राज किशोर झाया, विभागीय खेल उपनिदेशक मनोप कुमार ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलन किया। स्वागत भाषण संयुक्त निदेशक, साझा राज किशोर तिकी, सुनील महली, अनमोल टोपी, काली चरण महतो, अंगद हंसराज, राजू साहू, हरीश कुमार, प्रेम पूर्ति, अख्तर हुसैन, बलराम, मोहन कुमार, जोलेन केरकेटा, संदीप उरांव, रेमंड मिंज, सुदीप कुजूर एवं कई गणमान्य प्रशिक्षक ने अहम भूमिका निभाई। आगंतुकों का स्वागत जिला खेल समन्वयक रांची आशीष कुमार बनर्जी, मुकेश कुमार, बिरसी मुंडू ने संयुक्त रूप से किया। अंत में धन्यवाद ज्ञापन जिला खेल पदाधिकारी, रांची सह इस प्रतियोगिता के नोडल पदाधिकारी शिवेन्द्र कुमार ने किया।

इस अवसर पर निदेशक महोदय द्वारा जिला खेल पदाधिकारी, पश्चिमी सिंहभूम श्रीमती रुपा रानी तिकी, जिला खेल पदाधिकारी, लोहरदगा उपवन बाड़ा, जिला खेल पदाधिकारी, रामगढ़ मारकस हेमरोम, जिला खेल पदाधिकारी धनबाद उमेश लोहरा एवं जिला खेल पदाधिकारी, रांची के शिवेंद्र कुमार को प्रतीक चिह्न एवं अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि खेल निदेशक संदीप कुमार एवं विशिष्ट अतिथि आदिवासी कल्याण आयुक्त झारखंड के अजय नाथ झा ने सभी खिलाड़ियों को संबोधित किया। इस दो दिवसीय राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में गुलेल, पारम्परिक तीरंदाजी, सिखोर, गेड़ी दौड़, फुटबॉल, हॉकी की प्रतियोगिता आयोजित की गई है। इस प्रतियोगिता को सफल संचालन में विभागीय प्रशिक्षक भरत कुमार शाह, गोपाल तिकी, सुनील महली, अनमोल टोपी, काली चरण महतो, अंगद हंसराज, राजू साहू, हरीश कुमार, प्रेम पूर्ति, अख्तर हुसैन, बलराम, मोहन कुमार, जोलेन केरकेटा, संदीप उरांव, रेमंड मिंज, सुदीप कुजूर एवं कई गणमान्य प्रशिक्षक ने अहम भूमिका निभाई। आगंतुकों का स्वागत जिला खेल समन्वयक रांची आशीष कुमार बनर्जी, मुकेश कुमार, बिरसी मुंडू ने संयुक्त रूप से किया। अंत में धन्यवाद ज्ञापन जिला खेल पदाधिकारी, रांची सह इस प्रतियोगिता के नोडल पदाधिकारी शिवेन्द्र कुमार ने किया।



पूरी प्रतियोगिता का परिणाम इस प्रकार है

- पारम्परिक तीरंदाजी अंडर -19 बालक वर्ग:-**
 1. शिवा हंसदा-धनबाद 2. योगेंद्र हेस्सा-पश्चिम सिंहभूम 3. विमल सोरेन-धनबाद
अंडर -19 बालिका वर्ग:-
 1. सुबिता सोरेन -पूर्वी सिंहभूम 2. अप्रैल पूर्ति -पश्चिम सिंहभूम 3. सुनिन टूटी -सरायकेला खरसावां
पुरुष वर्ग:- 1. सुनीराम हंसदा-दुमका 2. रोहित सरदार-सरायकेला खरसावां 3. सुनील हेस्सा-सिंहभूम
महिला वर्ग:- 1. प्रियंका कुमारी हांसदा-धनबाद 2. चांद मुनि कुंकल -पश्चिम सिंहभूम 3. प्रियंका कुमारी-धनबाद
सेकेंडर खेल बालक एवं बालिका
वर्ग:- 1. सरायकेला-खरसावां 2. पश्चिम सिंहभूम हॉकी बालिका वर्ग:- 1. विजेता- आवासीय क्रीड़ा केंद्र बरियारत, रांची 2. उपविजेता-डे बोर्डिंग प्रशिक्षण केन्द्र हल्लूडू, रांची
अंडर-19 बालक वर्ग:- 1. मेश उरांव - लातेहार 2. राम मुण्डू - खुंटी 3. हर्ष रिमिल केरकेटा -सिमडेगा
अंडर बालिका वर्ग:- 1. जानो बांडरा -पश्चिम सिंहभूम 2. निमा एक्का -सिमडेगा 3. प्रियंका डांग -सिमडेगा
पुरुष वर्ग:- 1. विनय टुडू - दुमका 2. खिलेश्वर कालो - सिमडेगा 3. संजय पूर्ति -पश्चिम सिंहभूम
महिला वर्ग:- 1. गांगी बारला -सिमडेगा 2. शोबल जाकिरा -पश्चिमी सिंहभूम
गेड़ी दौड़ अंडर-19 बालक वर्ग:- 1. राकेश सोरेन- दुमका 2. संजय मुर्मू - दुमका 3. राम मुंडू - खुंटी
अंडर -19 बालिका वर्ग:- 1. आरती कुमारी - गुमला 2. देवी शोल - दुमका
अंडर-19 महिला वर्ग:- 1. गुरुमणि टूटी - खुंटी 2. अनिता होरो - गुमला

पुरस्कार वितरण साझा के संयुक्त निदेशक राज किशोर खासा, साई, सैम प्रभासी सह अंतरराष्ट्रीय एथलेटिक्स प्रशिक्षक एवं विनोद कुमार सिंह ने सभी खेलों के विजेता, उपविजेता एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले टीम के खिलाड़ियों को ट्रॉफी एवं मेडल देकर सम्मानित किया।

भारतीय हॉकी टीम के पूर्व गोलकीपर, अशोक दीवान जिन्होंने एक हार के बाद कर लिया था अपनी जान देने का फैसला

एजेन्सी
नई दिल्ली। भारतीय पुरुष हॉकी टीम के पूर्व गोलकीपर अशोक दीवान 70 साल के हो गए हैं। अशोक दीवान ने भारत को 1975 में विश्व कप जीतने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। इसके अलावा, वह 1976 में मॉन्ट्रियल ओलंपिक में भारतीय हॉकी टीम का हिस्सा भी रहे थे। अशोक दीवान को ध्यान चंद पुरस्कार के पहले वर्ष में ही, यानी 2002 में इस सम्मान से नवाजा गया था। यह पुरस्कार खेल में आजीवन योगदान के लिए केंद्र सरकार द्वारा दिए विश्व कप जीतना

और फाइनल में पाकिस्तान को शानदार तरीके से हराना अशोक दीवान के खेल जीवन का सबसे यादगार पल था। तब पाकिस्तान एक मजबूत प्रतिद्वंद्वी था। वह मॉन्ट्रियल ओलंपिक के लिए गई भारतीय हॉकी टीम का हिस्सा थे। तब भारत विश्व चैंपियन टीम थी और गोल्ड के लिए सबको पसंदीदा थी। लेकिन उस ओलंपिक में हॉकी के मैच कृत्रिम मैदान पर कराने का फैसला किया गया, जो भारतीय हॉकी के लिए एक बड़ा झटका साबित हुआ था। अशोक दीवान ने एक इंटरव्यू में बताया था कि ऐसे मैदान पर खेलने के आदी होने के लिए उनको व उनकी टीम को बहुत मशक्कत करनी पड़ी। यहां तक कि प्रैक्टिस के दौरान दीवान के दो दांत भी टूट गए थे। इसके बावजूद भारत उस ओलंपिक का गोल्ड नहीं जीत पाया था। दीवान ने उस इंटरव्यू में खुलासा किया था कि इस ओलंपिक में भारत को जब ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ हार मिली, तब वह अपने प्रदर्शन से बेहद निराश थे इस निराशा में उन्होंने अपना जीवन समाप्त करने का फैसला कर लिया था।

1975 का विश्व कप जीतना और फाइनल में पाकिस्तान को शानदार तरीके से हराना अशोक दीवान के खेल जीवन का सबसे यादगार पल था। तब पाकिस्तान एक मजबूत प्रतिद्वंद्वी था।

कांस्य विजेता हॉकी खिलाड़ी को प्रोत्साहन विवेक सागर को 1 करोड़ रुपये देगी एमपी सरकार

एजेन्सी
भोपाल। मध्य प्रदेश सरकार पेरिस 2024 ओलंपिक खेलों में कांस्य पदक विजेता भारतीय हॉकी टीम के सदस्य विवेक प्रसाद सागर को पुरस्कार स्वरूप एक करोड़ रुपये देगी। मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव ने शुक्रवार को इसकी घोषणा की। उन्होंने विवेक से वीडियो कॉल के माध्यम से बात कर बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। मुख्यमंत्री ने सोशल मीडिया के माध्यम से इसकी जानकारी साझा करते हुए कहा कि ओलंपिक गेम्स में कांस्य पदक विजेता भारतीय हॉकी टीम के खिलाड़ी, हमारे मध्यप्रदेश के गौरव विवेक प्रसाद सागर को वीडियो कॉल के माध्यम से बात कर बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। मध्य प्रदेश सरकार को ओर से विवेक को एक करोड़ रुपये दिए जाएंगे। जिस लगन और परिश्रम से टीम ने देश को गौरवान्वित किया है, वह प्रशंसनीय है। उल्लेखनीय है कि पेरिस ओलंपिक गेम्स में हॉकी स्पर्धा में भारतीय टीम ने स्पेन को 2-1 से पराजित कर कांस्य पदक अपने नाम किया।



जे नाची से बाची पुरानी बात अब जे हूल करी से बाची : आशा लकड़ा

विश्व आदिवासी दिवस पर रांची नगर निगम की पूर्व महापौर व अनुसूचित जनजातीय आयोग की सदस्य आशा लकड़ा ने खुल कर अपनी बातें रखीं। 'राष्ट्रीय नवीन खेल' संवाददाता रजनीश ने उनसे झारखंड में आदिवासियों की दशा और दिशा पर कई सवाल पूछे। इन सवालों का आशा लकड़ा ने बेबाकी से जवाब दिया।



प्रश्न : झारखंड बने 24 साल हो गए, आज आप झारखंड को कहाँ देखते हैं?
आशा लकड़ा : झारखंड अलग होने के बाद आदिवासी समाज का जैसा विकास होना चाहिए था, आज भी नहीं हुआ। उनकी विकास की गति थम गई है। चाहे पीएम आवास योजना हो, शौचालय हो, ऐसी कई तरह की योजनाएं हैं, जो 2021-22 के बाद पूरे झारखंड में गायब हो गया है। लोगों को लाभ नहीं मिल रहा है। केवल राशन ही घर-घर तक

अभी पहुंच रहा है। कल्याण विभाग के छात्रावास के सभी छात्रावास आज कमियों से जूझ रहे हैं। छात्रावास में एक बेड में दो-दो छात्राएं सो रही हैं। अनुसूचित जनजातीय आयोग के सदस्य बनने के बाद मैंने झारखंड के सभी जिलों का भ्रमण किया। सारे जिले समस्याओं से जूझ रहे हैं। प्राथमिक शिक्षा और जनजातीय क्षेत्रीय भाषा में शिक्षकों की भारी कमी है। शिक्षकों की बहाली नहीं हो रही है तो आप कैसे बच्चों को प्रारंभिक एजुकेशन में आगे बढ़ाएंगे? बच्चे अलग भाषा के शिक्षक दूसरी भाषा के ऐसे में कम्प्यूटेशन कैसे होगा? हम जिस सिद्धो-कान्ठ, चंद-भैरव और फूलो-झानो की बात करते हैं। वे लोग जहां अपनी प्राणों की आहुति दी है वह है भोगनाडीह। भोगनाडीह में 30 गांव हैं जिसमें से

20 आदिवासी जनजातीय गांव हैं। आज वहां पर जाकर देखिए की स्थिति क्या है केवल बड़ी-बड़ी बातें बोलने से नहीं होगा धरातल पर काम तथा दिखावा जब धरातल पर काम होगा।
प्रश्न : उच्च शिक्षा में जनजातीय भाषा की क्या स्थिति है?
आशा लकड़ा : नीचे से लेकर ऊपर तक एजुकेशन का हाल बुरा है। जनजातीय और क्षेत्रीय भाषा की शिक्षकों की कमी है। आज कई सारे काम हैं जो पूरी तरह से रुके हुए हैं। आज आप देखिए ना आदिवासी लोग कहाँ बड़े बिजनेसमें हैं। आदिवासी लोग कहाँ स्टार्ट अप कर रहे हैं। उन्हें सरकार की ओर से लाभ जो मिलना चाहिए वह नहीं मिल रहा है। वह कई सारी चीजों से वंचित हैं। आज मानकी मुंडा पड़ा राजा मांझी ऐसी कई सारे चीजें हैं जो मिमट कर रहे गए हैं उन्हें कोई लाभ नहीं मिल रहा है।

प्रश्न: आदिवासियों की परंपरा से जुड़ी जमीन आज सुरक्षित है क्या?
आशा लकड़ा : राज्य भर में सीएनटी एसपीटी एक्ट है। उनकी जमीन अखड़ा गोचर मसला को बचाने के लिए। आज आप देखिए उनकी भूमि ही नहीं बच रही है, मसला में सड़क बना दी जा रही है। आदिवासी सभ्यता संस्कृति से जुड़े हुए जितनी जमीन के टुकड़े हैं, उन्में थाना बना दिया जा रहा है, रोड बना दिया जा रहा है। मतलब किसी भी तरह से उसे कब्जा किया जा रहा। आज आदिवासी की मासना, हडगड़ी गोचर ही नहीं बचेगा तो उनकी सभ्यता संस्कृति को हम आगे कैसे बढ़ाएंगे।
प्रश्न : बांग्लादेशी घुसपैठियों के मामले पर आप क्या कहेंगी?
आशा लकड़ा : इसे एक शब्द में कहेंगे कि डेमोग्राफी चेंज हो रही है। संथाल परगना में जाएं तो देखेंगे

कि किस प्रकार से पूरी तरह से वहां डेमोग्राफी चेंज हो रही है। साहिबगंज, पाकुड़ में आदिवासी लड़कियों से बांग्लादेशी घुसपैठी शादी कर रहे हैं। उनकी जमीन को हथिया रहे हैं। वह जनप्रतिनिधि भी बना रहे हैं। यह एक चिंता का विषय है। रांची के मॉडर, लोहरदगा, गुमला में किस प्रकार से डेमोग्राफी चेंज हो रही है। बांग्लादेशी घुसपैठिए आ रहे हैं और आदिवासी बेटियों से शादी कर रहे हैं। झारखंड के बेटी,रोटी और माटी खतरे में है। ऐसी ही शुरुआत बंगाल में हुआ था। आज आधा बंगाल खत्म हो चुका है। इन सब को बचाने के लिए फिर से उलगुलान करना होगा। हूल करना होगा तब जाकर के आदिवासी सभ्यता संस्कृति बचेगी। एक कहावत है कि जे नाची से बाची, लकिन अब जे हूल करी से बाची।

एक नजर

शेखर कुशवाहा समेत अन्य आरोपियों के खिलाफ चार्जशीट आज
 रांची। रांची जमीन घोटाले में चेशावर होम रोड की 4.83 एकड़ जमीन के फर्जीवाड़े में शेखर कुशवाहा समेत अन्य आरोपियों पर ईडी शनिवार को पीएमएएलए कोर्ट में चार्जशीट दायर करेगी। जमीन कारोबारी शेखर के साथ चेशावर होम रोड स्थित जमीन की डील में प्रियरंजन सहाय, विपिन सिंह समेत अन्य लोग शामिल थे। जांच के क्रम में कोलकाता से फर्जी कागजात बनाकर जमीन हड़पने के मामले में शेखर कुशवाहा ने कई अन्य लोगों के नाम भी बताए थे, जो जमीन की डील से जुड़े हैं। ईडी जमीन घोटाले में तकरीबन आधा दर्जन लोगों के खिलाफ चार्जशीट दायर करेगी। ईडी के पास रांची जमीन घोटाले में गिरफ्तार शेखर कुशवाहा, प्रिय रंजन सहाय, विपिन सिंह, अफसर खान, सदान हुसैन समेत अन्य आरोपियों की संपत्ति व उनके निवेश की जानकारी भी है।

मुख्यमंत्री राज्य में पेसा कानून जल्द लागू कराएं : राज्यपाल



नवीन खेल संवाददाता रांची। राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने कहा कि आदिवासी समुदाय की संस्कृति पर हम सभी को गर्व होना चाहिए और उसे संरक्षित रखने का संकल्प लेना चाहिए। जनजातीय समुदाय के पारंपरिक शासन व्यवस्था को झारखंड में लागू किया जाना आवश्यक है। देश में झारखंड एक मात्र ऐसा राज्य है, जहां अनुसूचित क्षेत्रों तक पहुंचाव विस्तार (पेसा) कानून लागू नहीं है। उन्होंने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से पेसा कानून को

जल्द लागू कराने का आग्रह किया। राज्यपाल शुक्रवार को विश्व आदिवासी दिवस पर राजधानी रांची के बिरसा मुंडा स्मृति उद्यान में आयोजित महोत्सव में बोल रहे थे। राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने कहा कि धरती आबा भगवान बिरसा मुंडा केवल झारखंड के ही नहीं, बल्कि पूरे देश के लिए प्रेरणास्रोत हैं। उन्होंने अपने अल्पायु में ही इतिहास रच दिया और मातृभूमि की रक्षा के लिए अपना सर्वस्व बलिदान दिया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रति भावना बिरसा मुंडा की जयंती को पूरे देश में जनजातीय गौरव दिवस के रूप में मनाने का निर्णय लिया।

मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना से वंचित होंगी लाखों महिलाएं : लंबोदर

नवीन खेल संवाददाता रांची। आजसू पार्टी के केंद्रीय महासचिव सह गोमिया विधायक डॉ. लंबोदर महतो ने कहा कि राशन कार्ड तथा उसमें नाम नहीं होने से मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना का लाभ लेने से लाखों महिला वंचित हो जाएंगी। उन्होंने कहा वर्ष 2016 से लेकर अब तक लाखों महिलाओं ने राशन कार्ड (लाल, हरा, पीला) के लिए ऑनलाइन आवेदन किया है, मगर अब तक उनके आवेदन लंबित हैं। यह आवेदन प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी, जिला आपूर्ति पदाधिकारी व राज्य स्तर पर लंबित हैं। उन्होंने कहा कि बोकारो जिले में करीब एक लाख राशन कार्ड का आवेदन लंबित है। राज्य के अन्य जिलों की भी यही स्थिति है। राज्य

दूरिज्म के स्टॉल पर पूरे झारखंड का हो रहा है दर्शन



नवीन खेल संवाददाता रांची। बिरसा स्मृति पार्क में झारखंड आदिवासी महोत्सव 2024 में एक स्टॉल झारखंड दूरिज्म का लगा था इस स्टॉल में झारखंड दूरिज्म के हर चीज को बहुत ही अच्छे तरीके से दर्शाया जा रहा था वही स्टॉल में बीआर डिवाइस के जरीए 3डी वीडियो दिखाया जा रहा था। वीडियो देखने से एसा लग रहा था कि जैसे उसी स्थान पर खड़े है। खुद को उसी स्थान पर अपने आप को पा रहे थे। स्टॉल में कार्यरत अशोक

मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना से वंचित होंगी लाखों महिलाएं : लंबोदर

नवीन खेल संवाददाता रांची। आजसू पार्टी के केंद्रीय महासचिव सह गोमिया विधायक डॉ. लंबोदर महतो ने कहा कि राशन कार्ड तथा उसमें नाम नहीं होने से मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना का लाभ लेने से लाखों महिला वंचित हो जाएंगी। उन्होंने कहा वर्ष 2016 से लेकर अब तक लाखों महिलाओं ने राशन कार्ड (लाल, हरा, पीला) के लिए ऑनलाइन आवेदन किया है, मगर अब तक उनके आवेदन लंबित हैं। यह आवेदन प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी, जिला आपूर्ति पदाधिकारी व राज्य स्तर पर लंबित हैं। उन्होंने कहा कि बोकारो जिले में करीब एक लाख राशन कार्ड का आवेदन लंबित है। राज्य के अन्य जिलों की भी यही स्थिति है। राज्य

राष्ट्रीयता के भाव का जागरण है हर घर तिरंगा कार्यक्रम : गुरु प्रकाश

- ▶ तीन प्रकार के होंगे कार्यक्रम
- ▶ हजारों युवा होंगे शामिल
- ▶ नरेंद्र मोदी के आह्वान पर आयोजित चौथा कार्यक्रम



नवीन खेल संवाददाता रांची। स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर हर घर तिरंगा कार्यक्रम आयोजित होगा। यह कार्यक्रम अब हर भारत वासी का कार्यक्रम बन चुका है। यह राष्ट्रीय भाव को जागृत करने का कार्यक्रम है। उक्त बातें भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता तथा हर घर तिरंगा कार्यक्रम के क्षेत्रीय प्रभारी डॉ गुरु प्रकाश पासवान ने प्रदेश कार्यालय में आयोजित प्रेसवार्ता में कही। उन्होंने कहा कि हर घर तिरंगा कार्यक्रम के तहत तीन प्रकार के कार्यक्रम आयोजित होंगे। जिसके लिए प्रदेश से लेकर मंडल स्तर तक की टोली का गठन किया गया है। प्रदेश टीम के संयोजक प्रदेश महामंत्री तथा सांसद डॉ प्रदीप वर्मा हैं जबकि विनय जायसवाल, शशांक राज, रघुराज पांडे, बबन गुप्ता और लक्ष्मी कुमारी को सह संयोजक बनाया गया है। डॉ पासवान ने कार्यक्रम से संबंधित विस्तृत जानकारी देते हुए कहा कि युवा मोर्चा के नेतृत्व में 11,12 और 13 अगस्त को विधानसभा स्तर पर तिरंगा यात्रा आयोजित की जायेगी, जिसमें

हजारों युवा तिरंगा ध्वज के साथ शामिल होंगे। आजादी की वर्षगांठ के अवसर पर पार्टी कार्यकर्ताओं की ओर से राज्य भर में स्थित युद्ध स्मारक एवम शहीदों की प्रतिमाओं की सफाई करते हुए प्रतिमाओं पर श्रद्धांजलि भी अर्पित की जायेगी। यह कार्यक्रम 12, 13 और 14 अगस्त को आयोजित होगा। श्री पासवान ने बताया कि स्वतंत्रता दिवस के एक दिन पूर्व 14 अगस्त को विभाजन विभाषिका स्मृति दिवस कार्यक्रम आयोजित होगा। देश की वर्तमान पीढ़ी को जानना

यह आवश्यक है कि भारत के विभाजन के कारण कैसे 20 लाख लोगों की हत्याएं हुईं और 2करोड़ से ज्यादा लोगों को अपना घर बार छोड़कर रिफ्यूजी बनने को विवश होना पड़ा। यह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आह्वान पर आयोजित चौथा कार्यक्रम है जिसमें भाजपा कार्यकर्ता गांव-गांव तथा घर-घर तक हर घर तिरंगा लगाने को प्रेरित करेंगे। प्रेसवार्ता में प्रदेश मीडिया प्रभारी शिवपूजन पाठक, अविनेश कुमार सिंह, बबन गुप्ता और विनय जायसवाल भी उपस्थित थे।

न्यूज बॉक्स



झारखंडी भाषा में लिखी गई पुस्तकों का लोकार्पण करते अतिथिगण।



आदिवासी संस्कृति और पहचान को समेटे 32 जनजातियों ने निकाली 'रीझ-रंग शोभा यात्रा'



झारखंड आदिवासी महोत्सव में विशिष्ट अतिथि गुरुजी का स्वागत पारंपरिक रीति रिवाज लोटा पानी से किया।



लोगों का अभिवादन स्वीकार करते मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और कल्पना सोरेन।

प्रदर्शनी में लगे ट्राइबल स्टॉल



रांची। झारखंड आदिवासी महोत्सव का भव्य आगाज हो चुका है। बिरसा मुंडा स्मृति उद्यान में लगे प्रदर्शनी हॉल में अलग-अलग राज्यों से विभिन्न प्रकार के ट्राइबल स्टॉल लगाए गए हैं। इन्ही स्टॉलों में एक स्टॉल 'चाला अखर' जो लोगों को काफी आकर्षित कर रहा है। इस स्टॉल में संथाल ट्राइब का वाद्ययंत्र बानाम मुख्य आकर्षण का केंद्र है। इसके अलावा इस स्टॉल में मंदार और नगाड़ा भी उपलब्ध है।

दिव्यांग बच्चों ने दी प्रस्तुति



रांची। झारखंड आदिवासी महोत्सव 2024 में रांची के परिवर्तन संस्था के दिव्यांग बच्चों द्वारा ट्राइबल कल्चर इन फ्रेमिंग स्टाइलिश इन परिधान दर्शन की प्रस्तुति की गई। प्रस्तुति के माध्यम से दिव्यांग बच्चे समकालीन फैशन के साथ पारंपरिक आदिवासी सौंदर्यशास्त्र के सहज एकीकरण को उजागर करते हुए विविध प्रकार के शरीर, क्षमताओं और पृष्ठभूमि की सुंदरता को प्रदर्शित किया है।

विश्व आदिवासी दिवस पर रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ ने दी शुभकामनाएं

रांची। केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ ने विश्व आदिवासी दिवस पर अपनी शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि आदिवासी समाज प्रकृति के उपासक और संस्कृति के संरक्षक हैं। आदिवासी समाज जो सदियों से अपनी अनूठी जीवन शैली, अपनी संस्कृति परंपराओं और ज्ञान के साथ मानव को समृद्ध करते आए हैं। संघर्ष, शौर्य और पराक्रम का प्रतीक है। आदिवासियों का आदर्श पूर्ण जीवन निःस्वार्थ भाव से प्राकृतिक और मानव समाज के लिए किया गया। उनका कार्य हम सब के लिए अनुकरणीय है। भगवान राम के काल की बात हो या भारतीय स्वतंत्रता संग्राम। हर कदम पर आदिवासी समाज ने त्याग, संघर्ष, वीरता और बलिदान की अद्भुत मिसाल पेश किया है। आपकी जीवनशैली अनुकरणीय है। विश्व आदिवासी दिवस पर आप सबको ढेर सारी शुभकामनाएं।

भू-माफिया कमलेश सिंह से ईडी की पूछताछ 13 तक रहेगी जारी

रांची। रांची जमीन घोटाले में जेल में बंद भू-माफिया कमलेश कुमार सिंह उर्फ कमलेश शर्मा से ईडी की पूछताछ आगे जारी रहेगी। ईडी ने शुक्रवार को 5 दिनों की रिमांड अवधि पूरी होने के बाद आरोपी कमलेश सिंह को पीएमएएलए के विशेष न्यायाधीश राजीव रंजन की अदालत में पेश किया। साथ ही चार और दिनों की ईडी रिमांड का आवेदन दिया गया। सुनवाई पश्चात कोर्ट ने और चार दिन पूछताछ जारी रखने की अनुमति प्रदान की। ईडी अब तक 10 दिनों तक पूछताछ कर चुकी है। ईडी की ओर से कहा गया कि बहुत बड़ा घोटाला, फजीवाड़ा है। इससे जुड़े कई लोगों को पूछताछ के लिए समन जारी किया गया है। उन सभी को पूछताछ की जानी है। यह पूछताछ कमलेश के सामने ही की जाएगी। उसको देखते हुए रिमांड अवधि बढ़ाई जाए। रिमांड अवधि पूरी होने के बाद 13 अगस्त को अदालत में पेश किया जाएगा। ईडी ने कमलेश को 31 जुलाई को जेल से अपने साथ ले गई है। पूछताछ की अवधि पूरी होने के बाद 9 जुलाई को कमलेश को पीएमएएलए कोर्ट में पेश किया जाएगा। ईडी ने 26 जुलाई को उसे पूछताछ के दौरान गिरफ्तार किया था।

मुकदमा का मुहंतोड़ जवाब दूंगा : सरयू रांची।

रांची। सूचना मिली है कि सिंगपुर की मैनहर्ट कंपनी ने मेरे खिलाफ 100 करोड़ के मानहानि का दावा करते हुए रांची सिविल कोर्ट में केस दर्ज कराया है। मैं इस मुकदमा का मुहंतोड़ जवाब दूंगा। कंपनी ने मुझे एक मौका दिया है कि झारखंड में राज्यहित और जनहित के विरुद्ध काम करने वालों के चेहरे से नकाब हटा सकूँ। अयोग्य रहने के बावजूद मैनहर्ट का चयन रांची शहर का सिवरेज- ड्रेनेज निर्माण का परामर्शी तत्कालीन नगर विकास मंत्री ने 2005-06 में किया। इसका पूरा विवरण मेरी पुस्तक लम्हों की खता में मौजूद है।

ग्रामीण व स्वदेशी जनजातीय खेल प्रतियोगिता का हुआ उद्घाटन



नवीन खेल संवाददाता रांची। दो दिवसीय झारखंड राज्य स्तरीय ग्रामीण तथा स्वदेशी जनजातीय खेलकूद प्रतियोगिता 2024 का मोहनाबादी स्थित बिरसा मुंडा फुटबॉल स्टेडियम में उद्घाटन किया गया। उद्घाटन समारोह के मुख्य अतिथि खेल निदेशक झारखंड प्रशासनिक सेवा के सदीप कुमार, विशिष्ट अतिथि झारखंड के आदिवासी कल्याण आयुक्त अजय नाथ झा, संयुक्त निदेशक, साझा के राज किशोर खाखा, विभागीय खेल उपनिदेशक मनीष कुमार ने संयुक्त रूप से दीर्घ प्रज्वलित किया। इस अवसर पर सदीप कुमार जिला खेल पदाधिकारी, पश्चिमी सिंहभूम रूपा रानी तिकी, जिला खेल पदाधिकारी, लोहरदगा उपवन बाड़ा, जिला खेल पदाधिकारी,

रामगढ़ मारकस हेमरोम, जिला खेल पदाधिकारी धनबाद उमेश लोहरा एवं जिला खेल पदाधिकारी, रांची के शिवेंद्र कुमार को प्रतीक चिह्न एवं अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया। बता दें कि इस दो दिवसीय राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में गुलेल, पारम्परिक तोरंदाजी, सिखोर, गेड़ी दौड़, फुटबॉल, हॉकी की प्रतियोगिता आयोजित की गई है। इस प्रतियोगिता को सफल संचालन में विभागीय प्रशिक्षक भरत कुमार शाह, गोपाल तिकी, सुनील महली, अमोल टोप्यो, काली चरण महतो, अंगद हंसराज,राजू साहू, हरीश कुमार, प्रेम पूर्ति, अखर हुसैन, बलराम,मोहन कुमार,जोलेन करेक्रेठा, सदीप उरांव, रमंड मिंज, सुदीप कुजूर एवं कई गणमान्य प्रशिक्षक ने अहम भूमिका निभाई।

KASHYAP'S DENTAL CLINIC



Dr. Vaibhav Kashyap

Oral & Dental Surgeon, C.c. Endodontist & Implantologist Certified Orthodontist, MIDA

"Smiles & More"

छात्र-छात्राओं के लिए

50% की छूट



Facilities

- आरसीटी
- पायरिया का इलाज
- टेढ़े-मेढ़े दाँतों का इलाज
- स्माइल डिजाइन
- इनविजिवल क्लिप
- दंत रोपण
- फिक्स दाँत लगाना
- अत्याधुनिक मशीन और तकनीक के द्वारा इलाज

CHAMBER

SKYLINE - 4006, 4th Floor, Kadru, Opp. Dr. Lal's Hospital, Ranchi
Contact No. : 9199533383, 7903835453
Time : 9 am to 2 pm & 4 pm to 8 pm
Sunday : 9 am to 2 pm
E-mail : vaibhav.kashyap2011@gmail.com

इटली में रिकॉर्ड गर्मी के बीच कई इलाकों में आपातकाल की घोषणा

रोम। इटली में इन दिनों भीषण गर्मी पड़ रही है। गर्मी से लोगों का बुरा हाल है। इटली की क्षेत्रीय और नगर पालिका सरकारें देश में अत्यधिक गर्म और शुष्क ग्रीष्म काल के कारण आपातकाल की स्थिति घोषित कर रही हैं। समाचार एजेंसी शिन्हुआ की रिपोर्ट के अनुसार, सार्डिनिया के सस्सारी में गुरुवार को भीषण सूखा और रिकॉर्ड तोड़ गर्मी के कारण आपातकाल की स्थिति घोषित की गई है। इतालवी द्वीप के उत्तरी भाग में स्थित सस्सारी ने अत्यधिक मौसम के कारण प्रभावित स्थानीय व्यवसायों की मदद के लिए अतिरिक्त धन जारी किया है।

जम्मू कश्मीर में सुरक्षा मूल्यांकन के बाद घोषित होंगी चुनाव तिथियां

जम्मू। भारत के मुख्य चुनाव आयुक्त (सीईसी) राजीव कुमार ने कहा कि चुनाव आयोग जम्मू-कश्मीर में जल्द से जल्द विधानसभा चुनाव कराने के लिए प्रतिबद्ध है और चुनाव को बाधित करने के छोटे-मोटे प्रयास प्रक्रिया को बाधित नहीं कर सकते। दिल्ली में अंतिम सुरक्षा आवश्यकता मूल्यांकन करने के बाद जम्मू कश्मीर विधानसभा चुनाव की सही तिथियां की घोषणा की जाएगी। शुक्रवार को कहा कि यहाँ जम्मू में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए सीईसी राजीव कुमार ने कहा कि वे कुछ आतंकी हमलों के मद्देनजर जम्मू-कश्मीर में मुर्गी और अंडे वाली स्थिति नहीं देखना चाहते हैं।

न्यूजीलैंड के ऑकलैंड में भारत

खोलोगा वाणिज्य दूतावास नई दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने कहा है कि भारत जल्द ही भारतीय प्रवासियों की लंबे समय से चली आ रही मांगों को पूरा करने के लिए ऑकलैंड में एक वाणिज्य दूतावास खोलेंगे। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि यह भारत-न्यूजीलैंड के बीच राजनयिक संबंधों को और मजबूत बनाने में प्रमुख भूमिका निभाएगा। न्यूजीलैंड की अपनी यात्रा के अंतिम दिन राष्ट्रपति मुर्मू ने ऑकलैंड में भारतीय उच्चायोग द्वारा आयोजित स्वागत समारोह में भारतीय समुदाय को संबोधित किया। इस अवसर पर उनके साथ अल्पसंख्यक मामलों के राज्यमंत्री जॉर्ज कुरियन तथा सांसद सौमित्र खान और जुगल किशोर भी उपस्थित थे।

बांग्लादेश में सैकड़ों हिंदू घरों, मंदिरों पर हमले, दहशत में हैं अल्पसंख्यक

एजेसी

कोलकाता। बांग्लादेश में नोबेल पुरस्कार से सम्मानित प्रोफेसर मोहम्मद युनुस को मुख्य सलाहकार नियुक्त कर अंतरिम सरकार का शपथ ग्रहण हो चुका है। हालांकि वहाँ अल्पसंख्यक हिंदू समुदाय के घरों, दुकानों और मंदिरों पर हमले नहीं थम रहे हैं। महिलाओं को भी निशाना बनाया जा रहा है। बांग्लादेश में हिंदू समुदाय पर हो रहे हमलों की घटनाओं को एक सूची बांग्लादेश हिंदू बौद्ध क्रिश्चियन एकता परिषद और बांग्लादेश पूजा उद्यान परिषद द्वारा जारी की गई है। इस सूची में कई जिलों में हुए हमलों और अत्याचारों का उल्लेख किया गया है, जो पांच अगस्त से आठ अगस्त 2024 के बीच हुए हैं। राजधानी ढाका महानगर और इसके आसपास के इलाकों में कई हमलों की घटनाएँ सामने आई हैं। विशेष रूप से, सुन्दरबन नदी नाब्य नानुआर मंदिर के पास एक सभा के दौरान तीन दुकानों को तोड़फोड़ कर नष्ट कर दिया गया। इसके अलावा, जालमा बाजार में कई हिंदू परिवारों पर हमले किए गए, जिसमें 50 से अधिक घरों को क्षति पहुँचाई गई। हमलावरों ने परिवार के सदस्यों को पीटा और महिलाओं के साथ दुर्व्यवहार किया। नारायणगंज जिले में भी कई हमले हुए। अपराधियों ने श्रीलक्ष्मी नारायण मंदिर और आसपास के हिंदू घरों को निशाना बनाया। इसी प्रकार, मुंशीगंज जिले में भी मंदिरों और घरों पर हमले हुए, जहाँ सदर उपजिला के थाने के पास कई हिंदू परिवारों के घरों पर हमले किए गए। नरसिंहडी और मानिकगंज जिलों में भी हिंदू समुदाय के लोगों पर हमले हुए, जहाँ कई घरों को नष्ट किया गया और मंदिरों को तोड़ा गया।



सरकार में छात्र नेताओं को महत्वपूर्ण मंत्रालय

ढाका। बांग्लादेश में आरक्षण विरोधी प्रदर्शनों के मुख्य समन्वयकों में से एक छात्र नेता नाहिद इस्लाम को शुक्रवार को देश की नवगठित अंतरिम सरकार में सूचना प्रौद्योगिकी और डाक मंत्रालय का प्रभार सौंपा गया है। गत 5 अगस्त को तत्कालीन प्रधानमंत्री शेख हसीना के इस्तीफा देने और देश छोड़कर भारत आने के बाद बांग्लादेश में गुरुवार रात अंतरिम सरकार ने शपथ ली, जिसमें नोबेल पुरस्कार से सम्मानित अर्थशास्त्री मोहम्मद युनुस को मुख्य सलाहकार नियुक्त किया गया है। सरकार ने शुक्रवार को घोषणा की कि भेदभाव विरोधी छात्र आंदोलन के एक अन्य प्रमुख नेता आसिफ महमूद को युवा एवं खेल मंत्रालय का कार्यभार सौंपा गया है। युनुस ने

रक्षा, शिक्षा, रेलवे, कृषि, वाणिज्य आदि सहित कई प्रमुख मंत्रालय अपने पास रखे हैं। बांग्लादेश में आरक्षण विरोधी प्रदर्शनों का नेतृत्व करने वाले छात्र नेता नाहिद अब देश में अंतरिम सरकार के गठन में भी एक प्रमुख व्यक्ति के रूप में उभरे हैं। उन्होंने शेख हसीना के ढाका से जाने के बाद न केवल बांग्लादेश के राष्ट्रपति मोहम्मद शहाबुद्दीन और सेना प्रमुख जनरल वकर-उज-जमान के साथ कई दौर की चर्चा की, बल्कि युनुस को अंतरिम सरकार में शामिल होने के लिए राजी करने में भी प्रमुख भूमिका निभाई। उन्होंने आश्वासन दिया था कि अंतरिम राष्ट्रीय सरकार में छात्र समुदाय और नागरिक समाज के सदस्यों का उचित प्रतिनिधित्व होगा।

बांग्लादेश सीमा पर कोस्ट गार्ड ने तैनात किए होवरक्राफ्ट



कोलकाता। पश्चिम बंगाल के सुंदरबन क्षेत्र में बांग्लादेश के साथ समुद्री सीमाओं पर अवैध आक्रामकता की आशंका के बीच सुरक्षा एजेंसियों ने गश्त बढ़ा दी है। इस अभियान में सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ), कोस्ट गार्ड और तटीय पुलिस सहित विभिन्न केंद्रीय और राज्य सुरक्षा एजेंसियाँ शामिल हैं। राज्य पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि बीएसएफ और राज्य पुलिस के गश्ती दल के साथ-साथ वन विभाग के अनुभवी अधिकारी और कर्मचारी भी इस प्रक्रिया में शामिल हैं, जो इस क्षेत्र की संकरी खाड़ियों से भली-भाँति परिचित हैं। नवीनतम जानकारी के अनुसार, तटीय पुलिस बल और वन विभाग के संयुक्त दल मुख्य नदी से जुड़ी कई खाड़ियों की निगरानी के लिए उच्च गुणवत्ता वाली मोटराइज्ड नावों का उपयोग कर रहे हैं। दूसरी ओर, बीएसएफ ने मोटराइज्ड नावों, स्पीड बोट्स और अन्य जहाजों का उपयोग करके सुंदरबन क्षेत्र में समुद्री सीमाओं पर गश्त को तेज कर दिया है। इसके तहत निजी जहाजों को रोक कर उनकी तलाशी ली जा रही है और यात्रियों के नागरिकता दस्तावेजों की जांच की जा रही है। इसके अतिरिक्त, कोस्ट गार्ड ने भी सुंदरबन क्षेत्र में 24 घंटे की निगरानी के लिए एक होवरक्राफ्ट तैनात किया है।

एजुकेशन/करियर

रजनीश। फिजिकल एजुकेशन टीचर बनने के लिए सबसे पहले किसी मान्यता प्राप्त बोर्ड से किसी भी स्टीम में बारहवीं कक्षा (10+2) पास करें। उसके बाद किसी मान्यता प्राप्त संस्थान/विश्वविद्यालय से शारीरिक शिक्षा (फिजिकल एजुकेशन)/स्वास्थ्य शिक्षा में ग्रेजुएशन की डिग्री करें। फिजिकल एजुकेशन में बैचलर डिग्री प्राप्त करने के बाद पीटीआई टीचर यानि फिजिकल एजुकेशन टीचर के लिए आवेदन करना होगा। शारीरिक शिक्षा या स्वास्थ्य शिक्षा या काउन्सिलोलाजी जैसे निकट से संबंधित विषय में बैचलर्स डिग्री प्राप्त करें।

फिजिकल एजुकेशन टीचर

करियर का देता है अपार अवसर



- एक शारीरिक शिक्षा सेंटिंग में एक इंटरनशिप पूरा करें।
- शारीरिक शिक्षा अनुमोदन के लिए अपने राज्य के आवेदन परीक्षण लें।
- अपने शिक्षण लाइसेंस के लिए आवेदन करें।
- फिजिकल एजुकेशन टीचर पदों के लिए आवेदन करना शुरू करें।
- पब्लिक स्कूल फिजिकल एजुकेशन टीचर को उस ग्रेड स्तर के लिए राज्य शिक्षक प्रमाणन अर्जित करना होगा जो वे पढ़ाना चाहते हैं।
- अधिकांश राज्यों में, शारीरिक शिक्षा पर जोर देने के साथ चार वर्षीय बैचलर्स डिग्री एक व्यक्ति को राज्य प्रमाणन परीक्षा में बैठने के योग्य बनाती है।
- कई राज्य वैकल्पिक प्रमाणन मार्ग भी प्रदान करते हैं जिनमें शारीरिक शिक्षा की डिग्री में मास्टर्स शामिल हो सकते हैं।

फिजिकल एजुकेशन टीचर के काम

- एक खेल या फील्ड शिक्षक के कर्तव्यों में छात्रों को खेल खेलाना, राष्ट्रीय शारीरिक शिक्षा परीक्षण का प्रशासन करना, छात्रों की प्रगति की निगरानी करना, सिखाने और शारीरिक विकास छात्रों की शारीरिक जरूरतों को पूरा करना, छात्रों के प्रदर्शन को ग्रेड करना और शिक्षकों और माता-पिता के साथ संवाद करना शामिल है।
- शिक्षकों को मजबूत संचारक होने और विभिन्न आकारों की कक्षाओं का नेतृत्व करने में सहायक होने की आवश्यकता है। फिजिकल एजुकेशन टीचर विभिन्न खेलों के एथलेटिक कोच भी हो सकते हैं। वे अक्सर लंबे समय तक काम करते हैं और एथलेटिक गतिविधियों की निगरानी के लिए स्कूल के बाद रहने की आवश्यकता होती है।

फिजिकल एजुकेशन टीचर के लिए आवश्यक स्किल

- फिजिकल एजुकेशन टीचर के पास कुछ आवश्यक स्किल होनी चाहिए, जिनके बारे में नीचे बताया गया है:
- शारीरिक फिटनेस, टीम के खेल में अनुभव, और मजबूत पारस्परिक और संचार कौशल इच्छुक शारीरिक शिक्षा शिक्षकों के लिए एक अच्छी नींव प्रदान करते हैं।
- टीम की गतिशीलता, काउन्सिलोलाजी और पोषण का ज्ञान इन शारीरिक शिक्षा शिक्षकों को रोजगार खोजने में मदद कर सकता है।
- एक फिजिकल एजुकेशन टीचर का लक्ष्य शारीरिक फिटनेस को बढ़ावा देना और छात्रों को उचित स्वास्थ्य और खाने की आदतों का मूल्य सिखाना है।
- अच्छे फिजिकल एजुकेशन टीचर अपने छात्रों के लिए रोल मॉडल होते हैं, और इसलिए उन्हें अच्छे स्वास्थ्य और फिटनेस के सभी गुणों का प्रदर्शन करना चाहिए।
- फिजिकल एजुकेशन टीचर अपने छात्रों को स्वस्थ, सक्रिय जीवन जीने के लिए प्रेरित करते हैं।

फिजिकल एजुकेशन टीचर बनने के फायदे

अगर आप एक अच्छे पीटीआई टीचर बनना चाहते हैं तो इसके लिए आपको कुछ विशेष फायदे प्राप्त होते हैं-

- इससे आपको उच्च नौकरी में सुरक्षा प्राप्त होती है जिसके माध्यम से आगे बढ़ पाने के लिए सजग होते हैं।
- इसके माध्यम से छात्रों को विशेष रूप से शारीरिक स्वास्थ्य प्राप्त करने के लिए जागरूक किया जा सकता है।
- पीटीआई टीचर बनने के बाद आप खुद को भी फिट रख सकते हैं जिससे दूसरों को प्रेरणा प्राप्त होती है।
- पीटीआई टीचर बनने के बाद आपको छात्रों का विशेष प्रेम प्राप्त होता है जिसके अंतर्गत आप उन्हें विभिन्न खेलों के लिए जागरूकता लाते हुए आगे बढ़ा सकते हैं।
- ऐसे में बच्चों के विभिन्न प्रकार से उत्सुकता को देखते हुए उन्हें विभिन्न खेलों के प्रति आगे बढ़ाने का भी कार्य किया जा सकता है।

फिजिकल एजुकेशन टीचर बनने के लिए प्रमुख कोर्स

बीपीएड यह कोर्स कक्षा 6-10 तक के विद्यार्थियों के लिए शारीरिक शिक्षक तैयार करने एवं कक्षा 11-12 के विद्यार्थियों की शारीरिक शिक्षा, खेलकूद आयोजित कराने के लिए है। इस कोर्स की अवधि 2 वर्ष या 4 सेमेस्टर है तथापि उम्मीदवार अधिकतम 3 वर्षों में इसे पूरा कर सकते हैं।

एमपीए यह कोर्स कक्षा 11 व 12 के छात्रों के लिए शारीरिक शिक्षक तैयार करने का व्यवसायिक कोर्स है। विश्वविद्यालयों और कॉलेजों में प्रोफेसर/निदेशक/खेल अधिकारी एवं शारीरिक शिक्षक कॉलेजों/शारीरिक विश्वविद्यालय के विभागों में शारीरिक शिक्षकों को प्रशिक्षण देने हेतु शिक्षक तैयार करने के लिए यह कराया जाता है। इस कोर्स की की अवधि दो वर्ष अथवा चार सेमेस्टर में है।

फिजिकल एजुकेशन टीचर बनने के लिए भारत के टॉप कॉलेज

अगर आप एक अच्छे फिजिकल एजुकेशन टीचर बनना चाहते हैं, तो इसके लिए आप इन मुख्य कॉलेजों में एडमिशन लेने के लिए विचार कर सकते हैं:

- लक्ष्मीबाई नेशनल इंस्टीट्यूट आफ फिजिकल एजुकेशन, ग्वालियर।
- वाईएमसीए कॉलेज आफ फिजिकल एजुकेशन, चेन्नई।
- इंदिरा गांधी इंस्टीट्यूट आफ फिजिकल एजुकेशन एंड स्पोर्ट्स साइंसेज, दिल्ली।
- ज्योतिबा कॉलेज ऑफ फिजिकल एजुकेशन, नागपुर।
- गवर्नमेंट कॉलेज ऑफ फिजिकल एजुकेशन, भुनेश्वर।
- बलिया पाल कॉलेज ऑफ फिजिकल एजुकेशन, बालासोर।
- कॉलेज ऑफ फिजिकल एजुकेशन, पुणे।
- एस ई एसएस कॉलेज ऑफ फिजिकल एंड कॉलेज ऑफ एजुकेशन, जलगांव।